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ΔΙΑβΑΣΤΕ ΣΗΜΕΡΑ

Σελ 1 και 3
Γ. Στασινός από Καβάλα: Το ΤΕΕ προσφέρει τα εργαλεία έτσι ώστε οι 
μηχανικοί να κάνουν καλύτερα τη δουλειά τους για τους πολίτες
Σελ 1 και 4
ΤΑΙΠΕΔ και ΤΕΕ ενώνουν τις δυνάμεις τους για την ασφαλή  επανα-
λειτουργία του ΟΑΚΑ
Σελ 5
Με πολεοδομικό σχέδιο οι περιοχές ΟΥΛΕΝ και Αγία Κυριακή στην 
Κηφισιά
- Ν. Ταγαράς: Με το τιτάνιο πρόγραμμα «Κωνσταντίνος Δοξιάδης» 
αίρουμε πολεοδομικές εκκρεμότητες δεκαετιών σε όλη τη χώρα
Σελ 6
Το καλοκαίρι οι ανάδοχοι στα εργοτάξια της Θεσσαλίας 
- Στις πληγείσες περιοχές ο υφυπουργός Υποδομών με κλιμάκιο μηχα-
νικών για οριστικοποίηση των παρεμβάσεων 
Σελ 7
Άνω του 1 δις τα έργα που υλοποιούνται και προγραμματίζονται από 
τις Κτιριακές Υποδομές για την περίοδο 2024 – 2027
Σελ 8
Πλαφόν στο ύψος των στεγαστικών δανείων βάζει η Τράπεζα της 
Ελλάδος
Σελ 9
Εξοικονομώ για επιχειρήσεις: Νέα ημερομηνία υποβολής αιτήσεων 
στο πρόγραμμα
Σελ 10
Μέσω του Gov.gr η καταχώριση των Σχεδίων Βιώσιμης Αστικής 
Κινητικότητας 
- Με στόχο την ευέλικτη διαχείρισή τους
Σελ 11
Bουλή: Στη σωστή κατεύθυνση το ν/σ για τη ψηφιακή αγορά, τόνι-
σαν οι αρμόδιοι φορείς
Σελ 12, 13
Παρουσιάστηκε το νέο επιχειρησιακό δόγμα του Πυροσβεστικού Σώ-
ματος για την αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών
- Τι περιλαμβάνει 
Σελ 14
Το 100% αναμένεται να φθάσει η απορρόφηση των ευρωπαϊκών 
κονδυλίων
Συνάντηση Κ. Χατζηδάκη και Ν. Παπαθανάση με την Επίτροπο Ε. 
Φερέιρα    
Σελ 15
Άσκηση ετοιμότητας στις εγκαταστάσεις του ΔΕΣΦΑ στη Ρεβυθούσα
Σελ 16, 17
ΥΠΕΘΟ: Ρυθμίσεις για μείωση γραφειοκρατίας και διευκόλυνση των 
φορολογουμένων με τον νέο Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας 
- Αλλαγές στη Golden Visa με προτεραιότητα στις στεγαστικές ανάγκες 
των νοικοκυριών
Σελ 18
Οι υποθέσεις που θα ελεγχθούν κατά προτεραιότητα από την ΑΑΔΕ 
- Τι προβλέπει απόφαση του Γ. Πιτσιλή 
Σελ 19
Σήμερα η εισήγηση για τον κατώτατο μισθό και στις 27 Μαρτίου η 
απόφαση του υπουργικού συμβουλίου
Σελ 20
Αυξημένα κατά 82% τα ηλεκτρονικά απόβλητα μέσα σε 12 χρόνια, 
διαπιστώνει έκθεση των Ηνωμένων Εθνών 
Σελ 2
Προσεχώς
Σελ 22, 23
Πρωτοσέλιδα θέματα και αποκόμματα τύπου

Και πολλές ακόμη τεχνικές  
και οικονομικές ειδήσεις.

στην καθημερινή ηλεκτρονική ενημέρωση 
του ΤΕΕ (Newsletter) TEE:

Στον σημαντικό ρόλο που παίζει το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας 
στην καθημερινότητα των πολιτών καθώς και στον πράσινο και 
ψηφιακό μετασχηματισμό της χώρας, αναφέρθηκε από την Κα-
βάλα ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός σε δηλώσεις του στο 
πλαίσιο του ΤΕΕ Roadshow.
«Η εποχή, μας έχει βρει σε μία κρίσιμη στιγμή που το ΤΕΕ έχει 
αναπτύξει πολλούς ρόλους και αυτή τη στιγμή κάνουμε πολύ 
σημαντικά έργα για τον πράσινο και ψηφιακό μετασχηματισμό της 
χώρας» σημείωσε ο Γιώργος Στασινός. Ειδικότερα, όπως πρόσθε-
σε: «εκτελούμε το σημαντικό έργο του Ενιαίου Ψηφιακού Χάρτη 
που περιλαμβάνει όλα τα γεωχωρικά δεδομένα, τα οποία χρειάζε-
ται κάποιος για μία αδειοδότηση, φτιάχνουμε το Εθνικό Μητρώο 
Υποδομών, ψηφιοποιούμε όλα τα αρχεία των Πολεοδομιών. 
Ταυτόχρονα, κάνουμε Τοπικά και Ειδικά Πολεοδομικά Σχέδια σε 
ολόκληρη τη χώρα, ολοκληρώνοντας τον πολεοδομικό σχεδια-
σμό που αναζητούμε όλοι τα τελευταία 50 χρόνια, προσφέροντας 

ουσιαστικά τη δυνατότητα ανάπτυξης της χώρας για τα επόμενα 
100 χρόνια».
Ερωτηθείς για την πορεία της χώρας προς τον ψηφιακό μετα-
σχηματισμό σε σχέση με την υπόλοιπη Ευρώπη, ο Πρόεδρος του 
ΤΕΕ τόνισε ότι «είμαστε σε έναν καλό δρόμο. είχαμε μείνει πίσω, 
ίσως, τα προηγούμενα χρόνια, αλλά αυτή τη στιγμή έχουμε κάνει 
σημαντικά άλματα και το ΤΕΕ είναι πρωταγωνιστής σε αυτόν τον 
ψηφιακό και πράσινο μετασχηματισμό».
Σχετικά με το μήνυμα που εισπράττει στο πλαίσιο των εκδηλώ-
σεων σε όλη τη χώρα για τα 100 χρόνια ΤΕΕ, υπογράμμισε πως 
«καταλαβαίνουν πλέον οι πολίτες ότι το ΤΕΕ παίζει έναν σημαντικό 
ρόλο στην καθημερινότητά τους. Περπατάτε σε έναν δρόμο που 
φτιάχνει ένας Μηχανικός, μπαίνετε σε ένα κτίριο που φτιάχνει ένας 
Μηχανικός και τις διάφορες κατασκευές που υπάρχουν τις φτιά-
χνει ένας Μηχανικός. Ουσιαστικά οι Μηχανικοί επηρεάζουν πάρα 
πολύ την καθημερινότητα του πολίτη. Άρα το ΤΕΕ προσφέρει αυτή 
τη στιγμή τα εργαλεία έτσι ώστε να μπορούν πιο άνετα οι Μηχανι-
κοί να κάνουν καλύτερα τη δουλειά τους για τους πολίτες».
Αναφερόμενος στην επέτειο των 100 χρόνων ΤΕΕ ο Γιώργος Στα-
σινός έκανε λόγο για «100 χρόνια ιστορίας. 100 χρόνια προσφο-
ράς στον τόπο, στην ανάπτυξη της χώρας. Πάνω από όλα, όμως, 
100 χρόνια προσφοράς των Μηχανικών στους πολίτες έτσι ώστε 
να υπάρχει η ανάπτυξη που υπήρχε μέχρι σήμερα, με τα άσχημα 
και τα καλά. Νομίζω ότι εν τέλει μπορούμε να μιλήσουμε για θετικό 
πρόσημο στο τι έχει προσφέρει το ΤΕΕ μέχρι σήμερα». 
Αναλυτικά στη σελ 3

Μνημόνιο Συνεργασίας (MoU) υπέγραψαν ο Εντεταλμένος Σύμ-
βουλος και Επικεφαλής της Μονάδας Συμβάσεων Στρατηγικής 
Σημασίας του ΤΑΙΠΕΔ, Παναγιώτης Σταμπουλίδης και ο Πρόεδρος 
του ΤΕΕ, Γιώργος Στασινός, επισφραγίζοντας με αυτόν τον τρόπο 
τη στενή τους συνεργασία για την ταχύτερη και ασφαλέστερη επα-
ναλειτουργία του Ολυμπιακού Αθλητικού Κέντρου (ΟΑΚΑ).
Στο πλαίσιο του Μνημονίου, το ΤΑΙΠΕΔ και το ΤΕΕ συμφώνησαν 
να εργάζονται από κοινού με στόχο την λειτουργική και στατική 
αποκατάσταση  των στεγάστρων «Καλατράβα» του Κεντρικού 

Σταδίου και του Ποδηλατοδρομίου του ΟΑΚΑ, έργα που χρηματο-
δοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.
Το ΤΑΙΠΕΔ, ως Διενεργούσα Αρχή,  έχει αναλάβει τις αρμοδιότητες 
της ωρίμανσης, της διενέργειας των διαγωνιστικών διαδικασιών 
και της παρακολούθησης της εκτέλεσης των συμβάσεων για την 
υλοποίηση του έργου ενώ το ΤΕΕ δρα ως Τεχνικός Σύμβουλος και 
εκτελεί κάθε συναφή δραστηριότητα για την ταχεία και ασφαλή 
αποκατάσταση των δομημάτων.
Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιώργος Στασινός, δήλωσε: «To TEE, υπηρε-
τώντας το θεσμικό του ρόλο ως Τεχνικός Σύμβουλος της Πολιτείας, 
συνεργάζεται με το ΤΑΙΠΕΔ για την ταχεία ολοκλήρωση των απα-
ραίτητων ενεργειών προς επαναλειτουργία των εγκαταστάσεων 
του ΟΑΚΑ. Με την επιστημοσύνη των μελών του, στηρίζει επιστη-
μονικά και τεχνικά την Πολιτεία. Και στο θέμα των εγκαταστάσεων 
του ΟΑΚΑ, στεκόμαστε αρωγοί, με επιστημονική αρτιότητα και 
σύγχρονες τεχνικές και τεχνολογικές προτάσεις». 
Αναλυτικά στη σελ 4

Γ. ΣΤΑΣΙΝΟΣ ΑΠΟ ΚΑβΑΛΑ: ΤΟ ΤΕΕ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΤΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ 
ΕΤΣΙ ΩΣΤΕ ΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΤΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΤΟΥΣ 
ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ

ΤΑΙΠΕΔ ΚΑΙ ΤΕΕ ΕΝΩΝΟΥΝ ΤΙΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΗ  
ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΟΑΚΑ



ΒΑΛΤΕ ΣΤΗΝ ΑΤΖΕΝΤΑ ΣΑΣ

2Κάθε πρωί στο ηλεκτρονικό ταχυδρομείο σας το Newsletter ΤΕΕ. Απευθείας διαδικασία εγγραφής:  http://lists.tee.gr/cgi-bin/mailman/listinfo/info-tee

Προσεχώς

ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΗΜΕΡΙΔΕΣ - ΣΥΝΕΔΡΙΑ - ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ

29 - 30 Μαρτίου 2024 78ο Τακτικό Συνέδριο ΠΕΣΕΔΕ
Πανελλήνια Ένωση Συνδέσμων 
Εργοληπτών Δημόσιων Έργων 

05-06 Απριλίου 2024 
3ο Διεθνές Συνέδριο ΕΛ.Ι.ΠΥ.ΚΑ.
για την πυροπροστασία των 
κατασκευών

ΕΛ.Ι.ΠΥ.ΚΑ.

Το Εργαστήριο Οχημάτων του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτε-
χνείου θα διοργανώσει δια ζώσης Σεμινάριο Εκπαίδευσης 
Υποψηφίων Συμβούλων Ασφαλούς Χερσαίας Μεταφοράς 
Επικίνδυνων Εμπορευμάτων  ADR/RID στις 12 έως 19 
Απριλίου 2024, διάρκειας 40 ωρών, στη Θεσσαλονίκη.
Ο Σύμβουλος Ασφαλούς Μεταφοράς Επικίνδυνων Εμπο-
ρευμάτων (ΣΑΜΕΕ) είναι υπεύθυνος για την αποφυγή κιν-
δύνων, εγγενών, σε δραστηριότητες οι οποίες περιλαμβά-
νουν τη μεταφορά, ή σχετικές εργασίες για τη συσκευασία, 
τη φόρτωση,την πλήρωση ή την εκφόρτωση επικίνδυνων 
εμπορευμάτων, όσον αφορά σε άτομα, ιδιοκτησίες και πε-
ριβάλλον. Σύμφωνα με την ΚΥΑ 62834/5491 των Υπουρ-
γείων Οικονομίας & Οικονομικών και Μεταφορών & Επικοι-
νωνιών και την Εγκύκλιο Γ5/22039/2825 του Υπουργείου 
Μεταφορών, κάθε επιχείρηση με σχετικές δραστηριότητες 
πρέπει να διορίζει έναν ή περισσότερους Συμβούλους 
Ασφαλούς Μεταφοράς Επικίνδυνων Εμπορευμάτων (ΣΑ-
ΜΕΕ).
Σκοπός Σεμιναρίου
Η παροχή στους υποψηφίους των απαραίτητων γνώσεων 
σχετικών με τη Χερσαία Μεταφορά Επικίνδυνων Εμπορευ-
μάτων και τα καθήκοντα του ΣΑΜΕΕ, για τη συμμετοχή τους 
σε εξετάσεις, έπειτα από τις οποίες χορηγείται Πιστοποιητικό 
Επαγγελματικό Κατάρτισης Συμβούλου Ασφαλούς Χερσαί-
ας Μεταφοράς Επικίνδυνων Εμπορευμάτων (ΣΑΜΕΕ)
Το Σεμινάριο αφορά όσους εμπλέκονται ή επιθυμούν να 
εμπλακούν στη διαχείριση/μεταφορά Επικίνδυνων Εμπο-
ρευμάτων(π.χ. υγρά καύσιμα, εκρηκτικά, χημικά, κ.ά.) και 
είναι απόφοιτοι Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης οποιασδήποτε 
ειδικότητας.
Το Εργαστήριο Οχημάτων Ε.Μ.Π. είναι Φορέας Εκπαίδευσης 
Συμβούλων Ασφαλούς Οδικής – Σιδηροδρομικής Μεταφο-
ράς Επικίνδυνων Εμπορευμάτων ορισμένος από το Υπουρ-
γείο Υποδομών και Μεταφορών (ΥΜΕ). Για τις αντίστοιχες 
υπηρεσίες έχει πιστοποιηθεί κατά ΕΛΟΤ ΕΝ/ISO 9001:2015.
Για Εγγραφές επισκεφθείτε το website του ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ. ΕΜΠ: 
https://e-learning.ntua.gr
Το προγραμματισμένα σεμινάρια για το έτος 2024 είναι:
3ο Σεμινάριο:01-05/07/2024-ADR Δια ζώσης, Αθήνα
4ο Σεμινάριο:15-22/11/2024-ADR/RID Δια ζώσης, Ηρά-
κλειο Κρήτης
Ενημερωτικό υλικό στην ιστοσελίδα του Εργαστηρίου  
http://vlab.mech.ntua.gr/
Επικοινωνία:  τηλ:2107723618
email: dgsaedu@mail.ntua.gr.

Το πρώτο διεθνές συνέδριο του Ελληνικού Συνδέσμου Κυ-
κλικής Οικονομίας (ΕΣΚΟ) θα πραγματοποιηθεί στα Χανιά 
12 - 13 Σεπτεμβρίου στο αμφιθέατρο «Μίκης Θεοδωρά-
κης» στο παλιό λιμάνι. 
Πρόκειται για το εναρκτήριο συνέδριο του ΕΣΚΟ με στόχο 
την καθιέρωση μιας τακτικής σειράς εκδηλώσεων. Όπως 
επισημαίνουν οι διοργανωτές: «Στόχος μας είναι να προ-
ωθήσουμε την έννοια της Κυκλικής Οικονομίας και να 
ευαισθητοποιήσουμε όλους τους κλάδους και τομείς της 
οικονομίας και της βιομηχανίας και να επικοινωνήσουμε τις 
τελευταίες εξελίξεις σε αυτόν τον ταχέως αναπτυσσόμενο το-
μέα. Ως ο πρώτος τέτοιος οργανισμός στην Ελλάδα και ένας 
από τους πρώτους στην Ευρώπη, το όραμά του ΕΣΚΟ είναι 
να φέρουμε κοντά διεθνείς παράγοντες από την επιστήμη, 
τη βιομηχανία, την ακαδημαϊκή κοινότητα και την κοινωνία 
των πολιτών και να παρέχουμε την πλατφόρμα για συζήτη-
ση, ανταλλαγή γνώσεων και προβολή κυκλικών λύσεων». 
Το συνέδριο με τίτλο «Circular Economy: The pathway 
towards a Sustainable Development» διοργανώνεται από 
το Εργαστήριο Τεχνολογίας και Διαχείρισης Περιβάλλοντος 
της Σχολής Χημικών Μηχανικών και Μηχανικών Περι-
βάλλοντος του Πολυτεχνείου Κρήτης σε συνεργασία με το 
Τμήμα Μηχανικών Περιβάλλοντος του Δημοκρίτειου Πα-
νεπιστημίου Θράκης και την IFOAM AgriBioMediterraneo. 
Πρόεδρος του συνεδρίου είναι ο επίκουρος καθηγητής του 
Πολυτεχνείου Κρήτης Αλέξανδρος Στεφανάκης και αντιπρό-
εδρος ο καθηγητής του Δημοκριτείου Πανεπιστημίου Θρά-
κης Ιωάννης Νικολάου. 
Ο σύνδεσμος ιδρύθηκε το 2023 με στόχο την εκπόνηση 
ερευνών, την ανάπτυξη ιδεών και πολιτικών και τη διορ-
γάνωση συζητήσεων και δράσεων για την προώθηση της 
κυκλικής οικονομίας. Στον ΕΣΚΟ συμμετέχουν ερευνητές, 

ακαδημαϊκοί, επιστήμονες, επαγγελματίες και μάνατζερς 
αλλά και φορείς, πανεπιστήμια, επιχειρήσεις, μη κυβερνη-
τικές οργανώσεις, ενώσεις καταναλωτών, κρατικοί οργανι-
σμοί και πολίτες που μοιράζονται το όραμα της προστασίας 
του φυσικού περιβάλλοντος και των φυσικών πόρων μέσω 
της προώθησης των αρχών της κυκλικής οικονομίας και της 
αειφόρου ανάπτυξης.
Το συνέδριο υποστηρίζουν το γνωστό διεθνώς ίδρυμα 
Circle Economy Foundation που ασχολείται με την κυκλι-
κή οικονομία, ο Διεθνής Σύνδεσμος Κυκλικής Οικονομίας 
(International Society for Circular Economy) και ο γνωστός 
εκδοτικός οίκος Springer. Οι υποβολές εργασιών και εγγρα-
φές είναι ανοιχτές. Για πρόταση χορηγιών και πληροφορίες, 
οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με την ιστοσε-
λίδα συνεδρίου: 
https://hsce.gr/conference  
email επικοινωνίας: leem@tuc.gr και το τηλ: 2821037532

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΟΥ 
ΟΧΗΜΑΤΩΝ ΕΜΠ

1Ο ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΕΣΚΟ

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ   
ΤΟΥ ΓΡΑΦΕΙΟΥ ΤΥΠΟΥ ΤΕΕ
ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΟΥ ΤΕΕ
Γιώργος Στασινός
ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΝΤΑΞΗΣ
Αργύρης Δεμερτζής
ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ
Χριστιάνα Χατζηιορδάνογλου 
ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΣ - ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΕΚΔΟΣΗΣ
Ελένη Τριάντη, Χριστίνα Ντζόιδου
ΣΎΜβΟΥΛΟΣ ΕΚΔΟΣΗΣ
Θοδωρής Καραουλάνης

press@central.tee.gr
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Στον σημαντικό ρόλο που παίζει το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλά-
δας στην καθημερινότητα των πολιτών καθώς και στον πράσι-
νο και ψηφιακό μετασχηματισμό της χώρας, αναφέρθηκε από 
την Καβάλα ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώργος Στασινός σε δηλώσεις 
του στο πλαίσιο του ΤΕΕ Roadshow.
«Η εποχή, μας έχει βρει σε μία κρίσιμη στιγμή που το ΤΕΕ έχει 
αναπτύξει πολλούς ρόλους και αυτή τη στιγμή κάνουμε πολύ 
σημαντικά έργα για τον πράσινο και ψηφιακό μετασχηματισμό 
της χώρας» σημείωσε ο Γιώργος Στασινός. Ειδικότερα, όπως 
πρόσθεσε: «εκτελούμε το σημαντικό έργο του Ενιαίου Ψηφια-
κού Χάρτη που περιλαμβάνει όλα τα γεωχωρικά δεδομένα, τα 
οποία χρειάζεται κάποιος για μία αδειοδότηση, φτιάχνουμε το 
Εθνικό Μητρώο Υποδομών, ψηφιοποιούμε όλα τα αρχεία των 
Πολεοδομιών. Ταυτόχρονα, κάνουμε Τοπικά και Ειδικά Πολε-
οδομικά Σχέδια σε ολόκληρη τη χώρα, ολοκληρώνοντας τον 
πολεοδομικό σχεδιασμό που αναζητούμε όλοι τα τελευταία 50 
χρόνια, προσφέροντας ουσιαστικά τη δυνατότητα ανάπτυξης 
της χώρας για τα επόμενα 100 χρόνια».
Ερωτηθείς για την πορεία της χώρας προς τον ψηφιακό μετα-
σχηματισμό σε σχέση με την υπόλοιπη Ευρώπη, ο Πρόεδρος 
του ΤΕΕ τόνισε ότι «είμαστε σε έναν καλό δρόμο. είχαμε μείνει 
πίσω, ίσως, τα προηγούμενα χρόνια, αλλά αυτή τη στιγμή έχου-
με κάνει σημαντικά άλματα και το ΤΕΕ είναι πρωταγωνιστής σε 
αυτόν τον ψηφιακό και πράσινο μετασχηματισμό».
Σχετικά με το μήνυμα που εισπράττει στο πλαίσιο των εκδηλώ-
σεων σε όλη τη χώρα για τα 100 χρόνια ΤΕΕ, υπογράμμισε πως 
«καταλαβαίνουν πλέον οι πολίτες ότι το ΤΕΕ παίζει έναν σημαντι-
κό ρόλο στην καθημερινότητά τους. Περπατάτε σε έναν δρόμο 
που φτιάχνει ένας Μηχανικός, μπαίνετε σε ένα κτίριο που φτιά-
χνει ένας Μηχανικός και τις διάφορες κατασκευές που υπάρχουν 
τις φτιάχνει ένας Μηχανικός. Ουσιαστικά οι Μηχανικοί επηρεά-
ζουν πάρα πολύ την καθημερινότητα του πολίτη. Άρα το ΤΕΕ 

προσφέρει αυτή τη στιγμή τα εργαλεία έτσι ώστε να μπορούν 
πιο άνετα οι Μηχανικοί να κάνουν καλύτερα τη δουλειά τους για 
τους πολίτες».
Αναφερόμενος στην επέτειο των 100 χρόνων ΤΕΕ ο Γιώργος 
Στασινός έκανε λόγο για «100 χρόνια ιστορίας. 100 χρόνια προ-
σφοράς στον τόπο, στην ανάπτυξη της χώρας. Πάνω από όλα, 
όμως, 100 χρόνια προσφοράς των Μηχανικών στους πολίτες 
έτσι ώστε να υπάρχει η ανάπτυξη που υπήρχε μέχρι σήμερα, 
με τα άσχημα και τα καλά. Νομίζω ότι εν τέλει μπορούμε να μι-
λήσουμε για θετικό πρόσημο στο τι έχει προσφέρει το ΤΕΕ μέχρι 
σήμερα».

ΤΕΕ Roadshow 
Υπενθυμίζεται ότι, με κεντρικό μήνυμα «100 χρόνια ΤΕΕ: εκατό 
χρόνια σχεδιάζουμε την Ελλάδα του αύριο. Και συνεχίζουμε», 
το ΤΕΕ Roadshow ταξιδεύει αυτήν την εβδομάδα σε πόλεις της 
Μακεδονίας και της Θράκης για να φέρει τον εορτασμό των 
100 χρόνων του Τεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδας κοντά στην 
κοινωνία. Το ΤΕΕ Roadshow είναι μια άρτια οργανωμένη κινητή 
πλατφόρμα για τη διεξαγωγή των εορταστικών δράσεων που 
θα επισκεφτεί περισσότερες από 45 πόλεις σε όλη την Ελλάδα. 
Ταξιδεύει επί τρίμηνο περίπου σε όλη τη χώρα, όπου μέσα από 
διαδραστικές εμπειρίες, διαγωνισμούς και άλλες εκπλήξεις, το 
κοινό θα έχει την ευκαιρία να γνωρίσει την πλούσια ιστορία 
του ΤΕΕ αλλά και το σημαντικό έργο που προσφέρει στον τόπο, 
φέρνοντας το ΤΕΕ, τα Περιφερειακά Τμήματά του και τις Νομαρ-
χιακές Επιτροπές πιο κοντά στο ευρύ κοινό αλλά και στα μέλη 
του ανά την Ελλάδα, με μια πολυποίκιλη δράση ενημέρωσης. 
Το «ταξίδι» του TEE Roadshow στη Μακεδονία ξεκί-
νησε αυτή την εβδομάδα από τις Σέρρες (Πλατεία 
Ελευθερίας) την Τρίτη 19 Μαρτίου, βρέθηκε στη 
Δράμα (parking Περιφερειακής Ενότητας Δράμας) 

την Τετάρτη 20 Μαρτίου και συνέχισε χθες Πέμπτη 
21 Μαρτίου στην Καβάλα (Εθνικής Αντιστάσεως, 
Άγαλμα Ναυάρχου Κωνσταντίνου Κανάρη – παρα-
λία, 10:30 – 15:30). Ακολουθούν αυτήν την εβδο-
μάδα νέοι σταθμοί του TEE Roadshow στη Θράκη, 
στην Ξάνθη (Πλατεία Δημοκρατίας) την Παρασκευή 
22 Μαρτίου και στην Κομοτηνή (Πλατεία Ειρήνης) το 
Σάββατο 23 Μαρτίου. 
Η καμπάνια για τα 100 χρόνια ΤΕΕ «ταξιδεύει» σε όλη τη χώρα, 
με δεκάδες τοπικές δράσεις και εκδηλώσεις, ημερίδες και συνέ-
δρια, που θα εξελιχθούν μέχρι το φθινόπωρο και θα ολοκλη-
ρωθούν στα τέλη Οκτωβρίου. Στόχος είναι μεταφερθεί σε όλη 
την Ελλάδα το μήνυμα για το ρόλο και το έργο των Ελλήνων 
Μηχανικών και του επαγγελματικού τους φορέα, του ΤΕΕ, στην 
ανόρθωση και ανάπτυξη της χώρας, τον τελευταίο αιώνα και 
για τη μετάβαση στον πράσινο και ψηφιακό μετασχηματισμό, 
με έμφαση στην ανθεκτικότητα, σήμερα και στη νέα εποχή. Η 
καμπάνια πραγματοποιείται με τη συμμετοχή των Περιφερει-
ακών Τμημάτων του ΤΕΕ και των Νομαρχιακών Επιτροπών, 
υπό το συντονισμό του Γραφείου Τύπου και Επικοινωνίας του 
ΤΕΕ και τη συμμετοχή στις εκδηλώσεις και δράσεις της τοπικής 
αυτοδιοίκησης και της Πολιτείας γενικότερα. 
Όπως δήλωσε και αναφέρει συχνά ο Πρόεδρος του ΤΕΕ Γιώρ-
γος Στασινός, το ΤΕΕ, ο μεγαλύτερος επιστημονικός φορέας της 
πατρίδας μας, τόσο σε αριθμό μελών, όσο και για λόγους ου-
σιαστικής προσφοράς και ιστορικά, έχει έναν στόχο, πάντα: την 
Ελλάδα του αύριο. Με 13 βασικές ειδικότητες μηχανικών, με 17 
περιφερειακά τμήματα, με περισσότερα από 130 χιλιάδες μέλη 
διπλωματούχους μηχανικούς, με πράξεις, έργα και νέες υπηρε-
σίες, συνεχίζει σήμερα για τον ψηφιακό και πράσινο μετασχη-
ματισμό, την ευημερία της κοινωνίας και τη βιώσιμη ανάπτυξη 
της χώρας.

Το ειδικό Σήμα (mission Label) για το Κλιματικό Σύμφωνο 
απονεμήθηκε στο δήμο Θεσσαλονίκης σε ειδική εκδήλωση στις 
Βρυξέλλες, παρουσία της Επιτρόπου Iliana Ivanova και του Γε-
νικού Διευθυντή της Ευρωπαϊκής Αποστολής για τις κλιματικά 
ουδέτερες και έξυπνες πόλεις μέχρι το 2030, Patrick Child.  
Όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, η βράβευση προέκυψε μετά από 
πολύμηνη προσπάθεια για την εκπόνηση ενός ολοκληρωμένου 
σχεδίου δράσεων και ενός επενδυτικού πλάνου για το κλιματι-
κό σύμφωνο, με τη συνεργασία μιας διεπιστημονικής ομάδας 
από την ΜΑΘ ΑΕ-ΑΟΤΑ, το ΕΚΕΤΑ και την ερευνητική μονάδα 
URENIO ΑΠΘ, αλλά και μιας σειράς θεματικών εργαστηρίων 
συμμετοχικού σχεδιασμού με την Κοινωνία των Πολιτών και 
την ακαδημαϊκή κοινότητα.

Με στόχο την μείωση των αερίων ρύπων κατά 80%, ο δήμος 
Θεσσαλονίκης προσβλέπει στη συνεργασία και στη δέσμευση 
όλων των φορέων της πόλης και θέτει ως προτεραιότητα την 
υλοποίηση καινοτόμων έργων υποδομών για την προώθηση 
των ΑΠΕ, την αναβάθμιση της ενεργειακής απόδοσης κτιρίων 
και άλλων υποδομών, την προώθηση της καθαρής, υγιούς και 
βιώσιμης αστικής κινητικότητας, τον εκσυγχρονισμό και την 
αύξηση της ανακύκλωσης, τη μείωση της σπατάλης της τρο-
φής και την ορθολογική διαχείρισης των βιοαποβλήτων, την 
υιοθέτηση της κυκλικής οικονομίας, τον αστικό σχεδιασμό, την 
ενίσχυση του πράσινου.
«Με δεδομένη τη νέα πραγματικότητα της κλιματικής κρίσης και 
με στόχο να εξελιχθεί η Θεσσαλονίκη σε μια πόλη βιώσιμη και 

ανθεκτική που αναδεικνύει τα μοναδικά της χαρακτηριστικά και 
προσφέρει ασφαλή διαβίωση, η συμμετοχή του δήμου Θεσσα-
λονίκης στην ευρωπαϊκή αποστολή και το ειδικό σήμα που του 
απονεμήθηκε επιβεβαιώνει τη δέσμευση της δημοτικής αρχής 
να εργαστεί μεθοδικά για μια κλιματικά ουδέτερη πόλη», αναφέ-
ρει η διοίκηση του δήμου. Το ειδικό σήμα αναγνωρίζει το έργο 
που έχει συντελεστεί μέχρι σήμερα και ανοίγει το δρόμο για την 
πρόσβαση σε εθνικούς και ευρωπαϊκούς χρηματοδοτικούς πό-
ρους, προσφέροντας επενδυτικές ευκαιρίες στη Θεσσαλονίκη.  
Στην ειδική τελετή που πραγματοποιήθηκε για την επίδοση του 
Σήματος, το δήμο Θεσσαλονίκης εκπροσώπησε ο αντιδήμαρχος 
Τεχνικών Έργων, Περιβάλλοντος και Βιώσιμης Κινητικότητας 
Πρόδρομος Νικηφορίδης.

Γ. ΣΤΑΣΙΝΟΣ ΑΠΟ ΚΑβΑΛΑ: ΤΟ ΤΕΕ ΠΡΟΣΦΕΡΕΙ ΤΑ ΕΡΓΑΛΕΙΑ ΕΤΣΙ ΩΣΤΕ ΟΙ ΜΗΧΑΝΙΚΟΙ 
ΝΑ ΚΑΝΟΥΝ ΚΑΛΥΤΕΡΑ ΤΗ ΔΟΥΛΕΙΑ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΠΟΛΙΤΕΣ

ΜΕ ΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΣΗΜΑ ΓΙΑ ΤΟ ΚΛΙΜΑΤΙΚΟ ΣΥΜΦΩΝΟ βΡΑβΕΥΤΗΚΕ Ο ΚΕΝΤΡΙΚΟΣ ΔΗΜΟΣ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
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Μνημόνιο Συνεργασίας (MoU) υπέγραψαν ο Εντεταλμένος 
Σύμβουλος και Επικεφαλής της Μονάδας Συμβάσεων Στρα-
τηγικής Σημασίας του ΤΑΙΠΕΔ, Παναγιώτης Σταμπουλίδης και 
ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιώργος Στασινός, επισφραγίζοντας με 
αυτόν τον τρόπο τη στενή τους συνεργασία για την ταχύτερη 
και ασφαλέστερη επαναλειτουργία του Ολυμπιακού Αθλητικού 
Κέντρου (ΟΑΚΑ).
Στο πλαίσιο του Μνημονίου, το ΤΑΙΠΕΔ και το ΤΕΕ συμφώνησαν 
να εργάζονται από κοινού με στόχο την λειτουργική και στατική 
αποκατάσταση  των στεγάστρων «Καλατράβα» του Κεντρικού 
Σταδίου και του Ποδηλατοδρομίου του ΟΑΚΑ, έργα που χρη-
ματοδοτούνται από το Ταμείο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας.
Το ΤΑΙΠΕΔ, ως Διενεργούσα Αρχή,  έχει αναλάβει τις αρμοδιότη-

τες της ωρίμανσης, της διενέργειας των διαγωνιστικών διαδικα-
σιών και της παρακολούθησης της εκτέλεσης των συμβάσεων 
για την υλοποίηση του έργου ενώ το ΤΕΕ δρα ως Τεχνικός Σύμ-
βουλος και εκτελεί κάθε συναφή δραστηριότητα για την ταχεία 
και ασφαλή αποκατάσταση των δομημάτων.
Ο Εντεταλμένος Σύμβουλος και Επικεφαλής της Μονάδας 
Συμβάσεων Στρατηγικής Σημασίας του ΤΑΙΠΕΔ, Παναγιώτης 
Σταμπουλίδης, δήλωσε: «Με την υπογραφή του Μνημονίου 
Συνεργασίας ενώνουμε τις δυνάμεις μας με το ΤΕΕ, ώστε να 
παραδοθεί το ΟΑΚΑ ασφαλές και λειτουργικό σε όλους τους 
πολίτες και να αναδειχθεί και πάλι σε αθλητικό και πολιτιστικό 
πόλο έλξης. Με διαφάνεια, αποτελεσματικότητα και συνέπεια, 
το ΤΑΙΠΕΔ και το ΤΕΕ θα ολοκληρώσουν όλες τις απαραίτητες 

διαδικασίες που θα εκσυγχρονίσουν και θα αναβαθμίσουν τη 
σημαντικότερη ολυμπιακή αθλητική υποδομή της χώρας μας, 
με πολλαπλά εθνικά και οικονομικά οφέλη».
Ο Πρόεδρος του ΤΕΕ, Γιώργος Στασινός, δήλωσε: «To TEE, 
υπηρετώντας το θεσμικό του ρόλο ως Τεχνικός Σύμβουλος της 
Πολιτείας, συνεργάζεται με το ΤΑΙΠΕΔ για την ταχεία ολοκλή-
ρωση των απαραίτητων ενεργειών προς επαναλειτουργία των 
εγκαταστάσεων του ΟΑΚΑ. Με την επιστημοσύνη των μελών 
του, στηρίζει επιστημονικά και τεχνικά την Πολιτεία. Και στο 
θέμα των εγκαταστάσεων του ΟΑΚΑ, στεκόμαστε αρωγοί, με 
επιστημονική αρτιότητα και σύγχρονες τεχνικές και τεχνολογι-
κές προτάσεις».

Στην υλοποίηση δύο σημαντικών έργων για την περιοχή, προ-
χωρά ο Δήμος Αχαρνών. Το ένα έργο είναι ανακύκλωσης και το 
άλλο αστικής αναζωογόνησης.
Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, πρόκειται για νέες 
γωνιές ανακύκλωσης, αλλά και τη χρηματοδότηση του πάρκου 
Λαθέας και για τις αναπλάσεις σε λεωφόρο Δημοκρατίας και οδό 

Φιλαδελφείας.
Ο προϋπολογισμός είναι 7 εκατομμυρίων και 12 εκατομμυρίων 
ευρώ αντίστοιχα. Τα δύο έργα χρηματοδοτούνται από το πρό-
γραμμα «Αντώνης Τρίτσης» και ο δήμαρχος Σπύρος Βρεττός 
υπέγραψε τις συμβάσεις τους.
«Η δουλειά που κάναμε τα προηγούμενα χρόνια σε επίπεδο 

προετοιμασίας και διεκδίκησης χρηματοδοτούμενων έργων, 
αποδίδει καρπούς. Επενδύσεις με κύριο χαρακτηριστικό τους 
την ουσία και όχι τις εντυπώσεις. Επενδύσεις που όλες μαζί 
συνθέτουν το όραμά μας για την πόλη που ονειρευόμαστε να 
δώσουμε στα παιδιά μας», ανέφερε μεταξύ άλλων σε δηλώσεις 
του ο κ. Βρεττός.

«Ανοίγει ο δρόμος» για την ανέγερση του Ειδικού Σχολείου στον 
Δήμο Παιανίας, καθώς η δημοτική Αρχή ανακοίνωσε χθες πως 
υπήρξε θετική γνωμοδότηση του Συμβουλίου Πολεοδομικών 
Θεμάτων και Αμφισβητήσεων (ΣΥΠΟΘΑ). Αυτό αποτελεί ένα 
«πράσινο φως», ώστε να ικανοποιηθεί ένα χρόνιο αίτημα 
υπερτοπικού χαρακτήρα, για τη μεταφορά του Ενιαίου Ειδικού 
Γυμνασίου-Λυκείου Κορωπίου σε σύγχρονες εγκαταστάσεις, οι 
οποίες θα καλύπτουν τις ανάγκες εκατοντάδων μαθητών, υπο-
γραμμίζει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Μετά το αίτημα που είχαν υποβάλει το 2020 εκπρόσωποι του 
Συλλόγου Γονέων και Κηδεμόνων του Ενιαίου Ειδικού Γυμνασί-
ου-Λυκείου Κορωπίου, ο δήμαρχος Παιανίας Ισίδωρος Μάδης 
είχε εκφράσει την πρόθεσή του να προχωρήσει σε διαδικασία 
παραχώρησης οικοπέδου στην περιοχή Μιχούλι, συνολικού 
εμβαδού 4.254 τ.μ., προς ανέγερση του νέου ειδικού σχολείου. 
Με πλειοψηφική απόφασή του το Δημοτικό Συμβούλιο προχώ-

ρησε το 2021 στην παραχώρηση του συγκεκριμένου ακινή-
του, έτσι ώστε να εκπονηθούν οι απαραίτητες μελέτες από την 
ΚΤΥΠ ΑΕ. Η εμπλοκή του ΣΥΠΟΘΑ είχε προκύψει τότε, όταν οι 
υπηρεσίες του Υπουργείου Παιδείας επισήμαναν ότι θα έπρεπε 
να αυξηθεί ο συντελεστής δόμησης στο εν λόγω ακίνητο, ώστε 
να δομηθεί κτίριο που να μπορεί να καλύψει τις ανάγκες του 
σχολείου, καθώς η πολεοδομική μελέτη του δήμου Παιανίας το 
2013 είχε πρόβλεψη μόνο για αμιγή κατοικία και πολεοδομικό 
κέντρο.
«Από την πρώτη στιγμή που μου ετέθη το πρόβλημα που αντι-
μετωπίζει το σχολείο και την επιβεβλημένη μεταστέγασή του σε 
νέο σύγχρονο χώρο, με τους συνεργάτες μου και τις υπηρεσίες 
του δήμου αναζητήσαμε χώρο κατάλληλο που μπορούσε να 
αξιοποιηθεί. Αυτή η διαδικασία ξεκίνησε το 2020. Στα χρόνια 
που μεσολάβησαν ο δήμος Παιανίας σήκωσε το γραφειοκρα-
τικό βάρος για να φτάσουμε στο σημερινό θετικό αποτέλεσμα», 

δήλωσε σχετικά ο κ. Μάδης και προσέθεσε: «Πλέον η σκυτάλη 
περνά στο κράτος και φυσικά στην ΚΤΥΠ ΑΕ. Τόσο εγώ προσω-
πικά όσο και συνολικά οι υπηρεσίες του δήμου, παρακολου-
θούμε τις εξελίξεις για να παρέμβουμε οποτεδήποτε χρειαστεί».
Από τη δική του μεριά, ο αντιδήμαρχος Παιδείας Θανάσης Μι-
χαλόπουλος τόνισε: «Μετά από πολλές ταλαιπωρίες και απένα-
ντι στην τεράστια γραφειοκρατία, καταφέραμε να απομπλέξου-
με την υπόθεση των όρων δόμησης για την ανέγερση του νέου 
Ειδικού Σχολείου στον Δήμο Παιανίας. Από το 2021 με πρωτο-
βουλία του δημάρχου Ισίδωρου Μάδη ξεκίνησε ο αγώνας για 
την ανέγερση ενός σύγχρονου, ασφαλούς και αξιοπρεπούς 
Ειδικού Σχολείου. Η επίλυση των εκκρεμοτήτων στο ΣΥΠΟΘΑ 
μας γεμίζει αισιοδοξία για την ταχύτατη επίσπευση της μελέτης 
και της ανέγερσης του σχολείου, ενός οράματος που αρχίζει να 
παίρνει σάρκα και οστά. Η δουλειά δεν σταματά, έχουμε ακόμα 
δρόμο, αλλά είμαστε αποφασισμένοι να τα καταφέρουμε».

Ένα ριφιφί σε τράπεζα πριν από 31 χρόνια προκάλεσε την καθί-
ζηση στην οδό Καλλιρρόης, προκαλώντας έντονα κυκλοφορια-
κά προβλήματα στην περιοχή.
Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, το πρόβλημα δημιουργήθηκε το 
βράδυ της Τετάρτης στη μεσαία λωρίδα του οδοστρώματος 
της οδού Καλλιρόης, στο ρεύμα ανόδου προς το Καλλιμάρμαρο 
Στάδιο της Αθήνας.
Στο σημείο έσπευσαν συνεργεία της Περιφέρειας Αττικής και της 

ΕΥΔΑΠ προκειμένου να διαπιστώσουν τα αίτια της καθίζησης. 
Με έκπληξη διαπίστωσαν πως η τρύπα που δημιουργήθηκε, 
οφείλεται στο περιβόητο ριφιφί που είχε πραγματοποιηθεί στις 
19 Δεκεμβρίου 1992, σε υποκατάστημα της τότε Τράπεζας Ερ-
γασίας.
Οι δράστες για να φθάσουν στο υπόγειο θωρακισμένο θησαυ-
ροφυλάκιο με τις 1.151 θυρίδες (από τις οποίες παραβίασαν και 
αφαίρεσαν το πολύτιμο περιεχόμενο από τις 301), είχαν ανοίξει 

ένα τούνελ που ξεκινούσε από την κοίτη του ποταμού Ιλισού, 
που περνά κάτω από την οδό Καλλιρόης.
Τα συνεργεία εργάστηκαν καθ’ όλη τη διάρκεια της νύχτας, 
προκειμένου να πραγματοποιηθεί το κλείσιμο της τρύπας και να 
γίνει, νωρίς το πρωί, εκ νέου η ασφαλτόστρωση.
Σύμφωνα με τις αρμόδιες υπηρεσίες της Περιφέρειας, επί τόσα 
χρόνια δεν είχε γίνει καμία απολύτως παρέμβαση για την ενί-
σχυση του οδοστρώματος.

ΤΑΙΠΕΔ ΚΑΙ ΤΕΕ ΕΝΩΝΟΥΝ ΤΙΣ ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΣΦΑΛΗ  ΕΠΑΝΑΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑ ΤΟΥ ΟΑΚΑ

ΔΥΟ ΕΡΓΑ ΜΕΣΩ ΤΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ «ΑΝΤΩΝΗΣ ΤΡΙΤΣΗΣ» ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΑΧΑΡΝΩΝ

«ΑΝΟΙΓΕΙ Ο ΔΡΟΜΟΣ» ΓΙΑ ΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΠΑΙΑΝΙΑΣ

ΑΠΟ ΤΟ ΡΙΦΙΦΙ ΤΟΥ 1992 Η ΚΑΘΙΖΗΣΗ ΠΟΥ ΥΠΕΣΤΗ ΤΟ ΟΔΟΣΤΡΩΜΑ ΣΤΗΝ ΟΔΟ ΚΑΛΛΙΡΟΗΣ
Ολοκληρώθηκε η αποκατάσταση του οδοστρώματος
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ΜΕ ΠΟΛΕΟΔΟΜΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΟΙ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΟΥΛΕΝ ΚΑΙ ΑΓΙΑ ΚΥΡΙΑΚΗ ΣΤΗΝ ΚΗΦΙΣΙΑ
Ν. Ταγαράς: Με το τιτάνιο πρόγραμμα «Κωνσταντίνος Δοξιάδης» αίρουμε πολεοδομικές εκκρεμότητες δεκαετιών σε όλη τη χώρα

ΟΙ ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΗΜΟΥ ΣΟΥΦΛΙΟΥ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΟΥ ΕβΡΟΥ

ΟΛΟΚΛΗΡΩΘΗΚΑΝ ΤΑ ΕΡΓΑ ΣΤΟΝ ΟΙΚΙΣΜΟ ΕΡΓΑΤΙΚΩΝ ΚΑΤΟΙΚΙΩΝ «βΕΛΕΣΤΙΝΟ Ι»

Στην Εφημερίδα της Κυβέρνησης (ΦΕΚ Δ’ 159/2024) δημο-
σιεύτηκε το Προεδρικό Διάταγμα, με τίτλο: «Επανέγκριση της 
πολεοδομικής μελέτης τμήματος της Πολεοδομικής Ενότητας 8 
Αγ. Κυριακή» και τμήματος της πολεοδομικής ενότητας 10 «Νέα 
Κηφισιά/ΟΥΛΕΝ» (Βαρειές) του Δήμου Κηφισιάς, τροποποίηση 
του εγκεκριμένου ρυμοτομικού σχεδίου του ίδιου δήμου και 
καθορισμός χρήσεων γης, όρων και περιορισμών δόμησης».
Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, το εν λόγω Προεδρικό Διάταγμα, 
που φέρει την υπογραφή του υφυπουργού Περιβάλλοντος και 
Ενέργειας, Νίκου Ταγαρά, επανεγκρίνει το πολεοδομικό σχέδιο 
για τμήμα της Πολεοδομικής Ενότητας 8 «Αγία Κυριακή», κα-
θώς και το πολεοδομικό σχέδιο της Πολεοδομικής Ενότητας 10 
«Νέα Κηφισιά/ΟΥΛΕΝ» (Βαρειές) του Δήμου Κηφισιάς. Πλέον 
και για τις δύο περιοχές καθορίζονται χρήσεις γης, συντελεστές 
και περιορισμοί δόμησης, όπως και οι οικοδομήσιμοι χώροι, οι 
οδοί, οι πεζόδρομοι, οι κοινόχρηστοι και κοινωφελείς, οι χώροι 
στάθμευσης αυτοκινήτων, πρασίνου, οι δομές της προσχολικής 
αγωγής, της δευτεροβάθμιας εκπαίδευσης, καθώς και των πο-

λιτιστικών λειτουργιών. 
Ο υφυπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Νίκος Ταγαράς, 
δήλωσε: «Με την υπογραφή του Προεδρικού Διατάγματος 
αντιμετωπίσαμε αποτελεσματικά μια χρονίζουσα πολεοδομική 
εκκρεμότητα. Οι περιοχές «Βαρειές» - ΟΥΛΕΝ και η Αγία Κυ-
ριακή αποκτούν πλέον πολεοδομικό σχέδιο, που σημαίνει ότι 
διαθέτουν τον «οδικό χάρτη» αξιοποίησης της γης τους. Ο Δή-
μος θα μπορεί να δημιουργήσει δομές εκπαίδευσης, όπως και 
να εξασφαλίσει οδικό δίκτυο και κοινόχρηστους χώρους προς 
όφελος των κατοίκων και παράλληλα οι ιδιώτες θα μπορούν να 
αξιοποιήσουν τις περιουσίες του με κανόνες, τάξη και ασφάλεια 
δικαίου. Αυτό κάνουμε άλλωστε μεθοδικά για όλη τη χώρα. 
Με το τιτάνιο Πρόγραμμα Πολεοδομικών Μεταρρυθμίσεων 
«Κωνσταντίνος Δοξιάδης», αίρουμε πολεοδομικές εκκρεμό-
τητες δεκαετιών, υιοθετούμε καλές ευρωπαϊκές πρακτικές και 
γράφουμε το «Α» της Ανάπτυξης που έχει ανάγκη η χώρα μας. 
Διότι ο πολεοδομικός - χωροταξικός σχεδιασμός προηγείται και 
προαπαιτείται για τις περισσότερες οικονομικές - επενδυτικές 

- αναπτυξιακές δραστηριότητες. Για να τα καταφέρουμε όλα 
αυτά βρισκόμαστε σε αγαστή συνεργασία και συνεννόηση με 
τις τοπικές κοινωνίες, με την Αυτοδιοίκηση Α’ και Β’ Βαθμού. 
Εύχομαι στον Δήμαρχο Κηφισιάς, Βασίλη Ξυπολυτά, να βελτι-
ώσει σημαντικά την καθημερινότητα των συμπολιτών του, με 
νέα έργα στις περιοχές που έχουν πλέον σύγχρονο πολεοδομικό 
σχέδιο. Στο ΥΠΕΝ οργανώνουμε τον χώρο, προστατεύουμε το 
Περιβάλλον, βοηθούμε την ανάπτυξη». 
Ο δήμαρχος Κηφισιάς, Βασίλης Ξυπολυτάς, δήλωσε: «Ένα 
χρόνιο πρόβλημα της Κηφισιάς επιλύεται. Ευχαριστούμε τον 
υφυπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας, Νίκο Ταγαρά, όπως 
και τον γενικό γραμματέα Χωρικού Σχεδιασμού και Αστικού 
Περιβάλλοντος, Ευθύμιο Μπακογιάννη, για την κατανόηση 
των προβλημάτων και την άμεση επίλυσή τους. Οι περιοχές 
«Βαρειές» - ΟΥΛΕΝ έχουν πλέον όλες τις πολεοδομικές δυνα-
τότητες για να αναπτυχθούν ως μια «πράσινη», σύγχρονη και 
ευρωπαϊκών προδιαγραφών γειτονιά της πόλης μας».

«Μία οφειλή «ληξιπρόθεσμου χαρακτήρα» που χρήζει άμεσης 
διευθέτησης και ως εκ τούτου χρειάζονται άμεσες και γενναίες 
πολιτικές αποφάσεις», χαρακτήρισε την ανασυγκρότηση του 
Έβρου ο δήμαρχος Σουφλίου Παναγιώτης Καλακίκος κατά την 
τοποθέτησή του στην τέταρτη συνεδρίαση της Επιτροπής για 
την Ανασυγκρότηση και Ανάπτυξη του Έβρου που πραγματο-
ποιήθηκε στη Δαδιά.
Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, όπως αναφέρεται σε σχετική ανακοί-
νωση ο δήμαρχος επισήμανε τα ζητήματα που χρήζουν άμεσης 
διευθέτησης, αναφέρθηκε στις δεσμεύσεις του πρωθυπουργού 
Κυριάκου Μητσοτάκη και πρότεινε δέσμη μέτρων για την πε-
ριοχή του Κεντρικού Έβρου στην οποία βάσει των επίσημων 
στοιχείων όπως είπε υπάρχει το χαμηλότερο κατά κεφαλήν ΑΕΠ 
για την Π.Α.Μ.Θ.
Σύμφωνα με τον κ. Καλακίκο το δημογραφικό πρόβλημα «είναι 
το πρώτο και αδιαπραγμάτευτο ζήτημα» που πρέπει να αντιμε-
τωπιστεί. Αναφέρθηκε στις δεσμεύσεις του πρωθυπουργού για 

το Dadia Pass, την ισόρροπη ανάπτυξη του ΔΠΘ και δημιουργία 
πανεπιστημιακού τμήματος στο Σουφλί, τη δημιουργία δημόσι-
ου ΙΕΚ Υλοτομίας και χειριστών μηχανημάτων και το Περιφερει-
ακό Ταμείο Αντισταθμιστικών από ΑΠΕ σε Δήμους με περιοχές 
Natura 2000, προτείνοντας πέραν αυτών:
-την εφαρμογή μέτρου μειωμένων φορολογικών συντελε-
στών, του μεταφορικού ισοδύναμου και στοχευόμενου επιδό-
ματος θέρμανσης
-τον εκσυγχρονισμό του ηλεκτρικού-τηλεπικοινωνιακού δικτύ-
ου και του σιδηροδρομικού δικτύου
-την επαναλειτουργία ενός Κέντρου Νεοσυλλέκτων στην περιο-
χή του Δήμου Σουφλίου
-την κατασκευή και λειτουργία νέου σύγχρονου Συνοριακού 
Σημείου Διέλευσης στο ύψος του οικισμού του Σουφλίου ώστε 
να αποφορτίζονται κυκλοφοριακά οι συνοριακοί σταθμοί Κα-
στανεών και Κήπων, με ταυτόχρονη βελτίωση του οδοστρώ-
ματος του κάθετου άξονα της Εγνατίας Οδού Ορμενίου-Αλεξαν-

δρούπολης
-τη χορήγηση 48ωρης τουριστικής visa σε πολίτες της Τουρκίας 
για διευκόλυνση της πρόσβασης στην περιοχή.
Τέλος, ο δήμαρχος Σουφλίου τόνισε πως «αποτελεί αδιαπραγ-
μάτευτη επιλογή η στήριξη των πληττόμενων κτηνοτρόφων, 
μελισσσοκόμων και αγροτών με άμεσα εγγειοβελτιωτικά έργα 
και αποκατάσταση της κατεστραμμένης οδοποιίας του Δήμου 
Σουφλίου, πρωτίστως για την προστασία του δάσους. Η δυνα-
τότητα κατ’ εξαίρεση μετακίνησης υπαλλήλων που επιθυμούν 
να εργαστούν σε υπηρεσίες εντός ορίων Δήμων σε έκτακτη 
ανάγκη και συνάμα η Έκδοση Υπουργικής Απόφασης με τον 
καθορισμό δικαιούχων ειδικού ποσοστού για εισαγωγή στην 
Τριτοβάθμια Εκπαίδευση αποφοίτων Γενικών και Επαγγελμα-
τικών Λυκείων από την περιοχή…», κάνοντας λόγο για μία 
μοναδική ευκαιρία εφαρμογής ιστορικών αποφάσεων για την 
περιοχή.

Μετά την ολοκλήρωση των εργασιών υποδομής στον περι-
βάλλοντα χώρο, ολοκληρώθηκε ο οικισμός εργατικών κατοι-
κιών «Βελεστίνο Ι» στον δήμο Ρήγα Φεραίου της Μαγνησίας, 
σύμφωνα με σχετική ανακοίνωση της Δημόσιας Υπηρεσίας 
Απασχόλησης (ΔΥΠΑ), αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Η αποπεράτωση του περιβάλλοντα χώρου του οικισμού υλο-
ποιήθηκε από τον δήμο, με χρηματοδότηση από την ΔΥΠΑ, στο 
πλαίσιο της διμερούς προγραμματικής σύμβασης συνολικού 
προϋπολογισμού 435.500 ευρώ, που είχε υπογραφεί στις 20 
Σεπτεμβρίου 2021.
Ο οικισμός περιλαμβάνει 40 διώροφες κατοικίες και ξεκίνησε να 

κατασκευάζεται στις 13 Απριλίου 2006. Παραδόθηκε προς χρή-
ση στους δικαιούχους οικιστές στις 10 Φεβρουαρίου 2013, χω-
ρίς όμως να έχουν ολοκληρωθεί οι εργασίες στον περιβάλλοντα 
χώρο, που αφορούσαν ασφαλτοστρώσεις, δαπεδοστρώσεις 
και τοποθέτηση κιγκλιδωμάτων στα τοιχία του οικισμού.
Σε δηλώσεις του, ο διοικητής της ΔΥΠΑ, Σπύρος Πρωτοψάλ-
της, ανέφερε, μεταξύ άλλων: «Με συντονισμένες και εντατικές 
προσπάθειες της διοίκησης και των αρμόδιων υπηρεσιών, σε 
στενή πάντα συνεργασία με τον δήμο Ρήγα Φεραίου, ολοκλη-
ρώθηκαν επιτέλους οι εργασίες αποπεράτωσης στον περιβάλ-
λοντα χώρο και παραδίδουμε σήμερα στους δικαιούχους έναν 

οικισμό ολοκληρωμένο, ασφαλή και λειτουργικό. Σταδιακά, 
κλείνουμε μία προς μία τις εκκρεμότητες που κληρονομήσαμε 
από τον τέως ΟΕΚ, βάζοντας τέλος στην αδράνεια και στην 
πολύχρονη ταλαιπωρία των πολιτών. Για εμάς, τα ζητήματα 
που σχετίζονται με τις στεγαστικές ανάγκες, την ασφάλεια και τη 
βελτίωση των συνθηκών διαβίωσης ευάλωτων συμπολιτών 
μας, αποτελούν προτεραιότητα και, γι’ αυτό, από την αρχή της 
θητείας μας, επιταχύναμε τις προσπάθειες να βάλουμε τέλος στις 
καθυστερήσεις οι οποίες οφείλονται σε χρόνιες γραφειοκρατικές 
αγκυλώσεις. Αυτό είναι ένα μεγάλο στοίχημα, το οποίο είμαστε 
αποφασισμένοι και οφείλουμε να το κερδίσουμε».
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ΤΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ ΟΙ ΑΝΑΔΟΧΟΙ ΣΤΑ ΕΡΓΟΤΑΞΙΑ ΤΗΣ ΘΕΣΣΑΛΙΑΣ
Στις πληγείσες περιοχές ο υφυπουργός Υποδομών με κλιμάκιο μηχανικών για οριστικοποίηση των παρεμβάσεων

ΓΕΩΤΕΕ: ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ ΚΑΙ ΚΑΙΝΟΤΟΜΙΑ, ΠΟΛΥΤΙΜΟΙ ΣΥΜΜΑΧΟΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΤΟΥ ΦΥΣΙΚΟΥ 
ΠΕΡΙβΑΛΛΟΝΤΟΣ ΚΑΙ ΤΗΣ βΙΟΠΟΙΚΙΛΟΤΗΤΑΣ   

ΣΤΟΝ ΕΙΣΑΓΓΕΛΕΑ ΠΑΡΑΠΟΙΗΜΕΝΑ ‘Η ΜΗ ΓΝΗΣΙΑ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΤΙΚΑ ΣΥΜΜΟΡΦΩΣΗΣ ΕΙΣΑΓΟΜΕΝΩΝ 
ΤΑΞΙΝΟΜΗΜΕΝΩΝ ΜΕΤΑΧΕΙΡΙΣΜΕΝΩΝ ΟΧΗΜΑΤΩΝ

ΠΡΑΓΜΑΤΟΠΟΙΗΘΗΚΕ ΤΟ ΕΠΙΣΗΜΟ ΝΤΕΜΠΟΥΤΟ ΤΗΣ BYD ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ

«Μέσα στο καλοκαίρι θα έχουμε υπογράψει τις πρώτες συμ-
βάσεις, ώστε να προχωρήσουμε στην εγκατάσταση των ανα-
δόχων στα εργοτάξια», ανέφερε ο υφυπουργός Υποδομών 
και Μεταφορών, αρμόδιος για τις Υποδομές, Νίκος Ταχιάος, 
από την Καρδίτσα.
Όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, σε συνέχεια των συναντήσεων 
εργασίας που έλαβαν χώρα την προηγούμενη εβδομάδα στις 
πληγείσες περιοχές της Θεσσαλίας, ο κ. Ταχιάος επισκέφθηκε, 
την Τετάρτη, διαδοχικά τους Δήμους Καρδίτσας, Λίμνης Πλα-
στήρα και Αργιθέας, όπου συναντήθηκε με τους δημάρχους, 

Βασίλειο Τσιάκο, Παναγιώτη Νάνο και Ανδρέα Στεργίου και 
τα αρμόδια στελέχη της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, προκειμένου 
να συζητήσουν τις αναγκαίες επεμβάσεις που θα γίνουν στην 
περιοχή.
Ο υφυπουργός Υποδομών, μαζί με το κλιμάκιο συμβούλων 
και μηχανικών που τον συνόδευε, παρουσίασαν στους δη-
μάρχους τα έργα, τα οποία θα συμπεριληφθούν στο πρό-
γραμμα αποκατάστασης της Θεσσαλίας και τους κάλεσε σε 
συνεργασία για την οριστικοποίηση του περιεχόμενου των 
παρεμβάσεων.

Διαβεβαίωσε ότι η Θεσσαλία βρίσκεται πάρα πολύ ψηλά στην 
ατζέντα της κυβέρνησης, καθώς είναι ένας τόπος που πρέπει 
να γίνει ένα πρότυπο ανάπτυξης για ολόκληρη την Ελλάδα. 
«Στόχος μας είναι η αποκατάσταση της κανονικότητας των 
κατοίκων της περιοχής», τόνισε.
Κατά τις επισκέψεις του, ο υφυπουργός Υποδομών, για ακόμη 
μια φορά, κάλεσε όλους τους υπεύθυνους να συνδράμουν το 
έργο της κυβέρνησης για την προτεραιοποίηση των έργων, 
ώστε η εγκατάσταση των εργοταξίων να πραγματοποιηθεί το 
συντομότερο δυνατόν και σύμφωνα με τις τοπικές ανάγκες.

Η τεχνολογία και οι εφαρμογές της μπορούν και πρέπει να 
αποτελέσουν πολύτιμο σύμμαχο στην προσπάθεια για την 
προστασία του φυσικού περιβάλλοντος και της βιοποικι-
λότητας στη χώρας μας, επισημαίνει το Γεωτεχνικό Επι-
μελητήριο Ελλάδας (ΓΕΩΤΕΕ) στο πλαίσιο της Παγκόσμιας 
Ημέρας Δασών, που έχει καθιερωθεί από τον Οργανισμό 
Ηνωμένων Εθνών να εορτάζεται την 21η Μαρτίου κάθε 
χρόνο, με στόχο την ευαισθητοποίηση πολιτών και κυ-
βερνήσεων, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Για το 2024, η Παγκόσμια Ημέρα έχει θέμα «Δάση και και-
νοτομία: νέες λύσεις για έναν καλύτερο κόσμο» και καθώς 
η κλιματική κρίση φέρνει τη διεθνή κοινότητα μπροστά σε 
ζωτικής σημασίας προκλήσεις για όλο τον πλανήτη, «η 
επέτειος αυτή έρχεται να υπογραμμίσει την ανάγκη για 
λήψη δραστικών μέτρων» επισημαίνει σε σημερινή του 
ανακοίνωση ο φορέας.

Υπογραμμίζοντας την ανάγκη η χώρα μας να αναλάβει 
πρωταγωνιστικό ρόλο στον σχεδιασμό και την υλοποίη-
ση εθνικών και ευρωπαϊκών πολιτικών που θα θέτουν το 
περιβάλλον στο επίκεντρο, το ΓΕΩΤΕΕ αναφέρει ότι στην 
Ελλάδα απαιτείται η διαμόρφωση μιας σύγχρονης, σαφής 
και εφαρμόσιμης δασικής πολιτικής, που θα λαμβάνει 
υπόψη της τον κυρίαρχο δημόσιο χαρακτήρα των δασών 
στη χώρα μας.
Άξονας δε αυτής της πολιτικής, όπως επισημαίνει ο φορέ-
ας, θα πρέπει να είναι μια ισχυρή και καλά οργανωμένη 
Δασική υπηρεσία, που θα αξιοποιεί τους κανόνες της 
δασοπονίας πολλαπλών σκοπών, θέτοντας τις απαραί-
τητες προϋποθέσεις προστασίας τους και δημιουργώντας 
προστιθέμενη αξία στην αλληλεπίδραση των δασικών 
οικοσυστημάτων με τους πολίτες και την κοινωνική δρα-
στηριότητα και προοπτικές για ένα πραγματικά βιώσιμο 

μέλλον. Στο πλαίσιο αυτό, το ΓΕΩΤΕΕ υπογραμμίζει ότι 
παραμένει προσηλωμένο στον θεσμικό του ρόλο, πα-
ρουσιάζοντας και τεκμηριώνοντας επιστημονικά θέσεις 
και προτάσεις για την προστασία του φυσικού πλούτου 
της Ελλάδας, ενώ προτείνει και καλές πρακτικές, η αξιο-
ποίηση, των οποίων σε συνδυασμό με την τεχνολογία 
«μπορούν να συμβάλλουν στην προστασία, την αποκα-
τάσταση και την ανάπτυξη των δασών» τονίζεται.
Μεταξύ άλλων, στην ανακοίνωσή του το ΓΕΩΤΕΕ επιση-
μαίνει ότι η προστασία του φυσικού πλούτου της Ελλάδας 
αποτελεί καθημερινή του έγνοια και δηλώνει την πρόθεσή 
του να συμβάλει στον σχεδιασμό και την υλοποίηση πρω-
τοβουλιών, που θα αμβλύνουν τις συνέπειες της κλιματι-
κής κρίσης και θα συμβάλουν στην καθιέρωση περιβαλ-
λοντικά βιώσιμων πολιτικών στη χώρα μας.

Στον Εισαγγελέα διαβιβάστηκαν δώδεκα (12) περιπτώσεις 
οχημάτων, στα οποία είχαν διαπιστωθεί παρατυπίες των 
πιστοποιητικών που απαιτούνται για την εισαγωγή ταξινο-
μημένων μεταχειρισμένων οχημάτων, μέσω των αρμοδίων 
υπηρεσιών του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών, 
τονίζει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Ειδικότερα, σύμφωνα με ανακοίνωση του Υπουργείου, 
οι εισαγωγείς των συγκεκριμένων οχημάτων ανάρτησαν 
στο Μητρώο Εισαγομένων Μεταχειρισμένων Οχημάτων 

(Μ.Ε.Μ.Ο) Πιστοποιητικά Συμμόρφωσης, που χαρακτη-
ρίστηκαν από τους Εθνικούς Διανομείς, είτε μη γνήσια είτε 
παραποιημένα.
Το Μητρώο Εισαγόμενων Μεταχειρισμένων Οχημάτων 
(Μ.Ε.Μ.Ο.) δημιουργήθηκε για την κεντρική, εξ αποστάσεως, 
εποπτεία και τον έλεγχο της τήρησης των δικαιολογητικών 
που απαιτούνται για την εισαγωγή και πρώτη ταξινόμηση 
μεταχειρισμένων οχημάτων στη χώρα μας.
Η υφυπουργός Μεταφορών Χριστίνα Αλεξοπούλου δήλω-

σε: «Ζήτησα από τις αρμόδιες υπηρεσίες του υπουργείου να 
διαβιβαστούν άμεσα οι σχετικοί φάκελοι στους Εισαγγελείς. 
Οι έλεγχοι μέσω της διασταύρωσης στοιχείων επί των αιτή-
σεων θα είναι τακτικοί, ώστε όσοι, στο μέλλον, θα ήθελαν να 
παρανομήσουν να το σκεφτούν ακόμα μια φορά. Η πολιτική 
ηγεσία του υπουργείου Υποδομών και Μεταφορών είναι 
αποφασισμένη να βάλει τέλος στα φαινόμενα ανομίας στον 
χώρο του μεταχειρισμένου αυτοκινήτου, προστατεύοντας 
τους πολίτες».

Τα δύο πρώτα μοντέλα της BYD, το μικρομεσαίο Atto 3 (C-SUV) 
και το πολυτελές Seal (D-Sedan) διανέμονται ήδη στη χώρα 
μας, ενώ θα ακολουθήσουν το μικρομεσαίο πόλης Dolphin 
(C-Hatchback) και το Seal U (D-SUV), το οποίο θα είναι διαθέσι-
μο τόσο σε έκδοση αμιγώς ηλεκτρική (BEV), όσο και σε έκδοση 
Plug-In Ηybrid (PHEV). 
Τα αποκαλυπτήριά τους πραγματοποιήθηκαν σε εκδήλωση στο 

Ζάππειο Μέγαρο, ένα χώρο με έντονο συμβολισμό και ιστορική 
αξία για την Ελλάδα, υπογραμμίζει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. 
Παράλληλα έγινε το ντεμπούτο της εταιρείας BYD από τον όμιλο 
Σφακιανάκη, επίσημο διανομέα για την ελληνική αγορά. 
Το Atto 3 είναι ένα δυναμικό SUV κατηγορίας C, σχεδιασμένο 
για τους οδηγούς που αναζητούν υψηλές επιδόσεις σε ένα 
ηλεκτρικό όχημα, απολαμβάνοντας παράλληλα την άνεση και 

την τεχνολογία, που προσφέρουν τα συστήματα ασφάλειας και 
πολυμέσων. 
Από την άλλη το Seal είναι ένα sport sedan κατηγορίας D, με 
ελκυστική σχεδίαση ιδανικό για τους οδηγούς που αναζητούν 
την πολυτέλεια και το στιλ στην καθημερινή ηλεκτρική μετακί-
νησή τους.
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ΕΝΑ ΠΑΡΚΟ ΠΕΡΙβΑΛΛΟΝΤΙΚΗΣ ΕΥΑΙΣΘΗΤΟΠΟΙΗΣΗΣ ΣΤΟΝ ΚΑΡΕΑ
Ένα Πάρκο Περιβαλλοντικής Ευαισθητοποίησης «γεννιέται» 
στην περιοχή του Καρέρα, στον πρώην πολυχώρο Κουγιά. Τα 
έργα για τη δημιουργία του ξεκίνησαν την Τετάρτη από τον 
δήμο Βύρωνα πάνω σε μελέτη της Τεχνικής Υπηρεσίας του. 
Η χρηματοδότηση γίνεται μέσω του ΣΠΑΥ από το πρόγραμμα 
«Αντώνης Τρίτσης» και σύμφωνα με τη δημοτική Αρχή, ανα-

μένεται να είναι έτοιμο έως το Πάσχα.
Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, θα δημιουργηθούν ένα υπαίθριο 
γυμναστήριο και σιντριβάνι, χώροι αναψυχής και ψυχαγωγί-
ας, θα εγκατασταθεί πέργκολα σκίασης και θα υπάρχουν αρ-
κετοί χώροι παιγνιδιού. Παράλληλα, θα ενισχυθεί η φύτευση 
και θα εγκατασταθεί νέο σύστημα αυτόματου ποτίσματος.

Στόχος του δήμου Βύρωνα είναι η αναβάθμιση των υφιστά-
μενων κοινοχρήστων χώρων, η βελτίωση του μικροκλίματος 
και η ενοποίηση των επιμέρους λειτουργιών που αναπτύσσο-
νται εντός του χώρου, αλλά και η αναβάθμιση της ποιότητας 
ζωής στην περιοχή, καθώς αναμένεται να αποτελέσει έναν 
πόλο έλξης για τους κατοίκους.

ΑΝΩ ΤΟΥ 1 ΔΙΣ ΤΑ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΥΛΟΠΟΙΟΥΝΤΑΙ ΚΑΙ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΖΟΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΙΣ ΚΤΙΡΙΑΚΕΣ 
ΥΠΟΔΟΜΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΕΡΙΟΔΟ 2024 - 2027

ΠΡΟΣΘΕΤΟΙ ΠΟΡΟΙ 1,6 ΕΚ. ΑΠΟ ΤΟ ΥΠΑΑΤ ΣΤΑ ΙΔΙΩΤΙΚΑ ΕΡΓΑ ΠΟΥ ΥΠΟβΛΗΘΗΚΑΝ 
ΣΤΟ ΤΟΠΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ CLLD/LEADER

«Το μετρήσιμο έργο των Κτιριακών Υποδομών αντανακλά 
την προσφορά στο κοινωνικό σύνολο, αλλά και τη συνεισφο-
ρά στον κατασκευαστικό κλάδο της ελληνικής οικονομίας», 
δήλωσε ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών, Χρήστος 
Σταϊκούρας, κατά τον απολογισμό του έργου των «Κτιριακών 
Υποδομών Α.Ε.» για το 2023 και τον σχεδιασμό της περιόδου 
2024 – 2027.
Ο Υπουργός Υποδομών και Μεταφορών δήλωσε ότι το σύνο-
λο των έργων που υλοποιούνται από τις Κτιριακές Υποδομές 
μαζί με αυτά που προγραμματίζονται για την περίοδο 2024 
– 2027, ξεπερνά το 1 δισ. ευρώ.
Όπως εξήγησε ο κ. Σταϊκούρας, βρίσκονται σε εξέλιξη από 
τις Κτιριακές Υποδομές 55 έργα, με συνολικό προϋπολογι-
σμό που προσεγγίζει τα 175 εκατ. ευρώ, σχεδόν σε όλες τις 
περιφέρειες της χώρας, ενώ ο προϋπολογισμός της περιόδου 
2024 – 2027 ξεπερνά τα 825 εκατ. ευρώ.
«Από το εύρος και το αντικείμενο των παρεμβάσεων, γίνεται 
αντιληπτό ότι το έργο που υλοποιείται από τις Κτιριακές Υπο-
δομές, μεταμορφώνει το κτιριακό δυναμικό των δημόσιων 
υπηρεσιών σε όλη τη χώρα», τόνισε ο Υπουργός Υποδομών 
και Μεταφορών.
Ο Υφυπουργός Υποδομών και Μεταφορών, αρμόδιος για τις 
Υποδομές, Νίκος Ταχιάος επεσήμανε:
«Πρώτον, αυτό το οποίο αποτελεί το μεγάλο πλεονέκτημα, 

αλλά και προνόμιο της ΚΤ.ΥΠ., είναι ότι εκτελεί έργα που αφο-
ρούν την καθημερινότητα του πολίτη. Τομείς, που όπως ανέ-
φερε και ο Υπουργός, είναι χαρακτηριστικοί. Είναι η παιδεία, η 
υγεία, και η δικαιοσύνη. 
Δεύτερον, ότι το να διατηρηθεί το έργο της ΚΤ.ΥΠ. ως πρώτη 
προτεραιότητα μέσα στον επιχειρησιακό προγραμματισμό 
του Υπουργείου είναι μια προσωπική επιλογή του Χρήστου 
Σταϊκούρα. Και πραγματικά, νομίζω, ότι αποτελεί μία καμπή 
που μετατοπίζει το Υπουργείο Υποδομών πολύ πιο κοντά 
στον πολίτη, την καθημερινότητά και τις ανάγκες  του, πέρα 
από τον ρόλο που οι περισσότεροι θεωρούν ως αυτονόητο, 
δηλαδή του φορέα που υλοποιεί πολύ μεγάλα έργα. Και είναι 
και το έργο της ΚΤ.ΥΠ. που αποδεικνύει έμπρακτα πως η Κυ-
βέρνηση του Κυριάκου Μητσοτάκη, τελικά, αξιοποιεί με τον 
καλύτερο δυνατό τρόπο τα λεφτά του φορολογούμενου αλλά 
και της Ευρωπαϊκής Ένωσης». 
Ο Πρόεδρος του Δ.Σ της «Κτιριακές Υποδομές Α.Ε», Τιμολέων 
Κατσίπος, εξέφρασε την εμπιστοσύνη του στους εργαζόμε-
νους της εταιρείας και πρόσθεσε:
«Με σκληρή δουλειά, συνέπεια και προσήλωση αποκαταστή-
σαμε το κύρος της εταιρείας και αφοσιωθήκαμε απόλυτα στην 
υλοποίηση του οράματός της και την μεγιστοποίηση της κοι-
νωνικής της προσφοράς. Στα 4 και πλέον χρόνια που πέρασαν 
η «Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.» βρίσκονται διαρκώς στην πρώτη 

γραμμή της προσφοράς και της ευθύνης. Δεσμευόμαστε πως 
θα συνεχίσουμε με τον ίδιο ζήλο και το ίδιο αίσθημα ευθύνης 
την προσπάθειά μας για τη βέλτιστη αξιοποίηση κάθε πρό-
σφορου μέσου για την εκπλήρωση των σκοπών της «Κτιρι-
ακές Υποδομές Α.Ε» προς όφελος της κοινωνίας, της πατρίδας 
και του πολίτη». 
Ο Διευθύνων Σύμβουλος της «Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.» Θα-
νάσης Γιάνναρης τόνισε: «Η «Κτιριακές Υποδομές Α.Ε.» πλέον 
είναι ένας αξιόπιστος φορέας που χτίζει αδιάκοπα τις υποδο-
μές της χώρας αγκαλιάζοντας τις ανάγκες της κοινωνίας. Τα 
έργα που έχουν υλοποιηθεί αυτά τα 4 χρόνια, μαζί με τα προ-
γραμματισμένα για τα επόμενα 3 χρόνια ξεπερνούν το 1,5 δισ.
Η κινητήρια δύναμη για ό,τι κάνουμε είναι το χρέος προς την 
πατρίδα μας.
-Για τη συμπαράσταση στον άνθρωπο στις δύσκολες στιγμές 
του.
-Για τη μόρφωση των παιδιών μας σε σύγχρονες υποδομές.
-Για την καλύτερη υγειονομική περίθαλψη των συμπολιτών 
μας.
-Για την ταχύτερη απόδοση Δικαιοσύνης.
-Για την εμπέδωση αισθήματος ασφάλειας.
Τίποτα απ’ όλα αυτά δεν θα μπορούσε να γίνει, χωρίς το φιλό-
τιμο και την πολύτιμη εμπειρία του προσωπικού της Κτιριακές 
Υποδομές Α.Ε».

Πρόσθετοι πόροι, ύψους 1.610.000 ευρώ, χορηγήθηκαν από 
το υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) 
και οριστικοποιήθηκε ο πίνακας κατάταξης των ιδιωτικών έρ-
γων που υποβλήθηκαν στο πλαίσιο της 2ης Πρόσκλησης του 
Τοπικού προγράμματος CLLD/LEADER της ΟΤΔ ΑΚΟΜΜ-ΨΗ-
ΛΟΡΕΙΤΗΣ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ ΑΕ ΟΤΑ, η οποία είχε ενδεικτική 
Δημόσια Δαπάνη 600.000 ευρώ.
Σύμφωνα με τον οριστικό πίνακα κατάταξης, όπως γνωστο-
ποίησε ο δήμαρχος Ανωγείων και Πρόεδρος ΑΚΟΜΜ -ΨΗ-
ΛΟΡΕΙΤΗΣ Α.Ε. ΟΤΑ, Σωκράτης Κεφαλογιάννης, 14 επενδύσεις 
συνολικού προϋπολογισμού 3.435.458,94 ευρώ εντάσσο-

νται στο CLLD/LEADER με την ενίσχυση προς τους επενδυτές 
να ανέρχεται στο ποσό των 2.285.307,40 ευρώ η οποία είναι 
τετραπλάσια σχεδόν του ποσού της πρόσκλησης.
Ειδικότερα, όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, οι εντάξεις ανά 
υποδράση αφορούν σε μεταποίηση αγροτικών προϊόντων 4 
έργα, τουρισμός 7 έργα και βιοτεχνία, εμπόριο και υπηρεσίες 
3 έργα.
Το πρόγραμμα CLLD/LEADER αφορά σε σχεδιασμό και υλο-
ποίηση τοπικών ολοκληρωμένων αναπτυξιακών στρατηγι-
κών, με τη συμμετοχή εταίρων σε τοπικό επίπεδο, προκειμέ-
νου να αντιμετωπισθούν αποτελεσματικά οι οικονομικές, 

κοινωνικές, περιβαλλοντικές και δημογραφικές προκλήσεις 
που αντιμετωπίζουν οι αγροτικές περιοχές. Αυτό το οποίο 
επιδιώκει να επιτύχει το συγκεκριμένο πρόγραμμα ως ένα 
εργαλείο ισχυρό όπως χαρακτηρίζεται, είναι οι τοπικές κοινό-
τητες να κάνουν σταθερά βήματα προς πιο αποτελεσματικές 
μορφές οικονομικής, βιώσιμης και «χωρίς αποκλεισμούς» 
ανάπτυξης, να «καινοτομήσουν» προκειμένου να αντιμετω-
πισθούν τα κοινωνικο-οικονομικά προβλήματα των αγροτι-
κών περιοχών της χώρας και να ενισχύσουν την κοινωνική 
συνοχή στις αγροτικές περιοχές.
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ΠΛΑΦΟΝ ΣΤΟ ΥΨΟΣ ΤΩΝ ΣΤΕΓΑΣΤΙΚΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ βΑΖΕΙ Η ΤΡΑΠΕΖΑ ΤΗΣ ΕΛΛΑΔΟΣ

ALPHA BANK: ΚΑΤΑΛΥΤΙΚΗ Η ΣΥΝΕΙΣΦΟΡΑ ΤΩΝ ΤΡΑΠΕΖΩΝ ΣΤΗΝ ΥΛΟΠΟΙΗΣΗ βΙΩΣΙΜΩΝ ΕΠΕΝΔΥΣΕΩΝ

Πλαφόν στο ύψος στεγαστικών δανείων βάζει η Τράπεζα της 
Ελλάδος.
Σύμφωνα με Πράξη της Εκτελεστικής Επιτροπής της ΤτΕ από 
1.1.2025 τίθεται ανώτατο επιτρεπόμενο όριο για τον δείκτη 
εξυπηρέτησης χρέους προς εισόδημα, κατά την έγκριση αλλά 
και τον δείκτη δανείου προς αξία κατά την έγκριση για τα νέα 
δάνεια και λοιπές πιστώσεις.
Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, το κόστος εξυπη-
ρέτησης του δανείου δεν θα μπορεί να υπερβαίνει το 50% του 
εισοδήματος του δανειολήπτη ενώ το ύψος του δανείου δεν 
μπορεί να υπερβαίνει το 90% της αξίας του ακίνητου .
Πιο αναλυτικά 
*  ανώτατο επιτρεπόμενο όριο για τον δείκτη εξυπηρέτησης 

χρέους προς εισόδημα κατά την έγκριση (debt service-to-
income at origination - DSTI-O) 50% για τους αγοραστές για 
πρώτη φορά και 40% για τους λοιπούς δανειολήπτες, και
* ανώτατο επιτρεπόμενο όριο για τον δείκτη δανείου προς την 
αξία του υπέγγυου ακινήτου κατά την έγκριση (loan-to-value 
at origination - LTV-O) 90% για τους αγοραστές για πρώτη 
φορά και 80% για τους λοιπούς δανειολήπτες.
Τα εν λόγω μακροπροληπτικά μέτρα δεν εφαρμόζονται σε μη 
εξυπηρετούμενα δάνεια και σε δάνεια υπό καθεστώς ρύθμι-
σης (κατά την έννοια των άρθρων 47α και 47β αντίστοιχα του 
Κανονισμού (ΕΕ) αριθ. 575/2013 του Ευρωπαϊκού Κοινοβου-
λίου και του Συμβουλίου), σε δάνεια και λοιπές πιστώσεις που 
συνδέονται με προγράμματα εθνικής στεγαστικής πολιτικής 

ή πράσινης μετάβασης, τα οποία διέπονται από ειδικότερους 
όρους και προϋποθέσεις (όπως π.χ. το πρόγραμμα «Σπίτι 
Μου»), καθώς επίσης σε μεταβιβαζόμενα χαρτοφυλάκια από 
εταιρείες διαχείρισης απαιτήσεων από δάνεια και πιστώσεις 
του ν. 5072/2023.
Επίσης, δίνεται η δυνατότητα εκταμίευσης δανείων και 
λοιπών πιστώσεων καθ’ υπέρβαση των ανώτατων επιτρε-
πόμενων ορίων DSTI-O και LTV-O. Η υπέρβαση ανά δείκτη 
δύναται να ανέρχεται σε ποσοστό έως 10% του συνολικού 
αριθμού των δανείων και λοιπών πιστώσεων που εγκρίνο-
νται και έχουν έστω εν μέρει εκταμιευθεί εντός έκαστου ημε-
ρολογιακού τριμήνου.

Την καθοριστική συμβολή των τραπεζών στην υλοποίηση 
στοχευμένων, βιώσιμων επενδύσεων μέσα από τον διττό 
ρόλο του συμβούλου και του χρηματοδότη των επιχειρήσε-
ων ανέδειξε ο Chief of Commercial Banking της Alpha Bank, 
Τηλέμαχος Γεωργάκης, μιλώντας στην ανοιχτή συνεδρίαση 
της Γενικής Συνέλευσης του Συνδέσμου Εταιρειών Συμβού-
λων Μάνατζμεντ Ελλάδος (ΣΕΣΜΑ) με θέμα «Χρηματοδοτικά 
εργαλεία ΕΣΠΑ, ΤΑΑ, ΠΔΕ: Τι κερδίσαμε, πώς θα τα αξιοποιή-
σουμε καλύτερα». Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο κ. Γεωργάκης 
σχολίασε επίσης την κριτική που ασκείται αναφορικά με τις 
δυσκολίες χρηματοδότησης που αντιμετωπίζουν οι ελληνικές 
επιχειρήσεις, υπογραμμίζοντας ότι, μεγάλο μέρος των επιχει-
ρήσεων δανείζεται με αντίστοιχους ή και καλύτερους όρους 
σε σχέση με τις αντίστοιχες ευρωπαϊκές.
«Στην πραγματικότητα ένα σημαντικό ποσοστό των ελληνι-
κών επιχειρήσεων όχι απλώς έχει πρόσβαση στον τραπεζικό 
δανεισμό, αλλά και με όρους που είναι αντίστοιχοι ή και καλύ-
τεροι των Ευρωπαίων αντιστοίχου μεγέθους ανταγωνιστών 
τους. Από ‘κει και πέρα, προφανώς η διάρθρωση της ελληνι-
κής οικονομίας, με την ύπαρξη πολλών μικρών επιχειρήσεων 
και ελεύθερων επαγγελματιών, όπου τα επίσημα οικονομικά 
αποτελέσματα συχνά αποκλίνουν από τα πραγματικά, δημι-
ουργεί σε πολλές επιχειρήσεις δυσκολίες στην πρόσβαση σε 
τραπεζικό δανεισμό. Επίσης, ένα σημαντικό ποσοστό ελληνι-
κών επιχειρήσεων κουβαλάει, δυστυχώς, ακόμη τα σημάδια 
των πληγών που τους άφησε η μακρά κρίση της ελληνικής οι-
κονομίας, με αποτέλεσμα η πρόσβαση στον δανεισμό να μην 
είναι εύκολη», επισήμανε ο κ. Γεωργάκης, προσθέτοντας πως 
σε συνδυασμό με τις πρωτοβουλίες που θα πρέπει να λάβουν 
οι ίδιες οι επιχειρήσεις για τη μεγέθυνσή τους και τη συνένωση 
δυνάμεων, τα εγγυοδοτικά προγράμματα χρηματοδοτήσεων 
έρχονται, επίσης, να βελτιώσουν τη δυνατότητα πρόσβασης 
σε δανεισμό.

Ο Chief of Commercial Banking της Alpha Bank τόνισε ότι οι 
τράπεζες χρηματοδοτούν την ανάπτυξη, τις επενδύσεις και 
ειδικότερα τις στοχευμένες επενδύσεις. Οι ελληνικές επιχειρή-
σεις, έχοντας να καλύψουν ένα επενδυτικό κενό 94 δισ. ευρώ 
που δημιουργήθηκε την περίοδο 2010-2021, καλούνται να 
επενδύσουν στοχεύοντας στην αύξηση της παραγωγικότη-
τας, τη βελτίωση του κόστους παραγωγής, δημιουργώντας 
καλύτερα προϊόντα ή προσφέροντας αναβαθμισμένες υπηρε-
σίες. Επενδύουν εστιάζοντας στον αυτοματισμό και την ψηφι-
οποίηση, στη μείωση του κόστους ενέργειας και τη βελτίωση 
του περιβαλλοντικού αποτυπώματος.
«Στην προσπάθεια αυτή οι τράπεζες έρχονται να σταθούν 
δίπλα στον πελάτη ως σύμβουλος και ως χρηματοδότης», 
επισήμανε ο κ. Γεωργάκης και πρόσθεσε: «Εντοπίζουν τις 
ανάγκες των επιχειρήσεων και λειτουργούν συμπληρωμα-
τικά στον ρόλο των εταιρειών συμβούλων. Οι τράπεζες τα 
τελευταία χρόνια εξελίχθηκαν, αυξάνοντας την τεχνογνωσία 
που ήδη διέθεταν στη χρηματοδότηση βασικών κλάδων της 
οικονομίας. Ενδεικτικά αναφέρουμε την τεχνογνωσία που 
έχει αποκτηθεί στη χρηματοδότηση του ξενοδοχειακού κλά-
δου, του κλάδου της ενέργειας και των υποδομών. Παράλ-
ληλα, έγιναν πιο γρήγορες στις αποφάσεις τους, πιο ευέλικτες, 
με μεγαλύτερη διάθεση για ανάληψη πιστωτικού κινδύνου, 
ενώ επένδυσαν και επενδύουν στην τεχνολογία με σκοπό να 
απλοποιήσουν τον τρόπο διενέργειας των καθημερινών συ-
ναλλαγών των εταιρικών πελατών».
Τα τελευταία χρόνια έχουν διατεθεί μέσω των τραπεζών 
σημαντικά ευρωπαϊκά και εθνικά κονδύλια είτε για την αντι-
μετώπιση έκτακτων δυσμενών καταστάσεων (πανδημία, 
αύξηση κόστους παραγωγής και κόστους ενέργειας) είτε για 
τη χρηματοδότηση νέων επενδύσεων. Βασικό χαρακτηριστι-
κό του συνόλου των προγραμμάτων ήταν η αξιολόγηση της 
βιωσιμότητας της επιχείρησης από την τράπεζα η οποία ανα-

λάμβανε μέρος ή το σύνολο του πιστωτικού κινδύνου, ενώ ο 
ευρωπαϊκός ή ο εθνικός φορέας - Ταμείο Ανάκαμψης, Ελλη-
νική Αναπτυξιακή Τράπεζα, Ευρωπαϊκό Ταμείο Επενδύσεων 
(EIF), Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΙΒ) - συνέβαλλε 
μέσω της συν-ανάληψης κινδύνου ή μέσω της ελάφρυνσης 
του κόστους χρηματοδότησης.

Στόχευση στις κατάλληλες επενδύσεις
Ο κ. Γεωργάκης σχολίασε ότι το οικοσύστημα τράπεζες, ταμεία 
και σύμβουλοι θα πρέπει να στοχεύει σε επενδύσεις που θα θω-
ρακίσουν τις επιχειρήσεις έναντι των μελλοντικών προκλήσεων 
και υπογράμμισε ότι «μία επένδυση δεν θα πρέπει να είναι αυ-
τοσκοπός, ούτε η ύπαρξη ενός προγράμματος να δημιουργήσει 
την ανάγκη μίας επένδυσης. Το πρόγραμμα πρέπει να είναι 
το κατάλληλο εργαλείο που θα χρηματοδοτήσει μία σωστή 
και αναγκαία επένδυση». Όπως σημείωσε χαρακτηριστικά, 
«έχουμε δει πολλές περιπτώσεις που επιχειρήσεις μέσω προ-
γραμμάτων χρηματοδότησης κατάφεραν να μεγαλώσουν, να 
γίνουν πιο εξωστρεφείς και πιο αποδοτικές. Μέσω επενδύσεων 
ξενοδοχειακές επιχειρήσεις προσελκύουν περισσότερους ξένους 
επισκέπτες σημαντικής οικονομικής επιφάνειας συμβάλλοντας 
στη δημιουργία αλλεπάλληλων ρεκόρ τουριστικών αφίξεων 
και εσόδων, ελληνικά τρόφιμα γεμίζουν τα ράφια μεγάλων ευ-
ρωπαϊκών supermarkets και ελληνικά βιομηχανικά προϊόντα 
εξάγονται σε όλο τον κόσμο. Ωστόσο, βλέπουμε και περιπτώσεις 
που οι προνομιακοί όροι χρηματοδοτικών εργαλείων ωθούν 
επιχειρηματίες σε σκέψεις για επενδύσεις που δεν χρειάζονται ή 
εγκυμονούν κινδύνους. Όσο προνομιακοί και αν είναι οι όροι ως 
προς τη διάρκεια, το κόστος και τις εξασφαλίσεις, η επιχείρηση 
θα πρέπει από τα οφέλη της επένδυσης να μπορεί κατ’ ελάχιστον 
να εξυπηρετήσει το δάνειο της εν λόγω επένδυσης. Και εδώ ο 
ρόλος τόσο των τραπεζών όσο και των συμβουλευτικών εται-
ρειών είναι σημαντικός».
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Αυξημένο είναι το ενδιαφέρον για συμμετοχή στο πρόγραμ-
μα: «Βελτίωση της ενεργειακής απόδοσης επιχειρήσεων του 
τριτογενούς τομέα» σύμφωνα με τα στοιχεία του υπουργείου 
Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Αυτός, όπως υπογραμμίζει το 

ΑΠΕ-ΜΠΕ, είναι και ο λόγος που το υπουργείο ανακοίνωσε ότι 
δίνεται η δυνατότητα στις επιχειρήσεις που επιθυμούν να εντα-
χθούν στο πρόγραμμα, να επεξεργαστούν και να υποβάλλουν 
τις αιτήσεις τους μέχρι και τις 15 Απριλίου 2024, στις 18:00.

Υπενθυμίζεται από το υπουργείο ότι οι αιτήσεις υποβάλλονται 
μέσω της ηλεκτρονικής πλατφόρμας του προγράμματος: 
https://exoikonomoepixeiro.energy-invest.gov.gr/ και εφαρ-
μόζεται η μέθοδος της άμεσης αξιολόγησης (First in-First out).

Νέα αύξηση παραγωγής πέτυχε η Energean στο πρώτο δίμηνο 
του έτους. Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, από τα 
123 χιλιάδες βαρέλια ισοδυνάμου πετρελαίου (kboe) την ημέρα 
κατά μέσο όρο το 2023, στο δίμηνο Ιανουαρίου - Φεβρουαρίου, 
η παραγωγή ανήλθε στις 144 kboe την ημέρα, με το 82% αυτής 
να είναι σε φυσικό αέριο.
Επιπλέον, τα βεβαιωμένα (2Ρ) αποθέματα υδρογονανθράκων, 
μετά την αφαίρεση της παραγωγής του 2023, ανέρχονται πλέον 
στα 1,115 δισεκ. βαρέλια ισοδυνάμου πετρελαίου (mmboe). Τα 
αποθέματα αυτά κατά 83% είναι σε φυσικό αέριο, με τη μερίδα 
του λέοντος (926 mmboe, 89% σε φυσικό αέριο) να βρίσκεται 
στο Ισραήλ.
Τα συγκεκριμένα στοιχεία γνωστοποίησε σήμερα, Πέμπτη 21 
Μαρτίου, η διοίκηση της Energean στο πλαίσιο της επίσημης 
ενημέρωσής της προς τα χρηματιστήρια του Λονδίνου και του 
Τελ Αβίβ για τα οριστικά αποτελέσματα του 2023.
Οι βασικές εξελίξεις του 2023 και οι προοπτικές για την συνέχεια 
έχουν ως εξής:
-Μέση ημερήσια παραγωγή 123 kboe (83% σε φυσικό αέριο), 
αυξημένη κατά 200% σε ετήσια βάση και ανεπηρέαστη από τις 
συνεχιζόμενες γεωπολιτικές εξελίξεις.
-Βεβαιωμένα (2P) αποθέματα 1,115 mmboe με διάρκεια ζωής 
περί τα 19 έτη.
-Έναρξη παραγωγής από το κοίτασμα Karish North και διαθε-
σιμότητα του FPSO «Energean Power» στο 99% στο δ΄τρίμηνο.
-Νέο συμβόλαιο πώλησης φυσικού αερίου στο Ισραήλ τον Φε-
βρουάριο του 2024 που προσθέτει έσοδα 2 δισεκ. δολαρίων για 
όλη τη διάρκειά του.
-Συνολικά έσοδα 1,420 δισεκ. δολάρια για το 2023, αυξημένα 
κατά 93% σε ετήσια βάση, και προσαρμοσμένα κέρδη προ 
φόρων, τόκων και αποσβέσεων (EBITDAX) 931 εκατ. δολάρια, 
αυξημένα κατά 121% σε ετήσια βάση. Τα καθαρά κέρδη ήταν 

185 εκατ.δολ, επηρεασμένα αρνητικά κατά 100 εκατ. δολ. από 
επιπλέον φορολογήσεις.
-Μέρισμα 0,30 δολ. για το δ΄τρίμηνο του 2023 (συνολικά 2,10 
δολ. ανά μετοχή από την έναρξη καταβολής μερισμάτων), πλη-
ρωτέο στις 29 Μαρτίου 2024.
-Μείωση 42% σε ετήσια βάση στην ένταση εκπομπών, στα 9,3 
κιλά CO2 ανά παραγόμενο βαρέλι ισοδυνάμου πετρελαίου, και 
86% συνολικά από το 2019, πάνω από τον στόχο της εταιρείας.
-Διατήρηση της πρόβλεψης για ημερήσια παραγωγή μεταξύ 
155 και 175 kboe για φέτος.
-Έναρξη παραγωγής για το κοίτασμα φυσικού αερίου 
Cassiopea στην Ιταλία το καλοκαίρι.
-Ολοκλήρωση της εισόδου στο Μαρόκο και εκτέλεση επιβεβαι-
ωτικής γεώτρησης εντός του έτους.   
Ο Μαθιός Ρήγας, διευθύνων σύμβουλος του ομίλου Energean, 
δήλωσε σχετικά: «Μια ακόμη χρονιά μετασχηματισμού ήταν 
το 2023 για την Energean, καθώς πετύχαμε την κατά 200% 
αύξηση της παραγωγής και φέραμε σε παραγωγή τα κοιτάσμα-
τα ΝΕΑ/ΝΙ στην Αίγυπτο, σύμφωνα με το χρονοδιάγραμμα και 
τον προϋπολογισμό μας. Παρά το δύσκολο γεωπολιτικό περι-
βάλλον, όλες μας οι δραστηριότητες έμειναν ανεπηρέαστες από 
τις διαμάχες στην περιοχή. Από την αρχή του 2024, η έναρξη 
παραγωγής στο κοίτασμα Karish North και η προσθήκη νέου 
εξοπλισμού (2o gas export riser) σημαίνει ότι είμαστε πλέον σε 
θέση να χρησιμοποιούμε την πλήρη δυναμικότητα του FPSO 
«Energean Power», ενώ η εκτίμηση που δίνουμε για την φετινή 
παραγωγή αποτυπώνει το επόμενο βήμα μας προς τον βραχυ-
πρόθεσμο στόχο των 200 kboe την ημέρα.
Επίσης, είχαμε μια ιδιαίτερα δυνατή χρονιά στα οικονομικά μας 
μεγέθη, με έσοδα 1,420 δισεκ. δολαρίων και προσαρμοσμένα 
κέρδη προ φόρων, τόκων και αποσβέσεων 931 εκατ. δολά-
ρια. Τα ισχυρά αυτά αποτελέσματα, σε συνδυασμό μας με την 

στρατηγική σύναψης μακροχρόνιων συμβολαίων πώλησης 
φυσικού αερίου, υποστηρίζουν την μερισματική μας πολιτική 
και μας έχουν επιτρέψει να προχωρήσουμε στη διανομή συ-
νολικών μερισμάτων ύψους 370 εκατ. δολαρίων (2,1 δολάρια 
ανά μετοχή) στους μετόχους μας από το τρίτο τρίμηνο του 2022.
Πλέον, κοιτούμε πέρα από τους βραχυπρόθεσμους στόχους 
μας, σε projects όπως η είσοδός μας στο Μαρόκο, καθώς και 
στις εξελίξεις στην Ιταλία, όπου βλέπουμε μια νέα εποχή για την 
βιομηχανία μας, έπειτα από την ακύρωση περιοριστικών απο-
φάσεων που ξεκλειδώνουν περιοχές προς έρευνα που ήταν ως 
τώρα «παγωμένες». Παραμένουμε, επίσης, σε εγρήγορση για 
τον εντοπισμό ευκαιριών που ταιριάζουν με την στρατηγική 
μας.
Σε σχέση με τη βιώσιμη ανάπτυξη, συνεισφέρουμε στη μετά-
βαση του Ισραήλ από τον άνθρακα, στην ενεργειακή ασφάλεια 
της χώρας και της ευρύτερης περιοχής, καθώς και στην κάλυψη 
των αυξανόμενων αναγκών σε φυσικό αέριο. Μειώσαμε περαι-
τέρω την ένταση των εκπομπών μας και πλέον έχουμε επιτύχει 
86% μείωση σε σχέση με το 2019 που είναι το έτος δέσμευσής 
μας στον στόχο του net zero. Επίσης, αξιολογηθήκαμε με ΑΑΑ 
από την MSCI, ενώ το project μας για την αποθήκευση CO2 στον 
Πρίνο θα προσθέσει έναν ακόμη πυλώνα, συνεισφέροντας στην 
απανθρακοποίηση βιομηχανιών στη Νοτιοανατολική Ευρώπη, 
στη βάση και των δεσμεύσεων που αναλάβαμε στη διάρκεια 
του COP28.
Η συνεχιζόμενη επιτυχία μας οφείλεται σε όλη την ομάδα της 
Energean που δουλεύει μαζί στις χώρες που δραστηριοποι-
ούμαστε σε μια ιδιαίτερα δύσκολη περίοδο στην Ανατολική 
Μεσόγειο. Είμαι υπερήφανος να ηγούμαι μιας τόσο ποικιλό-
μορφης και αφοσιωμένης ομάδας και, καθώς συνεχίζουμε να 
μεγαλώνουμε, παραμένουμε δεσμευμένοι στη διαφάνεια, την 
βιωσιμότητα και την επιχειρησιακή αρτιότητα».

Ο ΔΕΣΦΑ υποστηρίζει την 77η Παγκόσμια Ετήσια Συνάντηση & 
Διεθνές Συνέδριο του Διεθνούς Ινστιτούτου Συγκολλήσεων που 
διοργανώνεται φέτος για πρώτη φορά στη χώρα μας.
Η εκδήλωση, όπως αναφέρεται σε ανάρτηση του ΔΕΣΦΑ στα 
μέσα κοινωνικής δικτύωσης, θα πραγματοποιηθεί μεταξύ 7-12 
Ιουλίου 2024 στη Ρόδο, από το Welding Greek Institute - Ελλη-

νικό Ινστιτούτο Συγκολλήσεων, φέρνοντας κοντά κορυφαίους 
επαγγελματίες και πρόσωπα της ακαδημαϊκής κοινότητας, σε 
μια συζήτηση για τις τελευταίες βιομηχανικές και τεχνικές εξε-
λίξεις, την ακαδημαϊκή έρευνα, καθώς και την επαγγελματική 
ανάπτυξη και πιστοποίηση στον τομέα.
Όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο Ιωάννης Χωματάς, Chief Asset 

Development Officer του ΔΕΣΦΑ, θα προεδρεύει της φετινής 
οργανωτικής επιτροπής του συνεδρίου, ενισχύοντας περαιτέ-
ρω τη διασύνδεση της διοργάνωσης με τη διεθνή αγορά, με 
έμφαση στην προώθηση της συνεργασίας και την καινοτομία.

ΕΞΟΙΚΟΝΟΜΩ ΓΙΑ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ: ΝΕΑ ΗΜΕΡΟΜΗΝΙΑ ΥΠΟβΟΛΗΣ ΑΙΤΗΣΕΩΝ ΣΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ

ΝΕΑ ΑΥΞΗΣΗ ΤΗΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΣΤΟ ΠΡΩΤΟ ΔΙΜΗΝΟ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ENERGEAN

Ο ΔΕΣΦΑ ΥΠΟΣΤΗΡΙΖΕΙ ΤΗΝ 77Η ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΕΤΗΣΙΑ ΣΥΝΑΝΤΗΣΗ & ΔΙΕΘΝΕΣ ΣΥΝΕΔΡΙΟ 
ΤΟΥ ΔΙΕΘΝΟΥΣ ΙΝΣΤΙΤΟΥΤΟΥ ΣΥΓΚΟΛΛΗΣΕΩΝ 
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Ηλεκτρονική πλατφόρμα, η οποία θα είναι προσβάσιμη μέσω του 
Gov.gr για την καταχώριση όλων των Σχεδίων Βιώσιμης Αστικής 
Κινητικότητας (ΣΒΑΚ), ετοιμάζουν τα υπουργεία Υποδομών και 
Μεταφορών και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, με στόχο να παρέ-
χουν στη δημόσια διοίκηση τα κατάλληλα εργαλεία που θα διευ-
κολύνουν την εξέτασή τους και την παρακολούθηση της πορείας 
υλοποίησής τους.
Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, η πλατφόρμα θα αποτελέσει μία εθνική 
κεντρική βάση δεδομένων στην οποία θα καταχωρίζεται σε ηλε-
κτρονική μορφή το σύνολο των παραδοτέων και των στοιχείων 
ενός ΣΒΑΚ. Ειδικότερα, στην ηλεκτρονική πλατφόρμα θα καταχω-
ρίζονται το ΣΒΑΚ που έχει καταρτιστεί, αναφορές κύκλου ΣΒΑΚ, οι 

εκθέσεις προόδου, το επικαιροποιημένο κάθε φορά σχέδιο δρά-
σης και κάθε είδους πληροφορία ή στοιχεία σχετικά με το ΣΒΑΚ. 
Πρόκειται για μια σημαντική εξέλιξη, καθώς τα ΣΒΑΚ σχετίζονται 
με την αναβάθμιση της ποιότητας ζωής των πολιτών ιδιαίτερα 
στις αστικές περιοχές και τη βέλτιστη κάλυψη των αναγκών κινη-
τικότητάς τους. Επίσης, στοχεύει στην ανάπτυξη λειτουργιών που 
εξυπηρετούν τη διαμόρφωση πολιτικών για την προώθηση της 
βιώσιμης αστικής κινητικότητας.
Επιπλέον, θα εξυπηρετεί την επικοινωνία με σκοπό την ενημέρω-
ση και την ανταλλαγή εφαρμοσμένων πρακτικών υλοποίησης 
μέτρων ΣΒΑΚ στην Ελλάδα. Ενδεικτικά, θα περιέχει μέτρα για 
την εξυπηρέτηση των σκοπών του ΣΒΑΚ, σύστημα στόχων και 

δεικτών παρακολούθησης της υλοποίησης των προτεινόμενων 
μέτρων, εφαρμοσμένες πρακτικές υλοποίησης μέτρων και απο-
θετήριο πληροφοριακού υλικού, σύμφωνα με τα οριζόμενα στην 
παρ. 2 του άρθρου 11 του ν.4784/2021 (Α’40).
Η διαδικασία της δημιουργίας, ανάπτυξης, λειτουργίας και συντή-
ρησης της ηλεκτρονικής πλατφόρμας για τα ΣΒΑΚ καθορίζεται σε 
Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΦΕΚ Β’ 1735/2024) του υπουργού 
Υποδομών και Μεταφορών Χρήστου Σταϊκούρα, του υπουργού 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης Δημήτρη Παπαστεργίου και της υφυ-
πουργού Υποδομών και Μεταφορών Χριστίνας Αλεξοπούλου.

Βουνά από σερπαντίνες μετά από υπαίθριες καρναβαλικές εκδη-
λώσεις, σημαιάκια, μπουκαλάκια νερού και χάρτινα φυλλάδια 
μετά από παρελάσεις, χιλιάδες ποτηράκια και συσκευασίες φα-
γητού μετά από ποδοσφαιρικούς αγώνες είναι μερικές από τις 
περιπτώσεις συγκέντρωσης πολύ μεγάλων ποσοτήτων απορριμ-
μάτων σε πολύ σύντομο χρόνο. Το θέμα απασχολεί ιδιαίτερα τους 
δήμους που καλούνται να καθαρίσουν τους δρόμους και τους 
δημόσιους χώρους, παραδίδοντας την πόλη στους πολίτες με την 
εικόνα που είχε πριν από την πραγματοποίηση των εκδηλώσεων. 
Αναζητώντας λύσεις στο πρόβλημα, η Περιφέρεια Κεντρικής Μα-
κεδονίας συμμετέχει στο ευρωπαϊκό έργο MINEV για την ελαχι-
στοποίηση των απορριμμάτων σε μεγάλες εκδηλώσεις, το οποίο 
χρηματοδοτείται στο πλαίσιο του προγράμματος Interreg Europe, 
αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
«Σε μια συναυλία μπορεί να συγκεντρωθούν 60.000 άνθρωποι, 
συνεπώς μπορεί να μαζευτούν στον χώρο 60.000 ποτηράκια, 
που καλείται αμέσως μετά να διαχειριστεί ο δήμος σε πολύ σύ-
ντομο χρονικό διάστημα. Το ίδιο μπορεί να συμβεί σε φεστιβάλ, 
αθλητικούς αγώνες, καρναβάλια, παρελάσεις, ανοιχτά θέατρα 
το καλοκαίρι, συνέδρια και μεγάλες εκθέσεις, μεγάλα πολιτικά 
γεγονότα, όπως οι σύνοδοι κορυφής ακόμη και σε πεζοπορίες 
στην ύπαιθρο» επισημαίνει στο ΑΠΕ-ΜΠΕ ο μεταδιδακτορικός 
ερευνητής του ΕΚΕΤΑ Χρήστος Καρκανιάς, ο οποίος συμμετείχε 
πρόσφατα στη δεύτερη συνάντηση της Περιφερειακής Ομάδας 

Υποστήριξης του έργου «MINΕV», που διοργάνωσε η Περιφέρεια 
Κεντρικής Μακεδονίας στο πλαίσιο της έκθεσης «Forward Green».
Για παράδειγμα, σε έναν ποδοσφαιρικό αγώνα που θα παρακο-
λουθήσουν 30.000 άτομα, θα συγκεντρωθούν τεράστιες ποσό-
τητες απορριμμάτων μέσα σε δύο ώρες, ενώ σε έναν μαραθώνιο 
ή έναν ποδηλατικό αγώνα θα μαζευτούν πολλά μπουκαλάκια 
νερού.
Σύμφωνα με τον κ. Καρκανιά, όπου γίνεται γενικότερα μαζική 
συσσώρευση κοινού προκύπτουν και πάρα πολλά απόβλητα και 
υπάρχουν κάποιες λύσεις, χωρίς όμως να δίνονται οδηγίες μέσω 
κάποιου συνολικού πλαισίου, είτε στην Ελλάδα είτε στο εξωτερικό.

Καλές πρακτικές
Ο ίδιος επισημαίνει ότι στις καλές πρακτικές που θα μπορούσαν να 
εφαρμοστούν περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, βιοαποδομήσιμα 
σκεύη σερβιρίσματος, οικολογικά σήματα και βιώσιμα εμπορεύ-
ματα, η τοποθέτηση κάδων ανακύκλωσης ή κομποστοποίησης 
στους χώρους των εκδηλώσεων, η πρόβλεψη για τη λειτουργία 
ψύκτη ή βρύσης ώστε ο καθένας να παίρνει νερό με το δικό του 
θερμός, η εφαρμογή του ηλεκτρονικού εισιτηρίου ώστε αυτό να 
μην εκτυπώνεται και να προλαμβάνεται η παραγωγή απορριμμά-
των χαρτιού, ακόμη και η χρήση ενεργειακά αποδοτικών συστη-
μάτων φωτισμού, θέρμανσης και ψύξης όπως τα φωτοβολταϊκά.

Το βασικότερο είναι η ενημέρωση του κόσμου
«Σε κάθε περίπτωση, το βασικότερο είναι η ενημέρωση του κό-
σμου πριν από τη διεξαγωγή της εκδήλωσης. Αν ο κόσμος δεν 
ενημερωθεί, αν οι διοργανωτές κάθε γεγονότος δεν δώσουν τις 
απαραίτητες οδηγίες στο κοινό, δεν θα ξέρει κανείς πού είναι ο 
κάδος για να πετάξει τα σκουπίδια του» προσθέτει ο κ. Καρκανιάς. 
Στο πλαίσιο αυτό, άλλωστε, ενεργός μπορεί να είναι και ο ρόλος 
των εθελοντών για την ενημέρωση των επισκεπτών σχετικά με 
την ορθολογική διάθεση των παραγόμενων αποβλήτων.

Το έργο MINEV
Σημειώνεται ότι το έργο MINEV έχει στόχο να λειτουργήσει ως 
επιταχυντής για τις περιφερειακές και τοπικές διοικήσεις για την 
αντιμετώπιση και ανάπτυξη της ελαχιστοποίησης των απορριμ-
μάτων σε μεγάλες εκδηλώσεις μέσω των πολιτικών τους για την 
κυκλική οικονομία, τη διαχείριση απορριμμάτων και την κλιματι-
κή ουδετερότητα. Πέντε τοπικές και περιφερειακές διοικήσεις από 
όλη την Ευρώπη θα ανταλλάξουν καλές πρακτικές και μέτρα πο-
λιτικής που ισχύουν στην επικράτειά τους που καθιστούν δυνατή 
την ελαχιστοποίηση των απορριμμάτων σε μεγάλες εκδηλώσεις 
ενώ θα υποστηρίζονται από έναν συμβουλευτικό εταίρο που θα 
τους βοηθήσει να βελτιστοποιήσουν τη διαδικασία ανταλλαγής 
εμπειριών.

Παρουσία του Γενικού Γραμματέα Δημοσίας Τάξης, Μάνου Λο-
γοθέτη, παρελήφθη την Τετάρτη, από την εταιρεία «Νέα Οδός», 
το πρώτο ηλεκτρικό όχημα τύπου VAN, το οποίο εντάσσεται 
στον στόλο της Ελληνικής Αστυνομίας για τις ανάγκες αστυνό-
μευσης του αυτοκινητοδρόμου. 
Το όχημα παρέδωσε ο Διευθύνων Σύμβουλος της εταιρείας, Ρο-
διανός Αντωνακόπουλος, στο πλαίσιο εκδήλωσης που πραγμα-
τοποιήθηκε στο Σταθμό Εξυπηρέτησης Αυτοκινητιστών (ΣΕΑ) 
«Μαλακάσας - Σείριος», αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ. 
Για «πράσινη» μετάβαση της Ελληνικής Αστυνομίας και ειδικά 
της Τροχαίας έκανε λόγο ο γενικός γραμματέας Δημόσιας Τάξης 
παραλαμβάνοντας το σύγχρονο ηλεκτρικό όχημα, που θα κα-
λύψει τις υπηρεσιακές ανάγκες του Β’ Τμήματος Τροχαίας Αυτο-
κινητοδρόμων ΠΑΘΕ Αττικής. Αξίζει να σημειωθεί ότι, πρόκειται 

για το πρώτο ηλεκτρικό όχημα- περιπολικό που κυκλοφορεί σε 
αυτοκινητόδρομο, διαθέτοντας αυτονομία περίπου 320 χιλιο-
μέτρων. 
«Είμαστε στη θέση αυτή σήμερα, για να παραλάβουμε αυτό το 
όχημα με ιδιαίτερη χαρά και ευχαριστία προς την εταιρεία της 
Νέας Οδού. Είναι -θα τολμήσω να πω- το πρώτο βήμα της συ-
νεργασίας μας σε μια πράσινη αναβάθμιση της Ελληνικής Αστυ-
νομίας και της Τροχαίας», σημείωσε ο κ. Λογοθέτης. 
Στο όχημα, που είναι βαμμένο στον υπηρεσιακό χρωματισμό 
της ΕΛΑΣ, έχει τοποθετηθεί έπειτα από ειδική διαμόρφωση ο 
απαραίτητος εξοπλισμός, προκειμένου να ανταποκρίνεται στις 
ανάγκες που καλύπτει ένα ανακριτικό περιπολικό. 
Ειδικότερα, φέρει, μεταξύ άλλων, φορητό ηλεκτρονικό υπολο-
γιστή με προγράμματα ελέγχου φορτηγών- λεωφορείων και 

λοιπών βαρέων οχημάτων, φορητό RADAR ελέγχου ταχύτη-
τας, καθώς και αλκοολόμετρο ελέγχου μέθης. 
Όπως τονίζεται στη σχετική ανακοίνωση, με την προσθήκη του 
οχήματος αυτού, αναβαθμίζεται περαιτέρω η επιχειρησιακή 
ετοιμότητα και το επίπεδο των παρεχόμενων υπηρεσιών της 
Τροχαίας, ενώ αποτελεί ακόμη ένα καθοριστικό βήμα στον στό-
χο της Ελληνικής Αστυνομίας για την πράσινη μετάβαση. 
Στην εκδήλωση παρέστησαν ο διευθυντής της Διεύθυνσης Τρο-
χαίας Αττικής, ταξίαρχος Χρήστος Παπαφιλίππου, η διοικητής 
του Β’ Τμήματος Τροχαίας Αυτοκινητοδρόμων ΠΑΘΕ Αττικής, 
αστυνομικός υποδιευθυντής Χρυσούλα Μπακού, καθώς και 
εκπρόσωποι της εταιρείας.

ΜΕΣΩ ΤΟΥ GOV.GR Η ΚΑΤΑΧΩΡΙΣΗ ΤΩΝ ΣΧΕΔΙΩΝ βΙΩΣΙΜΗΣ ΑΣΤΙΚΗΣ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑΣ 
Με στόχο την ευέλικτη διαχείρισή τους 

ΤΕΡΑΣΤΙΕΣ ΠΟΣΟΤΗΤΕΣ ΣΚΟΥΠΙΔΙΩΝ ΑΦΗΝΟΥΝ ΠΙΣΩ ΤΟΥΣ ΠΑΡΕΛΑΣΕΙΣ, ΚΑΡΝΑβΑΛΙΑ, 
ΣΥΝΑΥΛΙΕΣ ΚΑΙ ΑΓΩΝΕΣ
Στο ευρωπαϊκό έργο MINEV για την ελαχιστοποίηση των απορριμμάτων σε μεγάλες εκδηλώσεις συμμετέχει η ΠΚΜ

ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΗΛΕΚΤΡΙΚΟ ΠΕΡΙΠΟΛΙΚΟ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΟΔΡΟΜΩΝ, ΔΩΡΕΑ ΤΗΣ «ΝΕΑΣ ΟΔΟΥ» ΣΤΗΝ ΕΛΑΣ 
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Θετικοί εμφανίστηκαν οι αρμόδιοι εξωκοινοβουλευτικοί φορείς, 
οι οποίοι κλήθηκαν στην αρμόδια επιτροπή της Βουλής, να 
εκφράσουν τις απόψεις τους στο νομοσχέδιο του Υπουργείου 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης που προβλέπει τη «λήψη μέτρων 
για την εφαρμογή του Ευρωπαϊκού Κανονισμού σχετικά με την 
ενιαία αγορά ψηφιακών υπηρεσιών». 
Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, όπως τόνισαν, «είναι ένα νομοσχέ-
διο που κινείται στη σωστή κατεύθυνση», αναγνωρίζοντας την 
αναγκαιότητα και τη χρησιμότητα της εφαρμογής τού Ευρωπα-
ϊκού Κανονισμού που βάζει φραγμό και ελέγχει την παντοδυνα-
μία των μεγάλων πλατφορμών προστατεύοντας παράλληλα 
τους χρήστες του διαδικτύου. 
«Η άμεση ενίσχυση, με επαρκές και ειδικά εξειδικευμένο επι-
στημονικό προσωπικό, η αύξηση των οικονομικών πόρων 
των ανεξάρτητων Αρχών και τα οικονομικά κίνητρα για τους 
εργαζόμενούς τους, ήταν τα βασικά αιτήματα που κατέθεσαν οι 
εκπρόσωποι τόσο της ΕΕΤΤ (Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών 
και Ταχυδρομείων) -η οποία θα είναι ο Εθνικός Συντονιστής 
Ψηφιακών Υπηρεσιών- όσο και οι υπόλοιποι αρμόδιοι φορείς, 
ώστε όπως υποστήριξαν, να καταφέρουν να ανταποκριθούν 
γρήγορα και αποτελεσματικά στις νέες αυξημένες αρμοδιότητες 
που τους δίνονται. 
Από την πλευρά του, ο υπουργός Ψηφιακής Διακυβέρνησης, 
Δημήτρης Παπαστεργίου, έκανε λόγο για ένα γόνιμο και εξα-
ντλητικό διάλογο που προηγήθηκε του νομοσχεδίου, άφησε 
ανοιχτό το ενδεχόμενο να γίνουν νέες προσαρμογές, μετά την 
εφαρμογή του νόμου ενώ χαρακτήρισε εύλογο και λογικό το 
αίτημα για πρόσθετη μηνιαία αμοιβή και αύξηση του μισθού 
του εξειδικευμένου προσωπικού στις ανεξάρτητες Αρχές που 
αναλαμβάνουν πρόσθετες αρμοδιότητες. 
Ειδικότερα: 
Ο Κωνσταντίνος Μασέλος, πρόεδρος του Τομέα 
Ηλεκτρονικών Επικοινωνιών της ΕΕΤΤ, τόνισε ότι 
«στόχος της εφαρμογής του ευρωπαϊκού Κανονισμού, είναι να 
δημιουργηθεί ένα ασφαλέστερο διαδικτυακό περιβάλλον για 
την προστασία των θεμελιωδών δικαιωμάτων των χρηστών 
και πολιτών, ορίζοντας συγκεκριμένες ευθύνες για λογοδοσία 
και διαφάνεια στους ψηφιακούς παρόχους που αποθηκεύουν 
πληροφορίες». Όπως τόνισε, «ο ρόλος της ΕΕΤΤ ως Εθνικού 
Συντονιστή είναι καθαρά συντονιστικός και όχι εποπτικός», ενώ 
χαρακτήρισε «κρίσιμο να συμπεριληφθεί στο νομοσχέδιο πρό-
βλεψη για έγκαιρη στελέχωση της Αρχής με εξειδικευμένο επι-
στημονικό δυναμικό και ενίσχυση της με αύξηση των πόρων». 
«Μπορούμε αυτή τη στιγμή να ανταποκριθούμε στις ανάγκες 
που υπάρχουν, αξιοποιώντας το υπάρχον προσωπικό ωστόσο 
με τις νέες αρμοδιότητες που αναλαμβάνει η Αρχή, ο όγκος των 
εργασιών θα είναι μεγάλος για αυτό ζητάμε να ισχύσει το μέτρο 
έκτακτης κινητικότητας για να καλύψουμε 20 κενές οργανικές 
θέσεις» τόνισε και προσέθεσε ότι «είναι σε εξέλιξη ο διαγωνισμός 
για την πρόσληψη 14 ειδικών επιστημόνων υψηλών προσό-
ντων οι οποίοι θα αξιοποιηθούν άμεσα». 
Η Πέρσα Λαμπροπούλου, ειδική επιστήμονας, νομι-
κός του Εθνικού Συμβουλίου Ραδιοτηλεόρασης, δή-
λωσε θετική στο νομοσχέδιο και τις αρμοδιότητες που δίνονται 

στο ΕΣΡ ενώ τόνισε την ανάγκη να προσληφθεί εξειδικευμένο 
επιστημονικό προσωπικό, σημειώνοντας ότι το προσωπικό 
που υπάρχει είναι για την κάλυψη των υφιστάμενων αναγκών. 
«Θα χρειαστούμε ειδικότητες και είναι δύσκολο με τις αμοιβές 
των 1.000 ευρώ να προσεγγίσουμε επιστήμονες με αυξημένα 
προσόντα. Θα πρέπει υπάρξει ένα νέο αυξημένο μισθολόγιο 
αν θέλουμε να είναι αποτελεσματικό το έργο μας», είπε. Ακόμα, 
υπογράμμισε ότι ο κανονισμός δεν πειράζει αρμοδιότητες των 
Αρχών αλλά επιβάλει μεταξύ τους τη συνεργασία. 
Ο βασίλης Ζορκάδης, διευθυντής της Γραμματείας 
της Αρχής Προστασίας Προσωπικού Χαρακτήρα, 
δήλωσε ικανοποιημένος από τις αρμοδιότητες που της δίνονται 
για τη διαφύλαξη των προσωπικών δεδομένων και τόνισε ότι ο 
ευρωπαϊκός κανονισμός επιβάλει στους ψηφιακούς παρόχους 
κανόνες ώστε οι πολίτες να εκφράζονται ελεύθερα και να υπάρ-
χει προστασία των προσωπικών τους δεδομένων. «Οι ψηφιακοί 
πάροχοι έχουν την υποχρέωση με σαφή και καθόλου διφορού-
μενο τρόπο, να δίνουν σημαντικές πληροφορίες άμεσα, εύκολα 
και προσβάσιμα ενώ όταν χρησιμοποιούν ευαίσθητα δεδομένα 
σε σχέση με τους ανήλικους, προβλέπεται να παίρνουν τα κα-
τάλληλα λογικά μέτρα για την υψηλού επιπέδου προστασία 
τους», ανέφερε. Παράλληλα, έθεσε «το πρόβλημα της σοβαρής 
υποστελέχωσης της Αρχής το οποίο υφίσταται από την αρχή της 
σύστασης της» και τόνισε ότι «καθίσταται αναγκαίο να ενισχυ-
θεί με προσωπικό και αυξημένους πόρους για να καταφέρει να 
ανταποκριθεί άμεσα και ικανοποιητικά στις νέες επιφορτισμένες 
εργασίες της». 
Ικανοποιημένος για τη λειτουργία του νέου φορέα της ΕΕΤΤ, 
δήλωσε και ο Στέλιος Πετρίδης, γραμματέας του Ελ-
ληνικού Συνδέσμου Ηλεκτρονικού Εμπορίου, εκφρά-
ζοντας ωστόσο την ανησυχία του για το πόσο θα καταφέρει 
να συντονίσει ένα τόσο μεγάλο κομμάτι, μέσα σε ένα ψηφιακό 
περιβάλλον συνεχώς μεταβαλλόμενο. 
Η Μίνα Ζούλοβιτς, μέλος της νομικής συμβουλευτι-
κής συντονιστικής Επιτροπής της ΕΕΤΤ, χαρακτήρισε 
«πολύ κρίσιμο, για τη διαφάνεια, τον έλεγχο και την εποπτεία 
των ψηφιακών παρόχων, την επαρκή στελέχωση των αρμό-
διων φορέων». Παράλληλα, τόνισε ότι πρέπει να αποσαφηνι-
στούν περαιτέρω ορισμένες διατάξεις για να αποτραπούν τυχόν 
αλληλοεπικαλύψεις των αρχών. Προβληματισμό εξέφρασε για 
την ένταξη μικρών και πολύ μικρών επιχειρήσεων ενδιάμεσων 
πληροφοριών, στο Μητρώο, σημειώνοντας ότι ο ορισμός που 
δίνει ο κανονισμός είναι πολύ ευρύς και ενδεχομένως να δημι-
ουργήσει γραφειοκρατικά προβλήματα, προτείνοντας μεταξύ 
άλλων, να μπει ένα όριο στο τζίρο τους. 
Ο αντιπρόεδρος των τακτικών υπαλλήλων της ΕΕΤΤ, 
Κωνσταντίνος Καπίρης, ανέφερε ότι θα προκύψουν προ-
βλήματα υποστελέχωσης με τις νέες αρμοδιότητες που αναλαμ-
βάνει η Αρχή και ζήτησε «να προβλεφθούν οικονομικά κίνητρα 
τόσο για τους ήδη εργαζόμενους υπαλλήλους όσο και για τους 
νέους που είναι αναγκαίο άμεσα να προσληφθούν ώστε να 
συνεχίσει το υψηλού επιπέδου έργο που παράγει». «Είμαστε συ-
νολικά 210 άτομα, υπάρχει ανάγκη νέων προσλήψεων για τη 
στελέχωση της Αρχής αλλά και πρόσθετης αμοιβής», σημείωσε. 

Η Μαρία-Δάφνη Παπαδοπούλου, αναπληρώτρια 
διευθύντρια του Οργανισμού Πνευματικής Ιδιοκτη-
σίας, χαρακτήρισε καινοτόμα τη ρύθμιση που τους αφορά, 
επισημαίνοντας ότι θα υπάρχει συνεργασία με την ΕΕΤΤ και θα 
την συνεπικουρεί σε θέματα που αφορούν την προσβολή πνευ-
ματικής ιδιοκτησίας. 
«Για ένα νομοσχέδιο που είναι προς πολύ σωστή κατεύθυνση 
για την αντιμετώπιση του αθέμιτου, παράνομου περιεχομένου 
για την προστασία των χρηστών του διαδικτύου», μίλησε ο 
Αναστάσιος Παπαναστασίου, υποδιοικητής της διεύ-
θυνσης Δίωξης Ηλεκτρονικού Εγκλήματος. 
Ο Γεώργιος Καρίμαλης, πρόεδρος του Συλλόγου 
Ειδικών Επιστημόνων της ΕΕΤΤ, εστίασε στα οικονομικά 
κίνητρα που πρέπει να δοθούν στο υπάρχον προσωπικό αλλά 
και στους νέους εξειδικευμένες επιστήμονες ώστε να τους προ-
σελκύσει, τονίζοντας ότι από το 2009 υπάρχει μισθολογική 
στασιμότητα. «Είναι κρίσιμο για εμάς να δοθούν τα κατάλληλα 
οικονομικά μέτρα για την διατήρηση του υπάρχοντος προσω-
πικού αλλά και για την προσέλκυση νέων ειδικών επιστημόνων 
με αυξημένα προσόντα, αλλά και η αύξηση των οργανικών 
θέσεων ώστε να ανταποκριθεί αποτελεσματικά η Αρχή. Ζητάμε 
να συμπεριληφθεί στο νομοσχέδιο, ειδική μηνιαία πρόσθετη 
αμοιβή 300 ευρώ για όλους τους υπαλλήλους της», τόνισε. 
Στην «ανάγκη ενίσχυσης της Αρχής με στελεχιακό δυναμικό», 
αναφέρθηκε και ο Γεώργιος Ρουσόπουλος, πρόεδρος 
του Σωματείου Επιστημονικού Προσωπικού, της 
Αρχής Προστασίας Προσωπικού Χαρακτήρα, επισημαίνοντας 
ότι ήδη είναι υποστελεχωμένη και οι νέες αρμοδιότητες που τις 
δίνονται απαιτούν αυξημένο ειδικό επιστημονικό προσωπικό. 
«Χωρίς το επαρκές προσωπικό, μαθηματικά θα οδηγηθούμε 
σε υποβάθμιση του έργου της Αρχής. Απαιτείται ικανός αριθ-
μός επιστημόνων, άμεσες νέες προσλήψεις και ειδική πρόσθετη 
αμοιβή», ανέφερε. 
Ενστάσεις για το νομοσχέδιο εξέφρασε ο Δημήτρης Κοντσί-
δης, αντιπρόεδρος της Πανελλήνιας Ομοσπονδίας 
Φωτογράφων, -που όπως είπε εκπροσωπεί 3.500 μέλη-, 
υποστηρίζοντας ότι καταπατεί τα δικαιώματα των επαγγελ-
ματιών φωτογράφων. Όπως είπε, «η αυθαίρετη κατάργηση 
του ορισμού τού πιστοποιημένου φωτογράφου για τη χρήση 
λειτουργίας δημοσίων εγγράφων πλήττει σε μεγάλο ποσοστό 
το επάγγελμα και δημιουργεί τεράστια βλάβη». «Πρέπει να μην 
απαλειφθεί η έννοια του πιστοποιημένου φωτογράφου, θα δη-
μιουργήσει τεράστια ζημιά στο κλάδο μας», προσέθεσε. 
Η Παναγιώτα Παπαρίδου, πρόεδρος του Συνδέσμου 
Επιχειρήσεων Πληροφορικής και Επικοινωνιών 
Ελλάδος, υποστήριξε ότι είναι απίθανο να λειτουργήσει ο συ-
ντονισμός όλων των αρχών, «αν δεν απλοποιηθεί το σύστημα 
εποπτείας και ελέγχου και αν δεν υπάρξει επαρκές προσωπικό με 
απαραίτητες γνώσεις και ικανοποιητικούς μισθούς». Επισήμανε 
επίσης ότι θα πρέπει να γίνει ξεχωριστή αυτοτελής διεύθυνση 
στην ΕΕΤΤ η οποία θα κάνει ένα καλό και αναλυτικό προγραμ-
ματισμό του Οργανισμού και να εξοπλιστεί επαρκώς με προσω-
πικό υψηλών προσόντων.
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Η ταχύτερη απόκριση στο πεδίο με περισσότερες δυνά-
μεις ανταπόκρισης, οι λιγότερες ενάρξεις πυρκαγιών, η 
πρόληψη, η καλύτερη επιχειρησιακή οργάνωση και η 
άμεση κινητοποίηση των εναέριων μέσων αποτελούν 
ορισμένα από τα σημεία κλειδιά του νέου επιχειρησι-
ακού δόγματος του Πυροσβεστικού Σώματος για την 
αντιμετώπιση των δασικών πυρκαγιών που παρουσιά-
στηκε χθες στο υπουργείο Κλιματικής Κρίσης και Πολιτι-
κής Προστασίας.
Όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο υπουργός Κλιματικής 
Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικίλιας έκα-
νε λόγο για μία πολύ σημαντική τομή «με την αλλαγή 
του δόγματος για την αντιμετώπιση των δασικών πυρ-
καγιών αλλά και την πρόληψη», ενώ προσέθεσε ότι θα 
δώσουν μία πολύ μεγάλη μάχη το καλοκαίρι. «Είμαστε 
μία μεγάλη οικογένεια, είμαστε μία ομάδα, έχουμε ένα 
πάρα πολύ δύσκολο έργο, δεν υπάρχει καμία αμφιβολία 
ότι θα έχουμε μια πολύ δύσκολη αντιπυρική περίοδο, με 
πολλές προκλήσεις. Αυτό αισθάνομαι ότι είναι και περι-
γράφει την κατάσταση που θα βιώσουμε το καλοκαίρι. 
Εμείς θα δώσουμε μία πολύ μεγάλη μάχη. Αυτό ζητάω 
να κάνουν όλοι», ανέφερε χαρακτηριστικά ο κ. Κικίλιας.
Όπως είπε ο κ. Κικίλιας, «οι συνθήκες ωθούν τους αν-
θρώπους και τα σώματα να εξελίσσονται, να εκσυγχρο-
νίζονται και να ενισχύονται προκειμένου να αντιμετω-
πίσουν τις κρίσεις και τις ανάγκες», και προσέθεσε ότι η 
αλλαγή του επιχειρησιακού δόγματος του ΠΣ στοχεύει 
στην αντιμετώπιση των πυρκαγιών και των προκλήσε-
ων «ταχύτερα, πιο επαγγελματικά, επιστημονικότερα, με 
τη βοήθεια όλων, με διαλειτουργικότητα». «Δεν υπάρχει 
καμία αμφιβολία, αυτό ήταν είναι και θα είναι το πατρι-
ωτικό μας καθήκον», σημείωσε.
Επιγραμματικά ο κ. Κικίλιας αναφέρθηκε σε κάποια από 
τα σημεία του νέου επιχειρησιακού δόγματος ενώ μίλη-
σε και για τη διεξαγωγή ασκήσεων στο πεδίο οι οποίες, 
όπως είπε, θα είναι πραγματικές ασκήσεις με άγνωστο 
και δύσκολο σενάριο τονίζοντας ότι μελετάται νομικά, 
αν θα μπουν σε προεδρικό διάταγμα ή θα γίνει νόμος 
του κράτους.
«Τίποτε λιγότερο δεν μπορεί να εφαρμόζεται στο πεδίο. 
Να ενώσουμε όλοι μαζί τις δυνάμεις μας σε μία πολύ δύ-
σκολη σεζόν σε μία πολύ δύσκολη αντιπυρική περίοδο, 
σε μία πολύ δύσκολη εποχή που έρχεται και να είμαστε 
έτοιμοι να αντιμετωπίσουμε όλες τις προκλήσεις. Να εί-
μαστε εκεί νωρίτερα», υπογράμμισε ο κ. Κικίλιας, ενώ 
απευθυνόμενος στις γυναίκες και στους άνδρες του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος τόνισε ότι επιτελούν ένα λειτούρ-
γημα, «μία ιερή αποστολή» με σκοπό την προστασία 

ανθρωπίνων ζωών, περιουσιών αλλά και του φυσικού 
κάλλους. 

Τι περιλαμβάνει το νέο επιχειρησιακό δόγμα 
του Πυροσβεστικού Σώματος
Η ενδυνάμωση του μηχανισμού σε όλα τα επίπεδα ώστε 
«να έχουμε λιγότερες ενάρξεις πυρκαγιών, γρήγορη 
οριοθέτηση στις εκδηλωθείσες πυρκαγιές και προσέγγι-
ση ολιστική στις μεγάλες πυρκαγιές», αποτελεί τη βασική 
επιδίωξη του νέου επιχειρησιακού δόγματος του Πυρο-
σβεστικού Σώματος, όπως ανέφερε ο αρχηγός του ΠΣ, 
αντιστράτηγος Θεόδωρος Βάγιας.
Αναφορικά με το νέο επιχειρησιακό δόγμα του Πυρο-
σβεστικού Σώματος, σύμφωνα με τον κ. Βάγια, καθιε-
ρώνεται ένα κοινό πλαίσιο αναφοράς, υιοθετείται δηλα-
δή ένα ενιαίο πλαίσιο συνθηκών στο οποίο οι Διοικητές 
των Πυροσβεστικών Υπηρεσιών και οι επικεφαλής βα-
σίζουν τις αποφάσεις και τις ενέργειές τους, ενώ βασικό 
ρόλο έχουν η πρόληψη και η ετοιμότητα των δυνάμεων 
καθώς έχει δοθεί έμφαση στην εκπαίδευση των δυνάμε-
ων της Πυροσβεστικής.
Όσον αφορά την καταστολή, πλέον η αρχική κινητοποί-
ηση από την έναρξη της πυρκαγιάς θα γίνεται με κατά 
τόπους δυο οχήματα, τα πλησιέστερα δασικά οχήματα 
και πάντα με αξιωματικό επιχειρησιακό με τρίτο όχημα 
που κατά κανόνα ως τώρα δεν γινόταν αυτό. Όπως 
εξήγησε ο κ. Βάγιας σε πολλές πυρκαγιές ξεκινούσε 
ένα όχημα να φτάσει στην πυρκαγιά και να δώσει την 
εικόνα. Πλέον, αυτό, όπως είπε, θα είναι κανόνας τα δύο 
οχήματα κατ’ ελάχιστο και ο επιχειρησιακός αξιωματικός 
σε κάθε έναρξη πυρκαγιάς. Σχετικά με τα εναέρια μέσα 
και τη διαχείρισή τους, όπως είπε ο κ. Βάγιας, έχουν 
προχωρήσει στην ανακατανομή των εναέριων μέσων 
στις κύριες βάσεις της επικράτειας με σκοπό την καλύτε-
ρη κάλυψη και την μείωση του χρόνου απόκρισης αλλά 
και την άμεση κινητοποίηση τους από το ΕΣΚΕΔΙΚ με την 
έναρξη των δασικών πυρκαγιών. Ειδικότερα, όπως ση-
μείωσε, η εντολή από το ΕΣΚΕΔΙΚ για την κινητοποίησή 
τους θα είναι άμεση καθώς όπως επισήμανε ο κ. Βάγιας 
δεν θα περιμένουν πότε θα δώσει την εικόνα ο επικεφα-
λής ο αξιωματικός που φτάνει στο σημείο της φωτιάς.
Αναφορικά με την πρόληψη και την ετοιμότητα των 
δυνάμεων πριν την έναρξη της αντιπυρική περιόδου 
όπως είπε ο κ. Βάγιας, προχώρησαν σε συνεργασία με 
τη δασική υπηρεσία για την επιμόρφωση αξιωματικών 
αλλά και όλων των στελεχών στις πυροσβεστικές υπη-
ρεσίες σε ότι αφορά τις δασικές πυρκαγιές. Παράλληλα 
στελέχη του ΠΣ εκπαιδεύτηκαν για την αξιοποίηση των 

χωματουργικών μηχανημάτων στο πεδίο, ενώ εκπαι-
δεύσεις στελεχών του Πυροσβεστικού Σώματος έγιναν 
με την Πολεμική Αεροπορία για την ασφάλεια και τον 
συντονισμό κώδικα επικοινωνίας κατά την διάρκεια των 
επιχειρήσεων. Παράλληλα, για προσωπικό του ΕΣΚΕΔΙΚ, 
του Κέντρου Επιχειρήσεων και των περιφερειακών κέ-
ντρων των 13 σε όλη την επικράτεια έχει προγραμματι-
στεί εκπαίδευση ώστε να γίνεται καλύτερος συντονισμός 
κινητοποίησης και διαχείρισης της επιχειρησιακής πλη-
ροφορίας.
Ιδιαίτερο βάρος δίνεται στη διεξαγωγή ασκήσεων στο 
πεδίο οι οποίες θα είναι ρεαλιστικές ασκήσεις, πραγμα-
τικές ασκήσεις στο πεδίο, ώστε, όπως τόνισε ο κ. Βάγιας 
να μπορούν να εξάγουν ασφαλή συμπεράσματα καθώς 
και να προχωρήσουν στην αξιολόγησή τους με «σκοπό 
να γινόμαστε πάντα καλύτεροι όταν χρειαστεί να αντιμε-
τωπίσουμε ένα πραγματικό περιστατικό» και προσέθεσε 
ότι τα προηγούμενα έτη οι ασκήσεις γίνονταν με τον 
κάθε φορέα να γνωρίζει την ημέρα της άσκησης, την 
ώρα της άσκησης και το τι πρέπει να κάνει. 
Παράλληλα, όπως υπογράμμισε ο κ. Βάγιας, έμφαση δί-
νεται και στην εναέρια επιτήρηση τόσο με τη χρήση των 
εθνικών όσο και με των μισθωμένων εναερίων μέσων. 
Αυτό θα γίνεται σε συνεργασία του ΕΣΚΕΔΙΚ με τα Περι-
φερειακά Κέντρα από την προηγούμενη μέρα και πάντα 
ανάλογα του δείκτη επικινδυνότητας ώστε να υπάρχει 
προγραμματισμός και να μην υπάρχει αλληλοκάλυψη 
των επιτηρήσεων από αέρος.
Επιπλέον ο κ. Βάγιας αναφέρθηκε στις 10 νέες μονάδες 
ΕΜΟΔΕ που δημιουργούνται, ανεβάζοντας τον αριθ-
μό τους στις 16 συνολικά σε όλη την επικράτεια, ενώ 
υπογράμμισε ότι στις 10 απ’ αυτές θα υπάρχει εναέριο 
μέσο, ελικόπτερο για τη μεταφορά αυτών στο σημείο της 
πυρκαγιάς.
Ακόμη, σημείωσε ότι στο σχεδιασμό τους δημιουργούν 
βάσεις για τη διασπορά ομάδων ΕΜΟΔΕ / ΜΕΤΠΕ / Πυρ. 
Οχημάτων ανάλογα τον δείκτη επικινδυνότητας σε επι-
κίνδυνες και ευαίσθητες περιοχές έτσι ώστε να μειωθεί ο 
χρόνος απόκρισης.
Παράλληλα στο κομμάτι της πρόληψης, ιδιαίτερη βαρύ-
τητα έχει η επιβολή διοικητικών προστίμων αλλά και η 
αυστηροποίηση των προστίμων (από 500 έως 50.000 
ευρώ) καθώς και η αυστηροποίηση των ποινών για τα 
εγκλήματα εμπρησμού. «Όλα αυτά για να μειώσουμε τις 
ενάρξεις», σημείωσε ο κ. Βάγιας.

Συνέχεια στη σελ 13

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΕ ΤΟ ΝΕΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΔΟΓΜΑ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣβΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΔΑΣΙΚΩΝ ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ
Τι περιλαμβάνει 
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ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΤΗΚΕ ΤΟ ΝΕΟ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΙΑΚΟ ΔΟΓΜΑ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣβΕΣΤΙΚΟΥ ΣΩΜΑΤΟΣ 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΩΝ ΔΑΣΙΚΩΝ ΠΥΡΚΑΓΙΩΝ
ΔΕΔΔΗΕ και ΑΔΜΗΕ για δημιουργία ζωνών πυροπροστασίας στα δίκτυα υψηλής τάσης σε δασικές εκτάσεις
Συνέχεια από σελ 12

Αναφορικά με τους καθαρισμούς ο αρχηγός του ΠΣ, έκανε 
λόγο για τη δημιουργία Ηλεκτρονικού Μητρώου Καθαρι-
σμών Οικοπεδικών χώρων όπου προβλέπει παράλληλα 
ελέγχους και από την Πυροσβεστική Υπηρεσία.
Επιπλέον, στο νέο επιχειρησιακό δόγμα προβλέπεται η ανα-
βάθμιση των Ανακριτικών Τμημάτων και υπαγωγή τους 
στις ΔΙΠΥΝ Όπως υπογράμμισε ο κ. Βάγιας, έως τώρα τα 
ανακριτικά γραφεία λειτουργούσαν στις κατά τόπους πυρο-
σβεστικές υπηρεσίες με υπαλλήλους οι οποίοι εκτελούσαν 
παράλληλα καθήκοντα. Πλέον τα ανακριτικά γραφεία θα 
λειτουργούν σε επίπεδο νομού στη διοίκηση με αμιγώς κα-
θήκοντα ανακριτικού έργου των υπαλλήλων τα οποία κατά 
τη διάρκεια της αντιπυρικής περιόδου με δείκτη επικινδυνό-
τητας 3 και άνω θα περιπολούν εντός του νομού τους.
Ξεχωριστή αναφορά έγινε στη διαλειτουργικότητα, στη συ-
νεργασία και στη συνδρομή του ΓΕΕΘΑ καθώς με την και-
νούρια Διοίκηση Κατασκευών και Αντιμετώπισης Φυσικών 
Καταστροφών εξασφαλίζεται η άμεση καλύτερη συνεργα-
σία και επικοινωνία.
Σχετικά με τους καθαρισμούς, ο κ. Βάγιας τόνισε ότι υπάρχει 
πιο στενή συνεργασία με ΔΕΔΔΗΕ και ΑΔΜΗΕ για καθα-
ρισμό των χώρων δικτύου υψηλής τάσης (ζώνες πυρο-
προστασίας) που διέρχονται μέσα από δασικές εκτάσεις. 
«Δίνουμε προτεραιότητα σε επικίνδυνες και ευαίσθητες πε-
ριοχές προκειμένου να προηγηθούν στον καθαρισμό», ανέ-
φερε χαρακτηριστικά ο κ. Βάγιας ενώ συμπλήρωσε ότι με το 
υπουργείο Πολιτισμού έχουν προχωρήσει στην ανανέωση 
μνημονίου συνεργασίας όσον αφορά τους αρχαιολογικούς 
χώρους που αφορά καθαρισμούς, εκπαίδευση, ασκήσεις 
και όλα τα κατασταλτικά μέτρα για την αποφυγή και την 
αντιμετώπιση πυρκαγιών. 
Σημαντική αλλαγή στο επιχειρησιακό δόγμα του ΠΣ είναι 
οι εθελοντικές ομάδες, οι οποίες πλέον θα κινητοποιούνται 
από την έναρξη κάθε πυρκαγιάς ενώ όπως υπογράμμισε ο 
κ. Βάγιας, έως τώρα κινητοποιούνταν σε δεύτερο χρόνο. «Η 
πρόταση μας και ο στόχος μας και το δόγμα μας, το δόγμα 
μας, είναι η κινητοποίηση των εθελοντικών ομάδων από 
την έναρξη της κάθε πυρκαγιάς», επισήμανε και προσέ-
θεσε ότι τα Περιφερειακά Κέντρα, τα ΠΕΚΕ, θα γνωρίζουν 
από προγενέστερο χρόνο, από την προηγούμενη μέρα, τις 
διαθεσιμότητες των εθελοντών. «Μαζί με τα πυροσβεστικά 
οχήματα θα κινητοποιούνται άμεσα και οι εθελοντές, τα εθε-
λοντικά οχήματα», τόνισε.
Παράλληλα, περισσότεροι πυροσβέστες θα στελεχώνουν 
τα δασικά οχήματα καθώς όπως τόνισε ο αρχηγός του ΠΣ, 

πλέον εντός του οχήματος υπάρχουν το λιγότερο τρεις πυ-
ροσβέστες που θα περιπολούν και θα επιχειρούν ενώ έως 
τώρα κατά κύριο λόγο η στελέχωση γινόταν με δυο πυρο-
σβέστες προσωπικό εντός του οχήματος.
Επιπλέον ομάδα ΕΜΟΔΕ θα κινητοποιείται σε κάθε δασική 
πυρκαγιά από την έναρξή της. Όπως είπε ο κ. Βάγιας, σε 
κάποιες βάσεις που υπάρχουν και εναέρια μέσα, θα μπορεί 
η ομάδα να μετακινείται και με το ελικόπτερο για άμεση 
κινητοποίηση, οπότε να μειωθεί ο χρόνος απόκρισης και 
να βρίσκονται άμεσα στο περιστατικό της εκδήλωσης της 
πυρκαγιάς.
Ακόμη, υποχρεωτικά θα κινητοποιούνται από τα ΠΕΚΕ στις 
σημαντικές πυρκαγιές τα Συστήματα Μη Επανδρωμένων 
Αεροσκαφών (ΣΜΗΕΑ) προκειμένου να δίνουν εικόνα στο 
Κέντρο Επιχειρήσεων, το ΕΣΚΕΔΙΚ.
Επιπλέον σχετικά με τις ομάδες prepositioning, αυτές θα κι-
νητοποιούνται άμεσα, κατά την έναρξη των δασικών πυρ-
καγιών και δεν θα βρίσκονται, όπως τα προηγούμενα έτη, 
σε χώρο αναμονής στις βάσεις τους όπου κινητοποιούνταν 
σε δεύτερο χρόνο.
Ακόμη, στο πλαίσιο της συνεργασίας μεταξύ του Πυροσβε-
στικού Σώματος και της Δασικής Υπηρεσίας, υποστηρικτική 
ομάδα της Δασικής Υπηρεσίας θα βρίσκεται υποχρεωτικά 
στο πεδίο για σημαντικές πυρκαγιές.
Επιπλέον, όπως εξήγησε ο κ. Βάγιας, στο αρχηγείο του Πυ-
ροσβεστικού Σώματος θα υπάρχουν έως και τρεις ομάδες με 
επικεφαλής ανώτατους αξιωματικούς, οι οποίες θα είναι σε 
ετοιμότητα καθ’ όλο το 24ωρο και θα συμβάλλουν επικου-
ρικά ή όπου χρειαστεί σε πυρκαγιές μεγάλης έκτασης.
Ο κ. Βάγιας αναφέρθηκε επίσης, στο Κινητό Επιχειρησιακό 
Κέντρο Όλυμπος, στο οποίο όπως είπε, σύμφωνα με το νέο 
δόγμα τους δίνουν μεγάλη βαρύτητα. «Ως τώρα είχαμε κά-
ποιες αδυναμίες ως προς την στελέχωση και ως προς την 
διαχείριση εξαιτίας της ελλιπούς στελέχωσης, διαχείριση 
των πυρκαγιών. Στο δόγμα μας δίνουμε μεγάλη βαρύτητα 
στο Κινητό Επιχειρησιακό Κέντρο. Θα στελεχώνεται με το 
απαραίτητο προσωπικό του Πυροσβεστικού Σώματος. Με 
εκπροσώπους όλων των εμπλεκόμενων φορέων, ώστε να 
δημιουργείται ένα στοιχείο διοίκησης, ένα μικρό, δηλαδή, 
στρατηγείο στο πεδίο. Στο Όλυμπος θα διοχετεύονται όλες 
οι πληροφορίες από όλα τα σημεία του πεδίου. Και θα είναι 
ο σύνδεσμος και με το ΕΣΚΕΔΙΚ, για την πληροφόρηση και 
ανταλλαγή πληροφοριών και αιτημάτων. Και κυρίως και 
με όλους τους τρίτους, ενδεχομένως, που θέλουν να βο-
ηθήσουν με κάθε τρόπο στην πυρκαγιά. Που μέχρι τώρα 
υπήρχε μια αδυναμία εδώ. Για το που θα επικοινωνήσουν 
και πως θα βοηθήσουν.

Αυτό θα λυθεί στις μεγάλες πυρκαγιές με το Κινητό Επιχειρη-
σιακό Κέντρο. Θα απευθύνονται εκεί όποιος τρίτος θέλει να 
βοηθήσει για το έργο της διαχείρισης πυρκαγιάς», σημείωσε 
ο κ. Βάγιας.      
Επιπλέον ο κ. Βάγιας αναφέρθηκε στην εφαρμογή Civil 
Engage μέσω της οποίας πλέον τα Περιφερειακά Κέντρα θα 
ενημερώνουν για τα συμβάντα δασικών πυρκαγιών τους 
δήμους, τις Περιφέρειες.
«Θα δίνεται μια τηλεματική δυνατότητα τηλεματικής παρα-
κολούθησης των οχημάτων και θα υπάρχει και ανταλλαγή 
πληροφοριών μεταξύ των υπηρεσιών. Τοπικού Κέντρου 
Επιχείρησης, το ΠΕΚΕ δηλαδή, και του δήμου», υπογράμ-
μισε. 
«Πρέπει να στραφούμε και να εφαρμόσουμε στην πράξη 
σε στρατηγικές και δράσεις που θα ελαχιστοποιήσουν τις 
ζημιές στην περιουσία των πολιτών στις κρίσιμες υπο-
δομές και στο φυσικό περιβάλλον κατά τη διάρκεια κατα-
στάσεων έκτακτης ανάγκης και κρίσεων. Σκοπός μας είναι 
η οργάνωση της στρατηγικής και των τακτικών μεθόδων 
που θα χρησιμοποιήσουμε για την πληρέστερη θωράκιση 
περιοχών της χώρας μας από τον κίνδυνο πρόκλησης και 
εξέλιξης των δασικών πυρκαγιών. Το επιχειρησιακό δόγμα 
περιλαμβάνει τακτικές, τεχνικές και διαδικασίες και εστιάζει 
στην σωστή επιχειρησιακή οργάνωση και εκμετάλλευση 
των εμπλεκόμενων δυνάμεων παρέχοντας ένα πλαίσιο 
αποσαφήνισης διακριτικών επιχειρησιακών στόχων προ-
σαρμοσμένο στο σύγχρονο επιχειρησιακό περιβάλλον 
εξάπλωσης και αντιμετώπισης των δασικών πυρκαγιών», 
σημείωσε ο κ. Βάγιας.
«Επιδίωξή μας είναι η ενδυνάμωση του μηχανισμού σε όλα 
τα επίπεδα. Να έχουμε λιγότερες ενάρξεις πυρκαγιών, γρή-
γορη οριοθέτηση στις εκδηλωθείσες πυρκαγιές και προσέγ-
γιση ολιστική στις μεγάλες πυρκαγιές.
Όλοι μαζί με διαλειτουργικότητα όλοι οι εμπλεκόμενοι φο-
ρείς. Αυτή η καλή συνεργασία, η ενίσχυση αυτής της συ-
νεργασίας που μέχρι τώρα τουλάχιστον από την αρχή του 
έτους δεν υπήρχε, τουλάχιστον από την εμπειρία μου ποτέ, 
αυτή η ενίσχυση και η καλή συνεργασία που υπάρχει με 
όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, θέλουμε να συνεχιστεί 
και στο πεδίο», κατέληξε ο κ. Βάγιας.      
Στη ανάγκη να συνεργάζονται όλοι κατά τη διάρκεια μιας 
κρίσης αναφέρθηκε από την πλευρά της η καθηγήτρια στο 
πανεπιστήμιο Θεσσαλίας, Χρυσή Λασπίδου. Η κ. Λασπίδου, 
τόνισε ότι «πρέπει να αλλάξει ο τρόπος που δουλεύουμε» 
κατά τη διάρκεια των κρίσεων ενώ υπογράμμισε ότι το νέο 
δόγμα είναι απολύτως απαραίτητο.
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ΤΟ 100% ΑΝΑΜΕΝΕΤΑΙ ΝΑ ΦΘΑΣΕΙ Η ΑΠΟΡΡΟΦΗΣΗ ΤΩΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ
Συνάντηση Κ. Χατζηδάκη και Ν. Παπαθανάση με την Επίτροπο Ε. Φερέιρα   

ΕΕΑ: ΟΙ ΜΙΚΡΟΤΕΡΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ ΔΕΝ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΥΠΑΧΘΟΥΝ ΣΕ ΚΑΠΟΙΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΤΟΥ ΤΑΑ 

Συνάντηση με την Ευρωπαία Επίτροπο Συνοχής και Μεταρ-
ρυθμίσεων, Ελίζα Φερέιρα πραγματοποίησαν ο υπουργός 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης και ο 
αναπληρωτής υπουργός Νίκος Παπαθανάσης. Σύμφωνα με το 
ΑΠΕ-ΜΠΕ, κατά τη συνάντηση, έγινε επισκόπηση της προόδου 
των έργων που υλοποιούνται στο πλαίσιο του ΕΣΠΑ 2014- 
2020 και διαπιστώθηκε ότι η απορρόφηση των ευρωπαϊκών 
κονδυλίων αναμένεται να φτάσει το 100%. Σημειώθηκε, δε, 
ότι και στη νέα περίοδο 2021- 2027 η Ελλάδα είναι μεταξύ των 

πρωτοπόρων στην εκτέλεση προγραμμάτων.
Συζητήθηκαν, επίσης, επιμέρους πτυχές της εφαρμογής των συ-
γκεκριμένων προγραμμάτων καθώς θέματα που αφορούν στο 
Πρόγραμμα Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης 2021- 2027, με 
το οποίο δίνεται νέα πνοή ανάπτυξης στις περιοχές που επηρε-
άζονται περισσότερο από την μετάβαση της χώρας μας σε μια 
κλιματικά ουδέτερη οικονομία.
Επιπροσθέτως, έγινε ανταλλαγή απόψεων για το μέλλον της 
πολιτικής συνοχής στην Ευρωπαϊκή Ένωση, η οποία και από 

τις δύο πλευρές θεωρήθηκε ως θεμελιώδους σημασίας για τη 
στήριξη της ανάπτυξης και των επενδύσεων.
Στη συνάντηση συμμετείχαν, επίσης, ο γενικός γραμματέας 
Δημοσίων Επενδύσεων και ΕΣΠΑ Δημήτρης Σκάλκος, ο ειδικός 
γραμματέας Προγραμμάτων Ευρωπαϊκού Ταμείου Περιφερει-
ακής Ανάπτυξης και Ταμείου Συνοχής Γιώργος Ζερβός και η 
ειδική γραμματέας Διαχείρισης Προγραμμάτων Ευρωπαϊκού 
Κοινωνικού Ταμείου Νίκη Δανδόλου.

«Το μείζον πρόβλημα που αντιμετωπίζουν σήμερα οι μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις στην Ελλάδα, είναι αυτό της έλλειψης χρημα-
τοδότησης. Οι προϋποθέσεις για τραπεζικό δανεισμό είναι πάρα 
πολύ αυστηρές, κάτι που έχει οδηγήσει σε αποκλεισμό των μι-
κρομεσαίων επιχειρήσεων από τα χρηματοδοτικά εργαλεία των 
συστημικών τραπεζών, ενώ παρόμοια είναι η κατάσταση και για 
την πρόσβαση σε κοινοτικά χρηματοδοτικά προγράμματα».
Αυτό σημείωσε ο πρόεδρος του Επαγγελματικού Επιμελητηρίου 
Αθηνών Γιάννης Χατζηθεοδοσίου στην διαδικτυακή συνάντηση 
που είχε, πρόσφατα, με τον Λουκ Τολόνιατ, διευθυντή της Γενικής 
Διεύθυνσης Οικονομικών και Χρηματοδοτικών Υποθέσεων της 
Ευρωπαϊκής Επιτροπής (DG ECFIN), και τους συνεργάτες του.
Όπως αναφέρει σχετική ανάρτηση στην ηλεκτρονική σελίδα του 
επιμελητηρίου, ο κ. Χατζηθεοδοσίου ενημέρωσε τον διευθυντή 
της DG ECFIN για τις προκλήσεις που αντιμετωπίζουν οι μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις στη χώρα μας, υπογράμμισε ότι υπάρχει άνιση 
κατανομή του Ταμείου Ανάκαμψης προς όφελος των μεγαλύτε-
ρων επιχειρήσεων, καθώς και περιορισμένη προσβασιμότητα 
για τις μικρομεσαίες επιχειρήσεις σε άλλα ευρωπαϊκά εργαλεία 
τραπεζικού δανεισμού και άντλησης επιχειρηματικών κεφαλαίων.
Ο κ. Τολόνιατ, όπως αναφέρει το επιμελητήριο, έδειξε ενδιαφέρον 
για τα προβλήματα χρηματοδότησης που αντιμετωπίζουν οι ελ-
ληνικές ΜμΕ και ανέφερε στον κ. Χατζηθεοδοσίου ότι θα μελετήσει 
τα στοιχεία που του κατέθεσε ο πρόεδρος και θα ενημερώσει την 
Επιτροπή.

Να αλλάξουν οι όροι υπαγωγής των ΜμΕ στα προ-
γράμματα του Ταμείου Ανάκαμψης
Όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, μεταξύ άλλων ο κ. Χατζηθεοδοσίου 
ανέφερε στην τοποθέτηση του:
«Περισσότερα από 10 δισ. ευρώ του Ταμείου Ανάκαμψης, κατευ-
θύνθηκαν σε 350 επιχειρήσεις, στην πλειονότητα τους μεγάλες. 
Μόλις 1,5 δισ. κατέληξε σε μικρομεσαίες επιχειρήσεις.
Πρέπει όμως να ξεκαθαρίσω κάτι που έχει σχέση με τα ειδικά χα-
ρακτηριστικά της επιχειρηματικότητας στην Ελλάδα και κυρίως 
με τις διαφορές που υπάρχουν συγκριτικά με άλλες οικονομίες 
χωρών της Ευρωπαϊκής Ένωσης.
Μικρομεσαίες επιχειρήσεις συνήθως χαρακτηρίζονται όσες απα-
σχολούν περίπου 200 εργαζομένους και μεγαλύτερες όσες απα-
σχολούν περισσότερους. Στην Ελλάδα όμως το ποσοστό αυτού 
του μεγέθους των επιχειρήσεων είναι μόλις το 2%. Το υπόλοιπο 
98% έχει πολύ λιγότερους εργαζόμενους.

Τι σημαίνει αυτό; Ότι είναι ελάχιστες οι πολύ μικρές, μικρές και με-
σαίες επιχειρήσεις που πληρούν τα αυστηρά κριτήρια υπαγωγής 
τους σε κάποιο από τα χρηματοδοτικά προγράμματα του Ταμείου 
Ανάκαμψης.
Σε αυτό το σημείο επιτρέψτε μου μία διευκρίνιση. Ως φορέας δεν 
έχουμε καμία αντίρρηση να εξαιρεθούν από την όποια στήριξη 
οι χρεοκοπημένες επιχειρήσεις. Όμως αυτή τη στιγμή εκτιμάται 
ότι περίπου το 40% των μικρομεσαίων δεν αντιμετωπίζει κάποιο 
τόσο σοβαρό πρόβλημα βιωσιμότητας που να καθιστά επί της ου-
σίας ανέφικτη την οικονομική τους ενίσχυση μέσω του Ταμείου. 
Μόνο οι αυστηρές προϋποθέσεις που έχουν τεθεί εξ αρχής.
Για την αντιμετώπιση του προβλήματος ρευστότητας έχουμε 
απευθύνει πολλές προς την κυβέρνηση επίσημο αίτημα με το 
οποίο ζητάμε να αλλάξουν οι όροι υπαγωγής στα προγράμματα 
του Ταμείου Ανάκαμψης, προκειμένου περισσότερες μικρομε-
σαίες επιχειρήσεις να αποκτήσουν πρόσβαση στους κοινοτικούς 
πόρους.   
Αντί λοιπόν κάποιες ελάχιστες μεγάλες επιχειρήσεις να στηρίζο-
νται με εκατομμύρια ευρώ, να δοθεί η δυνατότητα ενίσχυσης σε 
μικρότερες με πολύ χαμηλότερα ποσά, της τάξης των 100.000, 
200.000 ή 500.000 ευρώ.   
Για να στηρίξουμε τις θέσεις μας αναθέσαμε πριν από έναν χρόνο 
στην Εταιρεία DIADIKASIABUSINESS CONSULTING ΣΥΜΒΟΥΛΟΙ 
ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ Α.Ε. να εκπονήσει τη μελέτη «Βελτίωσης προσβα-
σιμότητας των μικρομεσαίων επιχειρήσεων στους πόρους του 
Ταμείου Ανάκαμψης», την οποία και θα σας αποστείλω άμεσα.
Από τη μελέτη αυτή προκύπτουν εξαιρετικά ενδιαφέροντα στοι-
χεία που δικαιώνουν όσα υποστηρίζουμε σχετικά με τον αποκλει-
σμό των μικρομεσαίων από τα χρηματοδοτικά προγράμματα.
Ενδεικτικά αναφέρω:
Από την εξέταση των στοιχείων που παρουσιάστηκαν ανωτέρω 
προκύπτει ότι η συμμετοχή των ΜμΕ, που αποτελούν και τη ρα-
χοκοκαλιά της ελληνικής οικονομίας, στο χρηματοδοτικό μηχανι-
σμό του Ταμείου Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας  είναι μικρή. Οι 
προϋποθέσεις και οι απαιτήσεις του προγράμματος αποτελούν 
τροχοπέδη στην ενίσχυση της επενδυτικής τους δραστηριότητας 
και πλέον έχει καταστεί σαφές ότι απαιτούνται διορθωτικές κινή-
σεις και παρεμβάσεις.
Ο αποκλεισμός από το πρόγραμμα των μικρών τραπεζών που 
σε πολλές περιπτώσεις έχουν πιο άμεση σχέση με τις πολύ μικρές 
επιχειρήσεις και καλύτερη εικόνα για τις πραγματικές ανάγκες τους, 
αποτελεί ανασχετικό παράγοντα στην απορρόφηση πόρων από 

τις τελευταίες καθώς και εστία παραπόνων για τους όρους αντα-
γωνισμού μεταξύ των πιστωτικών ιδρυμάτων.
Μία άλλη αποτρεπτική παράμετρος, είναι η διαδικασία που απαι-
τείται για την υπαγωγή κάποιου ενδιαφερομένου στο Ταμείο 
Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας. Πιο συγκεκριμένα, η επιχείρηση 
οφείλει να παράξει και να υποβάλει επιχειρηματικό πλάνο μεγάλης 
πολυπλοκότητας και υψηλών απαιτήσεων το οποίο περιλαμβάνει 
μελλοντικό αναλυτικό ισολογισμό, κατάσταση αποτελεσμάτων 
χρήσης καθώς και πρόβλεψη μελλοντικών ταμειακών ροών για 
την επιχείρηση ως οντότητα αλλά επιπροσθέτως και ειδικώς όλα 
τα ανωτέρω και για το υποθετικό σενάριο λειτουργίας μόνο με τις 
επενδύσεις μέσω του Ταμείου Ανάκαμψης. Γίνεται σαφές ότι είναι 
εξαιρετικά δύσκολο μία μικρομεσαία επιχείρηση να ανταποκριθεί 
στις απαιτήσεις του προγράμματος χωρίς την συμβολή εξωτε-
ρικού εξειδικευμένου συμβούλου. Κάτι όμως που προϋποθέτει 
ένα σημαντικό κόστος που μπορεί να ανέλθει σε αρκετές χιλιάδες 
ευρώ (αμοιβές εξωτερικού συμβούλου για την υποβολή της αίτη-
σης, περιβαλλοντολόγου για την εκπόνηση μελέτης, ανεξάρτητου 
ελεγκτή κ.λπ.).
Παρόμοια είναι η κατάσταση και με την απορρόφηση των πόρων 
του ΕΣΠΑ. Το 73% των μικρομεσαίων απασχολούν έως 3 άτομα 
προσωπικό, οπότε εξαιρούνται. Όπως προκύπτει από σχετικές 
έρευνες, μόλις το 6,5% των επιχειρήσεων μπορεί να αποκτήσει 
πρόσβαση σε αυτά τα κονδύλια. Από την στιγμή που πρόκειται 
για πόρους που σε ένα μεγάλο ποσοστό δεν επιστρέφονται και που 
χρησιμεύουν για τον εκσυγχρονισμό των ωφελούμενων, εύκολα 
διαπιστώνει κάποιος ότι την ευκαιρία αυτή την αποκτούν και πάλι 
οι μεγαλύτερες επιχειρήσεις. Έχουν σαφές προβάδισμα δηλαδή σε 
μία σειρά από κρίσιμες διαδικασίες για το επιχειρείν, όπως ο ψη-
φιακός μετασχηματισμός και η πράσινη μετάβαση. Πρόκειται για 
άλλο ένα σκέλος της δημιουργίας αθέμιτου ανταγωνισμού στην 
αγορά.
Ως Επαγγελματικό Επιμελητήριο Αθηνών έχουμε τονίσει προς 
κάθε κατεύθυνση ότι αυτό που ζητάμε είναι μία ισόρροπη οικο-
νομία. Δεν μπορεί και δεν πρέπει να συνεχιστεί ο αποκλεισμός των 
μικρομεσαίων επιχειρήσεων από τους κοινοτικούς πόρους. Οι 
συνέπειες θα είναι καταστροφικές για την ελληνική οικονομία και 
κοινωνία. Η Δημοκρατία πρέπει να εφαρμοστεί και στο οικονομι-
κό περιβάλλον και να σταματήσει η εξόφθαλμη στήριξη μόνο των 
μεγάλων και πολύ μεγάλων επιχειρήσεων».
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ΑΣΚΗΣΗ ΕΤΟΙΜΟΤΗΤΑΣ ΣΤΙΣ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΕΙΣ ΤΟΥ ΔΕΣΦΑ ΣΤΗ ΡΕβΥΘΟΥΣΑ

ΔΟΕ: Η ΠΥΡΗΝΙΚΗ ΕΝΕΡΓΕΙΑ ΕΙΝΑΙ ΑΠΟΛΥΤΩΣ ΑΝΑΓΚΑΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΠΙΤΕΥΞΗ ΤΩΝ ΚΛΙΜΑΤΙΚΩΝ ΣΤΟΧΩΝ   

ΚΙΝΑ-ΟΠΕΚ: ΕΝΕΡΓΕΙΑΚΗ «ΔΙΑΣΥΝΔΕΣΗ» ΚΑΙ ΠΕΡΑΙΤΕΡΩ ΕΝΙΣΧΥΣΗ ΤΗΣ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ

ΣΥΜΦΩΝΟ ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑΣ ΤΟΥ ΟΜΙΛΟΥ MOTOR OIL ΚΑΙ ΤΟΥ ΕΚΕΦΕ «ΔΗΜΟΚΡΙΤΟΣ»

Aσκηση ετοιμότητας φιλοξένησε ο ΔΕΣΦΑ στις εγκαταστά-
σεις του στη Ρεβυθούσα, την Τετάρτη, υπό τον συντονισμό 
του Πυροσβεστικού Σώματος.
Όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, σύμφωνα με ανακοίνωση 
του Διαχειριστή Εθνικού Συστήματος Φυσικού Αερίου, στο 
πλαίσιο της άσκησης συνεργάστηκαν εκπρόσωποι όλων 
των φορέων, συζητώντας, αναλύοντας και συντονίζοντας 
τη δράση, αλλά και τη μεταξύ τους βέλτιστη επικοινωνία για 
την αποτελεσματική πρόληψη και την τήρηση των πρωτο-
κόλλων ασφαλείας.
Ειδικότερα, στην άσκηση ετοιμότητας συμμετείχαν, πέραν 
του ΔΕΣΦΑ, εκπρόσωποι από την Πυροσβεστική Υπηρεσία 
Μεγάρων, την Τροχαία Μεγάρων, την Αστυνομία Μεγά-
ρων, το Λιμεναρχείο Ελευσίνας, τον Δήμο Μεγαρέων, την 
Περιφέρεια Αττικής, την Πολιτική Προστασία, τις γειτονικές 
εγκαταστάσεις των ΕΛΠΕ και του Στρατιωτικού Αεροδρόμι-
ου Πάχης, της Αττικής οδού, τους συνεργάτες του ΔΕΣΦΑ 

σε θέματα ασφαλείας και σε θέματα εκπαίδευσης προσωπι-
κού σε πυρόσβεση, καθώς και τους χρήστες της υπηρεσίας 
Truck Loading, BlueGrid, ΔΕΠΑ Εμπορίας και Coral Gas.
Σκοπός της άσκησης ήταν η ενίσχυση της συνεργασίας και 
της ετοιμότητας των εμπλεκόμενων φορέων, καθώς και η 
ενημέρωσή τους σχετικά με την οργάνωση, τους ρόλους 
και τις διαδικασίες - υφιστάμενες ή νέες - που θα χρησιμο-
ποιηθούν για τη διαχείριση ενός περιστατικού ασφαλείας 
με βυτιοφόρο μεταφοράς υγροποιημένου φυσικού αερίου 
(LNG). Επιπλέον, οι εμπλεκόμενοι εστίασαν στον εντοπισμό 
και την πρόληψη τυχόν ζητημάτων που θα μπορούσαν να 
προκύψουν κατά την ανταπόκριση σε αντίστοιχο συμβάν.
Υπενθυμίζεται στην ανακοίνωση ότι, η φόρτωση φορτη-
γών με LNG (LNG Truck Loading) είναι η διαδικασία πλήρω-
σης ειδικά σχεδιασμένων φορτηγών με σκοπό τη μεταφορά 
φυσικού αερίου σε υγροποιημένη μορφή (LNG) και ότι: 
«Πρόκειται για μια ευέλικτη λύση για τη μεταφορά ποσοτή-

των LNG σε περιοχές και χρήστες που δεν έχουν πρόσβαση 
στο δίκτυο. Με αυτόν τον τρόπο ενισχύεται σημαντικά η 
ασφάλεια εφοδιασμού και πλήθος νέων περιοχών και χρη-
στών αποκτά πρόσβαση στο φυσικό αέριο».
Ακόμη σημειώνεται ότι τα βυτιοφόρα LNG είναι τελευταίας 
τεχνολογίας και πληρούν, από κατασκευής τους, διεθνείς 
προδιαγραφές ασφαλείας. Από πλευράς του ο ΔΕΣΦΑ, 
υπογραμμίζεται, έχει θέσει σειρά αυξημένων τεχνικών 
απαιτήσεων προς τους χρήστες της υπηρεσίας Truck 
Loading, μεταξύ των οποίων, τα οχήματα να διαθέτουν όχι 
μόνον υψηλές τεχνικές προδιαγραφές ασφαλείας, αλλά και 
πιστοποιήσεις, όπως διπλή μόνωση στα τοιχώματα της δε-
ξαμενής μεταφοράς LNG, τύπου High vacuum multi-layer 
insulation, πιστοποιητικά επιθεώρησης από ανεξάρτητη 
ελεγκτική αρχή (third party inspection company) και οι 
οδηγοί τους να έχουν κατάλληλη πιστοποιημένη εμπειρία.

Η πυρηνική ενέργεια είναι απολύτως αναγκαία για να επι-
τευχθούν οι παγκόσμιοι στόχοι για το κλίμα, υποστήριξε 
χθες ο επικεφαλής του Διεθνούς Οργανισμού Ενέργειας 
Φατίχ Μπιρόλ.
«Χωρίς την υποστήριξη της πυρηνικής ενέργειας, δεν έχου-
με καμιά πιθανότητα να επιτύχουμε εγκαίρως του κλιματι-

κούς στόχους μας», δήλωσε ο Μπιρόλ στους δημοσιογρά-
φους πριν από την έναρξη της Συνόδου Κορυφής για την 
Πυρηνική Ενέργεια στις Βρυξέλλες, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
«Οι ανανεώσιμες πηγές ενέργειας θα διαδραματίσουν μείζο-
να ρόλο σε όρους ηλεκτρικής ενέργειας, ιδιαίτερα η ηλιακή, 
υποστηριζόμενη από την αιολική και την υδροηλεκτρική 

ενέργεια. Όμως χρειαζόμαστε επίσης την πυρηνική ενέρ-
γεια, ιδιαίτερα στις χώρες εκείνες όπου δεν έχουμε μείζον 
δυναμικό ανανεώσιμων πηγών», πρόσθεσε ο επικεφαλής 
του Διεθνούς Οργανισμού Ενέργειας.

Ο Γενικός Γραμματέας του ΟΠΕΚ Χάιθαμ αλ Γκάις έδωσε έμφα-
ση στην “διασύνδεση” του διεθνούς πετρελαϊκού οργανισμού 
με την Κίνα στον ενεργειακό τομέα, ενώ ζήτησε την περαιτέ-
ρω ενίσχυση της ενεργειακής συνεργασίας με την δεύτερη 
μεγαλύτερη σε μέγεθος οικονομία παγκοσμίως.

Οι χώρες-μέλη του ΟΠΕΚ “θα συνεχίσουν να παρέχουν την 
οικονομικά προσιτή ενέργεια την οποία έχει ανάγκη η Κίνα, 
προκειμένου να καλύψει την αυξανόμενη ζήτηση που έχει για 
ενέργεια, με την διασύνδεσή μας στην σφαίρα της ενέργειας 
να υπογραμμίζει τον δυναμισμό της σχέσης μας”, δήλωσε ο 

αλ Γκάις στην 7η συνάντηση υψηλού επιπέδου που πραγμα-
τοποιήθηκε την Τετάρτη στην Βιέννη στο πλαίσιο του Ενεργει-
ακού Διαλόγου ΟΠΕΚ-Κίνας, αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.

Σύμφωνο Συνεργασίας υπέγραψαν ο Όμιλος Motor Oil και 
το Εθνικό Κέντρο Έρευνας και Φυσικών Επιστημών «Δημό-
κριτος», με στόχο τη σύμπραξη σε νέα πεδία αναδυόμενων 
τεχνολογιών, την ενίσχυση της καινοτομίας αλλά και την 
ενίσχυση ασφάλειας στα θέματα κρίσιμων υποδομών.
Όπως αναφέρει ανακοίνωση, με την υπογραφή του Συμ-
φώνου Συνεργασίας μεταξύ της Motor Oil και του ΕΚΕΦΕ 
«Δημόκριτος», επιβεβαιώνεται η σημασία της αξιοποίησης 
της επιστημονικής γνώσης και εμπειρίας στη διαρκή αναζή-
τηση καινοτόμων λύσεων, καθώς και η σύνδεσή της με την 
επιχειρηματικότητα και τη βιομηχανία.
Όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, η τελετή τής υπογραφής 
πραγματοποιήθηκε την Πέμπτη 21 Μαρτίου στην έδρα του 
ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» στην Αγία Παρασκευή, παρουσία του 
υφυπουργού Ανάπτυξης Μάξιμου Σενετάκη, του διευθυντή 
και προέδρου ΔΣ του ΕΚΕΦΕ «Δημόκριτος» Γιώργου Νού-
νεση και του γενικού διευθυντή Πληροφορικής του Ομίλου 
Motor Oil Νίκου Γιαννακάκη.

«Η συμφωνία αυτή αποτελεί επιστέγασμα και επιβεβαίω-
ση της διαχρονικής συνεργασίας του Ομίλου Motor Oil με 
επιστημονικούς φορείς που προάγουν την έρευνα και την 
καινοτομία στην Ελλάδα, ενώ ακολουθεί την ευρωπαϊκή 
επιδίωξη παραγωγικής σύνδεσης της ερευνητικής κοινότη-
τας με την επιχειρηματικότητα και τη βιομηχανία, με σκοπό 
τη δημιουργία νέων θέσεων εργασίας, την παραγωγή προ-
στιθέμενης αξίας για την οικονομία αλλά και την ενίσχυση 
ασφάλειας στις κρίσιμες υποδομές» όπως σημειώνεται στην 
ανακοίνωση.
Το πλαίσιο της συνεργασίας μεταξύ Motor Oil και «Δημόκρι-
του» περιλαμβάνει την επέκταση υλοποίησης ερευνητικών 
δραστηριοτήτων σε νέα πεδία αναδυόμενων τεχνολογιών, 
σε τομείς όπως:
1. Ενέργεια και Κυκλική Οικονομία
2. Ψηφιακός Μετασχηματισμός
3. Cybersecurity
4. AI εφαρμογές

5. ICT λύσεις
6. Cloud/Edge/IoT/HPC
Ο υφυπουργός Ανάπτυξης, Σενετάκης, δήλωσε: «Με χαρά 
παρίσταμαι στην επισφράγιση της συμφωνίας του Εθνι-
κού Κέντρου Έρευνας Φυσικών Επιστημών Δημόκριτος με 
τον Όμιλο Motor Oil. Το ΕΚΕΦΕ Δημόκριτος αποτελεί την 
ναυαρχίδα της καινοτομίας στη χώρα μας όπου δεκάδες 
ερευνητικές ομάδες δίνουν σάρκα και οστά σε επιχειρημα-
τικές ιδέες ενώ η Motor Oil παραμένει διαχρονικά συνεπής 
αρωγός της έρευνας και της καινοτομίας στη χώρα μας, 
στηρίζοντας ερευνητικά projects υψηλής προστιθέμενης 
αξίας. Στο υπουργείο Ανάπτυξης θα προκηρύξουμε σύντο-
μα τον νέο κύκλο του Ερευνώ-Καινοτομώ, ένα πρόγραμμα 
που διασυνδέει τις επιχειρήσεις με τα ερευνητικά κέντρα με 
στόχο το αποτέλεσμα της έρευνας να αποτελέσει μετρήσιμο 
προϊόν για την οικονομία».
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ΥΠΕΘΟ: ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΜΕΙΩΣΗ ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ ΤΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΩΝ 
ΜΕ ΤΟΝ ΝΕΟ ΚΩΔΙΚΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ 
Αλλαγές στη Golden Visa με προτεραιότητα στις στεγαστικές ανάγκες των νοικοκυριών
Ρυθμίσεις για τη μείωση της γραφειοκρατίας, τη διευκόλυνση 
των φορολογουμένων, την αξιοποίηση της σύγχρονης τε-
χνολογίας στην επικοινωνία με την ΑΑΔΕ και την ενίσχυση της 
διαφάνειας περιλαμβάνει το σχέδιο νόμου για την αναμόρ-
φωση του Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας. Παράλληλα, 
παρουσιάστηκαν και οι αλλαγές στην Golden Visa που δίνουν 
από τη μια προτεραιότητα στις στεγαστικές ανάγκες των νοι-
κοκυριών και από την άλλη επιτρέπουν να συνεχιστούν οι 
επενδύσεις με νέους πιο ισορροπημένους όρους.
Η παρουσίαση έγινε από τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, Κωστή Χατζηδάκη, τον Υφυπουργό Εθνικής 
Οικονομίας και Οικονομικών, αρμόδιο για τη Φορολογική 
Πολιτική, Χάρη Θεοχάρη, τον Γενικό Γραμματέα Οικονομικής 
Πολιτικής και Στρατηγικής, Γιώργο Χριστόπουλο, την Γενική 
Γραμματέα Φορολογικής Πολιτικής, Μαίρη Ψύλλα και τον 
Διοικητή της ΑΑΔΕ, Γιώργο Πιτσιλή.
Όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο Υπουργός Εθνικής Οικονομίας 
και Οικονομικών, Κωστής Χατζηδάκης, δήλωσε: «Το νομο-
σχέδιο για τον Κώδικα Φορολογικής Διαδικασίας υπηρετεί 
τους στόχους για διαφάνεια, μείωση της γραφειοκρατίας, 
καλύτερη εξυπηρέτηση του πολίτη και αξιοποίηση των ψη-
φιακών εργαλείων από την ΑΑΔΕ. Διαδικασίες που έως σή-
μερα γίνονταν με ανταλλαγή εγγράφων με αποτέλεσμα να 
καθυστερούν ή, σε ορισμένες περιπτώσεις όπως η έκδοση 
φορολογικής ενημερότητας, να αδικείται ο πολίτης, θα γίνο-
νται στο εξής ψηφιακά, γρήγορα και με ασφάλεια. Επιπλέον, 
δημιουργούμε το πλαίσιο ώστε εκατοντάδες χιλιάδες πολίτες 
να απαλλαγούν από την υποχρέωση υποβολής φορολογικής 
δήλωσης εφόσον τα εισοδήματά τους είναι εκ των προτέρων 
γνωστά στις φορολογικές αρχές.
Παράλληλα, προχωρούμε σε μια ισορροπημένη ρύθμιση για 
τη Golden Visa, που λαμβάνει υπόψη πρωτίστως τις στεγα-
στικές ανάγκες των νοικοκυριών, χωρίς να ξεχνούμε ωστόσο 
την ανάγκη προσέλκυσης επενδύσεων στη χώρα. Εισάγουμε 
κίνητρα για μετατροπή κτιρίων σε κατοικίες, λαμβάνουμε 
μέριμνα για τη διάσωση διατηρητέων κτιρίων που αποτε-
λούν τμήμα της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και θέτουμε 
ρητή απαγόρευση διάθεσης των ακινήτων της Golden Visa 
σε βραχυχρόνιες μισθώσεις. Οι ρυθμίσεις αυτές εντάσσονται 
στη συνολική στεγαστική πολιτική της κυβέρνησης η οποία 
αποσκοπεί, σε συνεργασία με τον ιδιωτικό τομέα, στην εξα-
σφάλιση προσιτής και ποιοτικής στέγης για όλους τους πολίτες 
λαμβάνοντας υπόψιν ωστόσο και την ανάγκη να συνεχιστούν 
οι επενδύσεις με πιο ισορροπημένους όρους».
O Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, Χάρης 
Θεοχάρης, δήλωσε: «Με το νέο νομοσχέδιο του Υπουργείου 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών προχωρούμε αποφασι-
στικά σε μια ριζική αναμόρφωση του Κώδικα Φορολογικής 
Διαδικασίας. Τολμώ να πω ότι το νομοσχέδιο επιχειρεί μία 

από τις πιο σημαντικές τομές που έχουν γίνει τις τελευταίες 
δεκαετίες στη λειτουργία του φορολογικού μηχανισμού στην 
Ελλάδα. Με μέτρα όπως η καθιέρωση των αυτόματων, προ-
συμπληρωμένων δηλώσεων, απαλλάσσουμε περίπου 1 εκα-
τομμύριο μισθωτούς και συνταξιούχους από τη διαδικασία 
σύνταξης και υποβολής φορολογικής δήλωσης. Αντιστοίχως, 
αποφορτίζουμε δραστικά τις ΔΟΥ και το ελληνικό δημόσιο, 
ενώ με τον ίδιο στόχο καταργούμε επίσης την υποχρέωση 
προσκόμισης βιβλίων στην εφορία για επιτηδευματίες και 
μικρές επιχειρήσεις. Θέτουμε συγκεκριμένο χρονικό πλαίσιο 
για τους φορολογικούς ελέγχους, ώστε να μην υπάρχουν 
χρονίζουσες εκκρεμότητες που επιβαρύνουν όλους τους 
εμπλεκόμενους. Γενικότερα, το νομοσχέδιο για τον Κώδικα 
Φορολογικής Διαδικασίας συνιστά ένα ποιοτικό άλμα προς 
την ψηφιοποίηση του κράτους και την ουσιαστική πάταξη της 
γραφειοκρατίας. Ένα νομοσχέδιο που αποδεικνύει την βού-
ληση της Κυβέρνησης να αλλάξει προς το καλύτερο την κα-
θημερινότητα κάθε Έλληνα πολίτη, ιδιαίτερα στις συναλλαγές 
του με τις οικονομικές και φορολογικές υπηρεσίες».
O Διοικητής της ΑΑΔΕ, Γιώργος Πιτσιλής, δήλωσε: «Αξιοποι-
ώντας τη δεκαετή εμπειρία εφαρμογής του Κώδικα Φορολο-
γικής Διαδικασίας, εισηγούμαστε μια σειρά από βελτιώσεις, με 
σκοπό την αύξηση της αποτελεσματικότητας, της διαφάνειας 
και του επαγγελματισμού των υπηρεσιών μας, τη μείωση της 
γραφειοκρατίας και του περιβαλλοντικού αποτυπώματός και, 
ταυτόχρονα, την ενίσχυση της σχέσης εμπιστοσύνης μας με 
τους πολίτες και το κοινωνικό σύνολο. Η ψηφιακή επικοινω-
νία με τους πολίτες και τις επιχειρήσεις, η ενίσχυση των διαλει-
τουργικοτήτων με τους λοιπούς δημόσιους φορείς, οι νέοι κα-
νόνες για τα είδη και το χρόνο διενέργειας των φορολογικών 
ελέγχων, αποτελούν πολύ σημαντικά βήματα στην επίτευξη 
των στόχων μας».
Η Γενική Γραμματέας Φορολογικής Πολιτικής, Μαίρη Ψύλλα, 
ανέφερε: «Με το νομοθέτημα θεωρούμε ότι επιτυγχάνεται ο 
εκσυγχρονισμός και η προσαρμογή του Κώδικα Φορολογι-
κής Διαδικασίας σε μια Φορολογική Διοίκηση για την οποία 
η αυτοματοποίησή των διαδικασιών, η απλοποίησή τους, η 
ψηφιοποίηση και η διαφάνεια αποτελούν θεμέλιο λειτουργίας 
της. Με τις θεσπιζόμενες διατάξεις, η Φορολογική Διοίκηση 
επικοινωνεί ηλεκτρονικά με τον φορολογούμενο - ταχύτε-
ρα και αποδοτικότερα. Χρησιμοποιεί ασφαλείς ψηφιακές 
εφαρμογές στο πλαίσιο ευρύτερης διαλειτουργικότητας του 
Δημόσιου Τομέα. Αποτέλεσμα των ενεργειών αυτών είναι η 
καλύτερη εξυπηρέτηση του φορολογούμενου. Παράλληλα, 
η Διοίκηση καθορίζει είδη ελέγχου και προσδιορισμού του 
φόρου, χρονικά όρια για τη διενέργεια των ελέγχων αυτών 
και εξειδικεύει το χρονικό διάστημα της παραγραφής με βάση 
τις αποφάσεις του Συμβουλίου της Επικρατείας. Με τον τρόπο 
αυτό προστατεύεται ο φορολογούμενος και διασφαλίζονται 

πληρέστερα τα συμφέροντα του Δημοσίου».
Αναλυτικά, οι βασικές διατάξεις του νομοσχεδίου περιλαμβά-
νουν τα εξής:

Προσυμπληρωμένες φορολογικές δηλώσεις
Η διαδικασία σύνταξης και υποβολής φορολογικών δηλώ-
σεων πρακτικά καταργείται για τους φορολογούμενους που 
έχουν εισοδήματα αποκλειστικά από μισθούς και συντάξεις 
(υπολογίζονται σε 1 εκατομμύριο πολίτες). Η φορολογική 
δήλωση προσυμπληρώνεται αυτόματα από την ΑΑΔΕ και 
οριστικοποιείται επίσης αυτόματα αν ο φορολογούμενος δεν 
διατυπώσει αντιρρήσεις εντός της προθεσμίας υποβολής των 
φορολογικών δηλώσεων. Σήμερα εφαρμόζεται μόνο η προ-
συμπλήρωση των εισοδημάτων από μισθούς και συντάξεις, 
αλλά δεν ισχύει η αυτόματη οριστικοποίηση της δήλωσης.

Κατάργηση υποχρέωσης προσκόμισης βιβλίων
Οι φορολογούμενοι που τηρούν βιβλία με βάση το απλο-
γραφικό λογιστικό σύστημα (κυρίως επιτηδευματίες και 
μικρές επιχειρήσεις) απαλλάσσονται από την υποχρέωση 
να προσκομίζουν τα λογιστικά τους αρχεία στη φορολογική 
διοίκηση, εφόσον όλα τα σχετικά στοιχεία (έσοδα - έξοδα) 
διαβιβάζονται στην πλατφόρμα myDATA. Το προηγούμενο 
καθεστώς προβλέπει πρόστιμο ύψους 2.500 ευρώ για τη μη 
προσκόμιση των βιβλίων.
Περαιτέρω η προθεσμία για την παροχή των πληροφοριών, 
που ζητά η ΑΑΔΕ από τους φορολογούμενους, αυξάνεται από 
5 σε 10 ημέρες.

Ψηφιοποίηση διαδικασιών - Κατάργηση αλληλο-
γραφίας από και προς την ΑΑΔΕ
- Η επικοινωνία της φορολογικής διοίκησης με τους φορολο-
γούμενους θα γίνεται αποκλειστικά με ψηφιακά μέσα. Καταρ-
γείται η έγχαρτη αλληλογραφία που εφαρμόζεται έως σήμερα 
σε μεγάλο βαθμό. Όλα τα έγγραφα θα κοινοποιούνται με την 
ανάρτησή τους στο λογαριασμό που διαθέτει κάθε φυσικό ή 
νομικό πρόσωπο στο πληροφοριακό σύστημα της ΑΑΔΕ. Ο 
φορολογούμενος θα λαμβάνει μια ειδοποίηση στο ηλεκτρο-
νικό του ταχυδρομείο και θα εισέρχεται στο πληροφοριακό 
σύστημα με τους κωδικούς του για να λάβει γνώση του εγ-
γράφου. Σημειώνεται πως η διαδικασία αυτή εφαρμόζεται 
ήδη για μια σειρά ειδοποιήσεων της ΑΑΔΕ προς τον φορο-
λογούμενο (π.χ. όταν εξοφλείται μια δόση της φορολογίας 
εισοδήματος η ΑΑΔΕ στέλνει email στον φορολογούμενο με 
το οποίο τον ειδοποιεί να μπει στο πληροφοριακό σύστημα 
για να «κατεβάσει» την απόδειξη πληρωμής της δόσης).

Συνέχεια στη σελ 17
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ΥΠΕΘΟ: ΡΥΘΜΙΣΕΙΣ ΓΙΑ ΜΕΙΩΣΗ ΓΡΑΦΕΙΟΚΡΑΤΙΑΣ ΚΑΙ ΔΙΕΥΚΟΛΥΝΣΗ 
ΤΩΝ ΦΟΡΟΛΟΓΟΥΜΕΝΩΝ ΜΕ ΤΟΝ ΝΕΟ ΚΩΔΙΚΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΑΣ 
Αλλαγές στη Golden Visa με προτεραιότητα στις στεγαστικές ανάγκες των νοικοκυριών
Συνέχεια από σελ 16

Η επικοινωνία με τις «κλασικές» μεθόδους (επιστολές, επι-
δόσεις κλπ.) θα γίνεται μόνο κατ’ εξαίρεση, σε πολύ ειδικές 
περιπτώσεις.
Το βασικό όφελος από την ψηφιοποίηση των διαδικα-
σιών, πέρα από την επιτάχυνσή τους, είναι η ακριβής 
αποτύπωσή τους, με αποτέλεσμα να μην μπορούν να 
αμφισβητηθούν δικαστικά ο χρόνος, η μορφή    και το πε-
ριεχόμενο της επικοινωνίας, αποφορτίζοντας παράλληλα 
και τα Δικαστήρια.
- Η τήρηση όλων των αρχείων της Φορολογικής Διοίκη-
σης θα πρέπει να γίνεται και ψηφιακά ενώ ψηφιοποιείται 
παράλληλα το έγχαρτο αρχείο της ΑΑΔΕ που περιλαμβά-
νει τα έγγραφα που εκδίδει και λαμβάνει.
Γρηγορότερα η έκδοση φορολογικής ενημερό-
τητας
Υιοθετείται η διαλειτουργικότητα μεταξύ των φορέων του 
Δημοσίου ώστε η ΑΑΔΕ να ενημερώνεται για την ύπαρξη 
ή μη ληξιπρόθεσμων οφειλών του πολίτη και αντίστοιχα 
να χορηγεί ή μη το πιστοποιητικό φορολογικής ενημερό-
τητας. Πρακτικά, με τη ρύθμιση αυτή κυρίως οι ΟΤΑ αλλά 
και άλλοι φορείς του Δημοσίου θα επικοινωνούν με την 
ΑΑΔΕ μόνο ηλεκτρονικά (αντί των επιστολών που ανταλ-
λάσουν σήμερα), είτε για την απαγόρευση απόδοσης της 
ενημερότητας είτε για την άρση της απαγόρευσης αυτής. 
Έτσι, αντιμετωπίζονται περιπτώσεις π.χ. που ο φορολο-
γούμενος έχει εξοφλήσει οφειλές προς το Δήμο αλλά δεν 
μπορεί να πάρει φορολογική ενημερότητα επειδή η ΑΑΔΕ 
δεν έχει ενημερωθεί για την εξόφληση.
Συγκεκριμένο χρονικό πλαίσιο για τους φορολο-
γικούς ελέγχους
Τίθεται ανώτατο χρονικό όριο για την ολοκλήρωση του 
φορολογικού ελέγχου, κατ’ αρχήν ένα έτος από την κοι-
νοποίηση της εντολής ελέγχου με δυνατότητα παράτασης 
για 6 μήνες αν εν τω μεταξύ έχει ξεκινήσει ο έλεγχος και 
άλλους 6 μήνες με την προϋπόθεση αν κατά το διάστημα 
αυτό είναι εφικτή η ολοκλήρωση του ελέγχου. Σήμερα δεν 
υπάρχει πρόβλεψη για την μέγιστη διάρκεια του ελέγχου, 
η οποία προσδιορίζεται από τους υπαλλήλους που τον 
διενεργούν.
Αποσαφηνίζονται επίσης οι έννοιες του μερικού, πλήρους, 
επιτόπιου ή απομακρυσμένου ελέγχου.
Τέλος, θεσπίζεται η δυνατότητα του ενδιάμεσου προσ-
διορισμού φόρου, στις περιπτώσεις που συντρέχει συν-
δυασμός κριτηρίων από τα οποία προκύπτει άμεσος και 
επικείμενος κίνδυνος φοροδιαφυγής (π.χ. εποχικές νεοσυ-
σταθείσες επιχειρήσεις, ή όταν υπάρχουν συγκεκριμένες 
ενδείξεις ότι ο φορολογούμενος σκοπεύει να εγκαταλείψει 

τη χώρα). Σήμερα, υπάρχει σε ισχύ σχετική διάταξη για 
προληπτικό προσδιορισμό του φόρου, η οποία όμως πρα-
κτικά δεν εφαρμόζεται, καθώς αφορά μόνο περιπτώσεις 
όπου υπάρχει ένδειξη φυγής από τη χώρα. Τώρα πλέον, 
η διάταξη γίνεται πιο συγκεκριμένη και αποτελεσματική 
ως προς την εφαρμογή της. Η δυνατότητα του ενδιάμε-
σου προσδιορισμού φόρου κρίθηκε απαραίτητη από την 
ΑΑΔΕ καθώς παρατηρείται συχνά το φαινόμενο εποχικές 
νεοσυσταθείσες επιχειρήσεις να λειτουργούν για λίγο 
χρονικό διάστημα και να κλείνουν από την μια μέρα στην 
άλλη χωρίς να αποδίδουν ούτε ένα ευρώ φόρο.
Παραγραφή
Η κοινοποίηση της πράξης προσδιορισμού φόρου πρέπει 
να γίνει μέσα στην πενταετία που προβλέπεται για την 
παραγραφή. Μέχρι τώρα αρκούσε μέσα στην πενταετία 
να έχει γίνει μόνο η έκδοση της πράξης ενώ στο εξής θα 
πρέπει να έχει γίνει και η κοινοποίησή της στον φορολο-
γούμενο.
Golden Visa
Οι ρυθμίσεις αποσκοπούν στην αύξηση της προσφοράς 
κατοικιών για μακροχρόνιες μισθώσεις και στην αντι-
μετώπιση των επιπτώσεων της Golden Visa στο κόστος 
στέγασης, με παράλληλη διατήρηση των κινήτρων για ει-
σαγωγή επενδυτικών κεφαλαίων στη χώρα και ανάπτυξη 
της κτηματαγοράς.
Για τη χορήγηση άδειας διαμονής διάρκειας 5 ετών σε 
πολίτες τρίτων χωρών (Golden Visa), από τις 31 Μαρτίου 
2024 θα ισχύουν οι εξής προϋποθέσεις:
- Στην Περιφέρεια Αττικής, τις Περιφερειακές Ενότητες 
Θεσσαλονίκης, Μυκόνου και Σαντορίνης και στα νησιά με 
πληθυσμό πάνω από 3.100 κατοίκους, η αξία της ακίνη-
της περιουσίας που πρέπει να κατέχει ο ενδιαφερόμενος 
αυξάνεται στις 800.000 ευρώ. Στις υπόλοιπες περιοχές της 
χώρας η αξία της ακίνητης περιουσίας διαμορφώνεται 
στις 400.000 ευρώ. Σε κάθε περίπτωση η επένδυση πρέ-
πει να γίνει σε ένα ακίνητο (όχι σε περισσότερα ακίνητα 
μικρότερης αξίας) επιφάνειας τουλάχιστον 120 τ.μ. Επι-
τρέπεται η αγορά ποσοστού εξ αδιαιρέτου συγκυριότητας 
ακινήτου, η ελάχιστη αξία του οποίου διαμορφώνεται 
αντίστοιχα στις 800.000 και 400.000 ευρώ.
- Για κτίρια που έχουν σήμερα διαφορετική χρήση και 
μετατρέπονται σε κατοικίες, το ελάχιστο ύψος επένδυσης 
διαμορφώνεται στις 250.000 ευρώ. Η μετατροπή της χρή-
σης πρέπει να έχει ολοκληρωθεί πριν από την υποβολή 
του αιτήματος για τη χορήγηση της άδειας διαμονής.
- Στις 250.000 ευρώ καθορίζεται επίσης το όριο αν πρό-
κειται για επένδυση σε διατηρητέο κτίριο που είναι προς 
αποκατάσταση.
- Οι άδειες διαμονής μπορούν να ανανεώνονται για το 

ίδιο χρονικό διάστημα (πέντε χρόνια) εφόσον η ακίνητη 
περιουσία παραμένει στην ιδιοκτησία του επενδυτή. Αν 
πρόκειται για επένδυση σε διατηρητέο κτίριο, πρόσθετη 
προϋπόθεση για την ανανέωση της άδειας διαμονής είναι 
να έχει ολοκληρωθεί η αποκατάσταση του κτιρίου. Αν ο 
επενδυτής πουλήσει το ακίνητο τότε η άδεια διαμονής του 
ανακαλείται και ο αγοραστής αποκτά δικαίωμα να απο-
κτήσει άδεια διαμονής.
- Οι επενδυτές μπορούν να εκμισθώνουν τα κτίρια που 
αποκτούν, δεν επιτρέπεται όμως η διάθεσή τους μέσω 
βραχυχρόνιων μισθώσεων, ενώ στις περιπτώσεις μετα-
τροπής σε κατοικία απαγορεύεται και η χρήση τους ως 
έδρα ή υποκατάστημα επιχείρησης. Σε περίπτωση πα-
ράβασης η άδεια διαμονής ανακαλείται και επιβάλλεται 
πρόστιμο ύψους 50.000 ευρώ.
- Εκτός από την αγορά ακινήτων οι πολίτες τρίτων χωρών 
αποκτούν άδεια διαμονής και με την σύναψη μακροχρόνι-
ας σύμβασης σύνθετου τουριστικού καταλύματος ή σύμ-
βαση χρονομεριστικής μίσθωσης τουριστικού καταλύ-
ματος, αντίστοιχης ανά περιοχή αξίας (800.000 ευρώ σε 
Αττική κλπ., 400.000 ευρώ στην υπόλοιπη χώρα κ.ο.κ.).
Προκειμένου το νέο σύστημα να εφαρμοστεί ομαλά και να 
μην διαταραχθεί η λειτουργία της αγοράς, προβλέπεται 
μεταβατική περίοδος με τις εξής προϋποθέσεις:
Πολίτες τρίτων χωρών οι οποίοι θα εξοφλήσουν το τίμημα 
ή θα καταβάλουν προκαταβολή 10%, ή θα υπογράψουν 
προσύμφωνο ή ιδιωτικό συμφωνητικό αγοράς, αποδει-
κνύοντας τις σχετικές πιστώσεις μέχρι τις 30 Σεπτεμβρίου 
2024 μπορούν να ολοκληρώσουν την επένδυσή τους 
μέχρι τις 31 Δεκεμβρίου 2024 με τις προϋποθέσεις που 
ίσχυαν έως τώρα . Στις περιπτώσεις αυτές, αν δεν ολο-
κληρωθεί η αγορά του ακινήτου, ο αγοραστής μπορεί να 
ολοκληρώσει την επένδυσή του σε άλλο ακίνητο πάντα με 
τις προϋποθέσεις που ίσχυαν έως τώρα αλλά πάντως όχι 
μετά τις 30 Απριλίου 2025.
Με άλλες διατάξεις που περιλαμβάνονται στην τροπολο-
γία:
- Μονιμοποιείται η απαλλαγή από το τέλος επιτηδεύματος 
για τους αγρότες κανονικού καθεστώτος και τους αλιείς με 
σκάφη έως 12 μέτρα.
- Προβλέπεται η εξόφληση του φόρου εισοδήματος για 
τα εισοδήματα του 2023, που θα καταβληθεί φέτος, σε 8 
μηνιαίες δόσεις.
- Απαλλάσσονται από τον ΕΝΦΙΑ του 2024 οι ιδιοκτήτες 
ακινήτων στις περιοχές της Κρήτης που επλήγησαν από 
τους σεισμούς της 24ης Ιουλίου και της 27ης Σεπτεμβρίου 
2021.
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Από κόσκινο ετοιμάζεται να περάσει η ΑΑΔΕ υποθέσεις της 
τελευταίας 5ετίας που παρουσιάζουν μεγάλο φορολογικό 
ενδιαφέρον, με βάση μία σειρά από συγκεκριμένα κριτήρια, 
όπως για παράδειγμα περιπτώσεις που εμφανίζουν υψηλή 
παραβατικότητα και μεγαλύτερη εισπραξιμότητα, υποθέσεις 
που σχετίζονται με επιστροφές φόρων ή αυτές που προέκυψαν 
από εισαγγελικές παραγγελίες αλλά και αγοραπωλησίες ακινή-
των, γονικές παροχές, δωρεές και κληρονομιές, υπογραμμίζει 
το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Επίσης ψηλά στην ατζέντα των φοροελεγκτών βρίσκονται και 
885 μεγάλες υποθέσεις φοροδιαφυγής οι οποίες σχετίζονται με 
ανοίγματα τραπεζικών λογαριασμών, επεξεργασία κατασχε-
μένων στοιχείων και αρχείων, κυκλώματα έκδοσης και λήψης 
εικονικών φορολογικών στοιχείων, ηλεκτρονικό εμπόριο, ψη-
φιακές πλατφόρμες, απάτες ΦΠΑ και ενδοκοινοτικό εμπόριο.
Πιο συγκεκριμένα οι ανωτέρω 885 υποθέσεις έχουν να κάνουν 
με: 
• 470 υποθέσεις ερευνών φοροδιαφυγής που σχετίζονται με 
ανοίγματα τραπεζικών λογαριασμών, επεξεργασίες κατασχε-
μένων στοιχείων και αρχείων, κυκλώματα έκδοσης και λήψης 
εικονικών φορολογικών στοιχείων, επεξεργασίες ψηφιακών 
αρχείων κ.λπ. 
• 105 υποθέσεων ερευνών αξιοποίησης νέων πληροφοριών 
και δεδομένων. 
• 155 υποθέσεων ειδικών ερευνών στον τομέα του ηλεκτρονι-
κού εμπορίου, των πλατφορμών παραγγελιοληψίας, των πλατ-
φορμών διαμεσολάβησης στην παροχή υπηρεσιών διαμονής 
και εν γένει του ηλεκτρονικού επιχειρείν. 
• 155 υποθέσεων έρευνας, οι οποίες αφορούν απάτη στον ΦΠΑ 
ενδοκοινοτικών συναλλαγών.
Για τον έλεγχο όλων των υποθέσεων θα εφαρμοστούν κριτήρια 

ανάλυσης κινδύνου, ειδικοί αλγόριθμοι, ένα αυτοματοποιημένο 
μοντέλο τελικής μοριοδότησης αλλά και στοιχεία από εσωτερι-
κές και εξωτερικές πηγές πληροφόρησης που έχει στη διάθεσή 
της η ΑΑΔΕ. Υποθέσεις που συγκεντρώνουν την υψηλότερη 
μοριοδότηση ελέγχονται κατά προτεραιότητα.
Η επιλογή των υποθέσεων που ελέγχονται κατά προτεραιότητα 
το 2024 γίνεται ανά ελεγκτική υπηρεσία ενώ για τα Ελεγκτικά 
Κέντρα (ΕΛΚΕ) Αττικής και Θεσσαλονίκης ανά υποδιεύθυνση.
Σύμφωνα με το σχεδιασμό της ΑΑΔΕ, φέτος θα διενεργηθούν 
τουλάχιστον 72.885 φορολογικοί έλεγχοι με το βάρος να πέφτει 
στις «φρέσκες» υποθέσεις, σε μεταβιβάσεις ακινήτων και υποθέ-
σεις μεγάλης φοροδιαφυγής. 
Με απόφασή του, ο διοικητής της ΑΑΔΕ, Γιώργος Πιτσιλής δίνει 
νέες οδηγίες στους ελεγκτές ζητώντας να ελέγξουν κατά προτε-
ραιότητα: 
1. Όλες οι υποθέσεις φορολογίας μεταβίβασης ακινήτων, 
κληρονομιών, δωρεών και γονικών παροχών οι οποίες παρα-
γράφονται στις 31/12/2024 και αφορούν ακίνητα τα οποία δεν 
εντάσσονται στο αντικειμενικό σύστημα προσδιορισμού αξίας 
και δεν έχει γίνει δεκτή από τον φορολογούμενο η προεκτίμηση 
προσωρινή αξία της Δ.Ο.Υ
2. Εκθέσεις έρευνας των Υπηρεσιών Ερευνών και Διασφάλισης 
Δημοσίων Εσόδων (ΥΕΔΔΕ) 
3. Πορισματικές εκθέσεις που διαβιβάζονται στην ΑΑΔΕ από τη 
Διεύθυνση Ερευνών Οικονομικού Εγκλήματος 
4. Επιστροφές φόρων
5. Δικαιούχους που έτυχαν επιστροφής ΦΠΑ, καθώς και δικαι-
ούχους νομικών προσώπων και νομικών οντοτήτων που έτυ-
χαν επιστροφής φόρου εισοδήματος, χωρίς έλεγχο
6. Υποθέσεις για τις οποίες έχει εκδοθεί σημείωμα διαπιστώσεων 
με τα αποτελέσματα του φορολογικού ελέγχου και προσωρινός 

προσδιορισμός φόρων και προστίμων
7. Υποθέσεις για τις οποίες επίκειται η έκδοση σημειώματος δι-
απιστώσεων και προσωρινού προσδιορισμού φόρου και προ-
στίμου, συνεκτιμώντας αιτιολογημένα στο Ο.Π.Σ. Elenxis 
8. Υποθέσεις που προέκυψαν από εισαγγελικές παραγγελίες, 
εντολές ανακριτικών και προανακριτικών πράξεων, περιλαμ-
βανομένων αιτημάτων και εντολών διενέργειας φορολογικών 
ελέγχων που έχουν προκύψει από εντολή οποιασδήποτε Εισαγ-
γελικής ή Δικαστικής Αρχής και διατηρούνται στην Α.Α.Δ.Ε
9. Υποθέσεις που αφορούν σε διενέργεια μερικών επιτόπιων 
ελέγχων διαπίστωσης της εκπλήρωσης των φορολογικών 
υποχρεώσεων, της τήρησης των βιβλίων και της έκδοσης των 
φορολογικών στοιχείων, για φορολογουμένους που ασκούν 
οποιαδήποτε δραστηριότητα ή διακινούν αγαθά
10. Διασταυρωτικούς ελέγχους ενδοκοινοτικών συναλλαγών 
(VIES), υποθέσεις πολυμερών ελέγχων που διενεργούνται από 
ελληνικές και αλλοδαπές φορολογικές αρχές, υποθέσεις διενέρ-
γειας ελέγχου στο πλαίσιο επανάληψης διαδικασίας καθώς και 
σε εκτέλεση προδικαστικής απόφασης, υποθέσεις που αφορούν 
σε επιβολή προστίμων και υποθέσεις που αφορούν σε ανακλή-
σεις αδειών λειτουργίας γραφείων ή υποκαταστημάτων αλλο-
δαπών εταιρειών που έχουν εγκατασταθεί στην Ελλάδα 
11. Αμοιβαίας διοικητικής συνδρομής κατόπιν αιτήματος
12. Υποθέσεις μερικού ελέγχου φορολογίας εισοδήματος και 
ΦΠΑ από το γραφείο σε περιπτώσεις που διαπιστώνονται πα-
ραβάσεις μη έκδοσης ή έκδοσης ανακριβούς φορολογικού 
στοιχείου/ παραστατικού
13. Τη συμμόρφωση των δηλούντων ελληνικών χρηματοπι-
στωτικών ιδρυμάτων με τους κανόνες δέουσας επιμέλειας.

«Τα στοιχεία για το πρώτο εννεάμηνο του 2023 δείχνουν 
σταδιακή αλλά συγκρατημένη αύξηση του όγκου των μη 
εξυπηρετούμενων δανείων (ΜΕΔ). Οι πληθωριστικές πιέσεις 
και οι πιέσεις της αγοράς στα ευπαθή χαρτοφυλάκια που χα-
ρακτηρίζονται από πιστωτικό κίνδυνο, όπως η καταναλωτική 
πίστη και τα οικιστικά και επαγγελματικά ακίνητα, καθώς και 
στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις, συνεχίστηκαν. Ως εκ τούτου, οι 
αυξημένες προβλέψεις λόγω του υψηλότερου πιστωτικού κιν-
δύνου μπορεί να επηρεάσουν δυσμενώς τα μελλοντικά κέρδη» 
σύμφωνα με την Ετήσια Έκθεση της ΕΚΤ για την εποπτική της 
δραστηριότητα που δόθηκε χθες στη δημοσιότητα.
Παρά το γεγονός ότι ο δείκτης Μη Εξυπηρετούμενων Δανείων 
παρέμεινε συνολικά σταθερός στον κύκλο του 2023, η ΕΚΤ 
διαπίστωσε επιδείνωση στα χαρτοφυλάκια που εμφανίζουν 
μεγαλύτερη ευπάθεια στις πληθωριστικές πιέσεις, συμπεριλαμ-
βανομένων των δανείων προς τα νοικοκυριά. Παρατήρησε 
επίσης κάμψη στις αγορές επαγγελματικών ακινήτων, καθώς 
και αυξημένες πιέσεις στην ικανότητα των δανειοληπτών να 
αναχρηματοδοτήσουν τα δάνεια για επαγγελματικά ακίνητα 
κατά τη λήξη τους. Επιπρόσθετα, οι πτωχεύσεις επιχειρήσεων 
και τα ποσοστά αθέτησης υποχρεώσεων αυξήθηκαν από τα 

χαμηλά επίπεδα που κατέγραφαν στην διάρκεια της πανδημίας.
Οι επιχειρήσεις της ζώνης του ευρώ, ιδίως οι μικρομεσαίες, συ-
νέχισαν επίσης να αντιμετωπίζουν δυσκολίες, εξαιτίας του υψη-
λότερου κόστους χρηματοδότησης, αλλά και του υψηλότερου 
κόστους γενικότερα λόγω του πληθωρισμού. Οι επιχειρήσεις 
που εμφανίζουν μεγάλη δανειακή επιβάρυνση ή οι επιχειρήσεις 
που δραστηριοποιούνται σε ευπαθείς τομείς επηρεάστηκαν 
περισσότερο από την αύξηση του κόστους και τη μείωση της 
ζήτησης, γεγονός που με τη σειρά του άσκησε πιέσεις στα πε-
ριθώρια κέρδους.
Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, η επικεφαλής της ΕΚΤ Κριστίν Λα-
γκάρντ προλογίζοντας την Έκθεση επεσήμανε ότι οι τράπεζες 
διατήρησαν ικανοποιητικούς δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας 
και ρευστότητας, με τον συνολικό δείκτη κεφαλαίου κοινών με-
τοχών της κατηγορίας 1 (CET 1) των εποπτευόμενων τραπεζών 
να διαμορφώνεται σε 15,6%, κοντά στο ιστορικά υψηλό του 
επίπεδο.
Ωστόσο προειδοποίησε ότι εξακολουθούν να υπάρχουν αρκετές 
προκλήσεις. Ενώ τα υψηλότερα επιτόκια επηρέασαν αρνητικά 
τα καθαρά επιτοκιακά περιθώρια των τραπεζών της ευρωζώ-
νης, με αποτέλεσμα ο μέσος δείκτης αποδοτικότητας ιδίων 

κεφαλαίων να διαμορφωθεί σε 10% το γ  ́τρίμηνο του 2023, 
τα επιτόκια καταθέσεων αυξάνονται, το ίδιο και τα μη εξυπηρε-
τούμενα δάνεια.
Από την πλευρά της η Πρόεδρος του Εποπτικού Συμβουλίου 
Claudia Buch υποστήριξε ότι oι ευρωπαϊκές τράπεζες αποδεί-
χθηκαν ανθεκτικές στις διαταραχές που έπληξαν τις οικονομίες 
μας τα τελευταία χρόνια. Η πανδημία COVID-19, η αύξηση των 
τιμών της ενέργειας και του πληθωρισμού, η εισβολή της Ρωσί-
ας στην Ουκρανία και, πιο πρόσφατα, η σύγκρουση στη Μέση 
Ανατολή, άσκησαν πιέσεις στις οικονομίες της Ευρωζώνης.
«Τα υψηλότερα επιτόκια ήταν σίγουρα ένας σημαντικός παρά-
γοντας που συνέβαλε στην έντονη αύξηση της κερδοφορίας 
των τραπεζών, και για τον πρόσθετο λόγο ότι οι τράπεζες άργη-
σαν να αναπροσαρμόσουν τα επιτόκια καταθέσεων. Οι δείκτες 
κεφαλαιακής επάρκειας των τραπεζών παρέμειναν ικανοποι-
ητικοί και αρκετά υψηλότεροι από τις εποπτικές απαιτήσεις. 
Παράλληλα, οι δείκτες ρευστότητάς τους παρέμειναν ικανο-
ποιητικοί, ακόμη και μετά τη σταδιακή απόσυρση της ευνοϊκής 
χρηματοδότησης που παρείχε η ΕΚΤ.

ΟΙ ΥΠΟΘΕΣΕΙΣ ΠΟΥ ΘΑ ΕΛΕΓΧΘΟΥΝ ΚΑΤΑ ΠΡΟΤΕΡΑΙΟΤΗΤΑ ΑΠΟ ΤΗΝ ΑΑΔΕ 
Τι προβλέπει απόφαση του Γ. Πιτσιλή    

ΕΚΘΕΣΗ ΕΠΟΠΤΕΙΑΣ: ΑΥΞΗΣΗ ΤΩΝ ΚΟΚΚΙΝΩΝ ΔΑΝΕΙΩΝ ΣΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ ΤΟ 2023 ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΕΙ Η ΕΚΤ
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Σήμερα, 22 Μαρτίου 2024, κατατίθεται η εισήγηση της υπουρ-
γού Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Δόμνας Μιχαηλίδου, 
στο υπουργικό συμβούλιο για τον κατώτατο μισθό και την Τε-
τάρτη, 27 Μαρτίου 2024, θα υπάρξει απόφαση του υπουργικού 
συμβουλίου, ώστε ο νέος κατώτατος μισθός να εφαρμοστεί από 
την 1η Απριλίου 2024.
Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, αυτό δήλωσε, μεταξύ άλλων, η κ. 
Μιχαηλίδου, σε συνέντευξή της σε εκπομπή της ΕΡΤ, σημειώ-
νοντας ότι η εισήγησή της είναι αποτέλεσμα τόσο του διαλόγου 
με τους κοινωνικούς φορείς, δηλαδή με εκπροσώπους των ερ-
γοδοτών και των εργαζομένων, όσο και των εισηγήσεων των 
επιστημονικών φορέων, όπως της Τράπεζας της Ελλάδος, του 
ΙΟΒΕ και του ΚΕΠΕ.
Όπως είπε, την περασμένη Παρασκευή, ελήφθη η τελική εισή-
γηση από το ΚΕΠΕ για αύξηση του κατώτατου μισθού της τάξης 
του 4% με 5%. «Υποβλήθηκαν επίσης εισηγήσεις από μικρό-
τερους εργοδότες, οι οποίες ήταν ακριβώς στο 3,5%, αλλά και 
εισηγήσεις που έφταναν μέχρι το 12%-13%» συμπλήρωσε η 
υπουργός Εργασίας.
«Κύριο μέλημά μας είναι η στήριξη του εργατικού δυναμικού, 
ειδικά τώρα ενόψει του καλοκαιριού και της θερινής και τουρι-

στικής περιόδου, που θέλουμε οι μισθοί να είναι υψηλότεροι και 
το διαθέσιμο εισόδημα στα νοικοκυριά να μπορεί να καλύπτει 
το «κύμα» της ακρίβειας. Από την άλλη πλευρά, επιδιώκουμε η 
οικονομία της χώρας να κρατείται σε ένα ανταγωνιστικό πλαί-
σιο διεθνώς» σχολίασε η κ. Μιχαηλίδου και υπενθύμισε ότι ο 
κατώτατος μισθός επηρεάζει θετικά και 19 επιδόματα, μεταξύ 
των οποίων το επίδομα ανεργίας, αλλά και τα προγράμματα 
ενεργητικής απασχόλησης της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχό-
λησης (ΔΥΠΑ).
Σε ερώτηση σχετικά με την πλατφόρμα δήλωσης της απασχό-
λησης από τους εργαζόμενους συνταξιούχους, η υπουργός 
Εργασίας απάντησε τα εξής: «Ανέλπιστη επιτυχία η λειτουργία 
της ηλεκτρονικής πλατφόρμας για τους εργαζόμενους συ-
νταξιούχους. Μέσα σε τρεις εβδομάδες, έχουμε φτάσει στους 
45.000 εργαζόμενους συνταξιούχους που έχουν κάνει αίτηση. 
Από μόνο του το στοιχείο αυτό επιβεβαιώνει την ορθότητα του 
μέτρου. Πρόκειται για έναν αριθμό που υπερβαίνει το σύνολο 
των συνταξιούχων που είχαν δηλώσει πως εργάζονται, πριν 
από τη λειτουργία της πλατφόρμας και που ξεπερνά τις αρχικές 
μας προβλέψεις. Έναν χρόνο πριν, δηλαδή, ξέραμε ότι εργάζο-
νται στη χώρα 36.000 συνταξιούχοι. Πρόκειται για μία ουσιώδη 

βελτίωση στο εισόδημα των εργαζόμενων συνταξιούχων, κα-
θώς πλέον λαμβάνουν το 100% της σύνταξής τους από το 70%, 
που λάμβαναν έως τώρα. Με τη νέα μεταρρύθμιση, κάνουμε 
πράξη τις δεσμεύσεις μας: Προστατεύουμε τους συνταξιούχους 
και αυξάνουμε το εισόδημά τους».
Παράλληλα, η κ. Μιχαηλίδου μίλησε και για τους ελέγχους της 
Ανεξάρτητης Αρχής Επιθεώρησης Εργασίας, επισημαίνοντας 
ότι, με την εφαρμογή της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας, 3.500 
εργαζόμενοι έχουν πληρωθεί δεδουλευμένα τους από 250 επι-
χειρήσεις, ακριβώς επειδή εντοπίστηκαν από τον ηλεκτρονικό 
έλεγχο. «Η Ψηφιακή Κάρτα εργασίας εφαρμόζεται όχι από τον 
ΣΥΡΙΖΑ, αλλά από μία κεντροδεξιά κυβέρνηση, η οποία είναι 
δίπλα στους εργαζόμενους» προσέθεσε η υπουργός Εργασίας.
Και τόνισε: «Όλοι οι εργαζόμενοι θα πληρώνονται τις ώρες που 
δουλεύουν, χωρίς καμία εξαίρεση. Στις μισθολογικές συνθήκες 
είμαστε κάθετοι και δεν είμαστε κάθετοι στη ρητορική, είμαστε 
κάθετοι στην πράξη. Γι’ αυτό, λοιπόν, εντατικοποιούμε τους 
ελέγχους και εφαρμόζουμε την Ψηφιακή Κάρτα Εργασίας. Όσον 
αφορά στους ελέγχους, εφέτος, καταγράφεται αύξηση κατά 
20% των ελέγχων σε σχέση με πέρυσι, οι οποίοι είναι στοχευ-
μένοι».

Ως απόδειξη ότι η ελληνική οικονομία κινείται στην σωστή 
κατεύθυνση χαρακτηρίζει τη σημαντική βελτίωση που εμφα-
νίζει η Ελλάδα στον δείκτη επιχειρηματικού περιβάλλοντος του 
Economist, ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
Κωστής Χατζηδάκης.
Συγκεκριμένα, σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, όπως επισημαίνει ο κ. 
Χατζηδάκης σε δήλωσή του: «Η Ελλάδα πέτυχε τη μεγαλύτερη 
βελτίωση στη βαθμολογία του δείκτη επιχειρηματικού περιβάλ-
λοντος, που καταρτίζει ο Economist, σύμφωνα με τη σχετική 
έρευνα που δημοσιοποιήθηκε σήμερα. Η εξέλιξη αυτή είναι μία 
ακόμα απόδειξη ότι η οικονομία μας κινείται προς τη σωστή 
κατεύθυνση. Δεν έχει συνωμοτήσει το σύμπαν υπέρ της κυβέρ-
νησης έτσι ώστε ο Economist, γνωστός για την εγκυρότητά του, 

να λέει ότι η Ελλάδα έχει πετύχει αυτή την επίδοση, σε συνέχεια 
μιας σειράς άλλων θετικών αξιολογήσεων.
Αποτελεί επίσης απάντηση σε όσους επιμένουν να καταστροφο-
λογούν και να μηδενίζουν τις προσπάθειες. Η κυβέρνηση ποτέ 
δεν αρνήθηκε ότι η μεταρρυθμιστική δράση πρέπει να συνεχι-
στεί σε πολλά και διαφορετικά επίπεδα. Αυτό άλλωστε είναι που 
κάνουμε. Η συνεχής καταστροφολογία αδικεί τον ελληνικό λαό, 
τις προσπάθειες και τις θυσίες του.
Ο δείκτης του Economist μετρά την ελκυστικότητα του επιχει-
ρηματικού περιβάλλοντος σε 82 χώρες, με βάση 91 μεταβλη-
τές που κατανέμονται σε 11 διαφορετικές κατηγορίες (πολιτικό 
περιβάλλον, μακροοικονομικό περιβάλλον, επιχειρηματικές 
ευκαιρίες, πολιτική ως προς την ελεύθερη αγορά και τον αντα-

γωνισμό, πολιτική έναντι των ξένων επενδύσεων, εξωτερικό 
εμπόριο, φόροι, χρηματοδότηση, αγορά εργασίας, υποδομές 
και τεχνολογική ετοιμότητα).
Όπως αναφέρεται στην έκθεση: «Η Ελλάδα πέτυχε τη μεγαλύτε-
ρη βελτίωση στο επιχειρηματικό περιβάλλον κατά την περίοδο 
αυτή. Αυτό αντανακλά τον αντίκτυπο μιας φιλοεπιχειρηματικής 
κυβέρνησης, με επικεφαλής το κόμμα της Νέας Δημοκρατίας, 
που διανύει τώρα τη δεύτερη θητεία της, η οποία προχώρησε 
σε μεταρρυθμίσεις, μείωσε τους φόρους και τόνωσε την επιχει-
ρηματική εμπιστοσύνη».
Όλα αυτά δεν είναι μόνο επιτυχία της κυβέρνησης. Είναι μια 
μεγάλη επιτυχία της Ελλάδας!», καταλήγει η δήλωση του κ. 
Χατζηδάκη.

Η επιχειρηματική δραστηριότητα στην ευρωζώνη ήταν μια 
ανάσα από το να επιστρέψει στην ανάπτυξη τον Μάρτιο, ξεπερ-
νώντας τις προβλέψεις των αναλυτών, σύμφωνα με τα στοιχεία 
έρευνας της εταιρείας S&P Global.
Ωστόσο, η ανάκαμψη ήταν ανομοιόμορφη, με την ισχυρή ανά-
καμψη στον τομέα υπηρεσιών να αντισταθμίζει την πιο σοβαρή 
από την αναμενομένη κάμψη στη μεταποίηση.
Σύμφωνα με το ΑΠΕ-ΜΠΕ, ο προκαταρκτικός σύνθετος δείκτης 
υπευθύνων προμηθειών HCOB (PMI), που καταρτίζεται από 

την S&P Global και θεωρείται καλός δείκτης για την πορεία των 
επιχειρήσεων του μεταποιητικού τομέα και του τομέα παροχής 
υπηρεσιών, ανήλθε στις 49,9 μονάδες αυτό τον μήνα από τις 
49,2 τον Φεβρουάριο, υψηλότερα από τις εκτιμήσεις των οικο-
νομολόγων σε έρευνα του Reuters για 49,7 μονάδες. Πρόκειται, 
ωστόσο, για τον δέκατο μήνα που η τιμή διαμορφώνεται κάτω 
από το όριο των 50 μονάδων που διαχωρίζει την ανάπτυξη από 
τη συρρίκνωση.
Ο δείκτης PMI για τον τομέα υπηρεσιών ανήλθε σε υψηλό εν-

νέα μηνών, στις 51,1 μονάδες από τις 50,2 του Φεβρουαρίου, 
συγκριτικά με τις 50,5 που ανέμεναν οι αναλυτές σε έρευνα του 
Reuters.
Ωστόσο ο PMI για τη μεταποίηση υποχώρησε σε χαμηλό τριών 
μηνών, στις 45,7 από τις 46,5 μονάδες, πολύ χαμηλότερα από 
τις εκτιμήσεις των αναλυτών που προέβλεπαν ότι θα διαμορ-
φωνόταν στις 47,0.

ΣΗΜΕΡΑ Η ΕΙΣΗΓΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟΝ ΚΑΤΩΤΑΤΟ ΜΙΣΘΟ ΚΑΙ ΣΤΙΣ 27 ΜΑΡΤΙΟΥ 
Η ΑΠΟΦΑΣΗ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΙΚΟΥ ΣΥΜβΟΥΛΙΟΥ

ΑΝΟΔΟΣ ΤΗΣ ΧΩΡΑΣ ΣΤΟΝ ΔΕΙΚΤΗ ΕΠΙΧΕΙΡΗΜΑΤΙΚΟΥ ΠΕΡΙβΑΛΛΟΝΤΟΣ ΤΟΥ ECONOMIST 

ΣΤΙΣ 49,9 ΜΟΝΑΔΕΣ ΔΙΑΜΟΡΦΩΘΗΚΕ Ο ΠΡΟΚΑΤΑΡΚΤΙΚΟΣ ΣΥΝΘΕΤΟΣ ΔΕΙΚΤΗΣ PMI 
ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΥΡΩΖΩΝΗ ΤΟΝ ΜΑΡΤΙΟ 
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Ρεκόρ 62 εκατομμυρίων τόνων σημείωσαν τα ηλεκτρονικά 
απόβλητα που παρήχθησαν το 2022, σύμφωνα με έκθεση των 
Ηνωμένων Εθνών. Ο αριθμός αυτός είναι αυξημένος κατά 82% 
σε σχέση με το 2010, ενώ αναμένεται περαιτέρω αύξηση κατά 
32% το 2030, τονίζει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
Παγκοσμίως, η ετήσια παραγωγή ηλεκτρονικών αποβλήτων 
αυξάνεται κατά 2,6 εκατομμύρια τόνους ετησίως, με προοπτική 
να φτάσει τα 82 εκατομμύρια τόνους έως το 2030. Από τα 62 
εκατομμύρια τόνους που παρήχθησαν το 2022, το 33% (20,4 
εκατομμύρια τόνοι) ήταν μικρές συσκευές, από τις οποίες ανα-
κυκλώθηκε μόλις το 12%. Περίπου 4,6 εκατομμύρια τόνοι ήταν 
μικρός εξοπλισμός πληροφορικής και τηλεπικοινωνιών με τεκ-

μηριωμένο ποσοστό συλλογής και ανακύκλωσης μόλις 22%.
Συνολικά, η παραγωγή ηλεκτρονικών αποβλήτων στον κόσμο 
αυξάνεται πέντε φορές ταχύτερα από την ανακύκλωσή τους, 
όπως αποκαλύπτει η τέταρτη Παγκόσμια Παρακολούθηση 
Ηλεκτρονικών Αποβλήτων του ΟΗΕ. Συγκεκριμένα, λιγότερο 
από το ένα τέταρτο των 62 εκατομμυρίων τόνων ηλεκτρονι-
κών αποβλήτων του έτους καταγράφηκε ότι ανακυκλώθηκαν 
σωστά, αφήνοντας ανεκμετάλλευτους φυσικούς πόρους αξίας 
62 δισεκατομμυρίων δολαρίων ΗΠΑ και αυξάνοντας τους κιν-
δύνους ρύπανσης για τις κοινότητες παγκοσμίως. Το ποσοστό 
αυτό ανέρχεται σε 42,8% στην Ευρώπη, αλλά σε κάτω από 1% 
σε χώρες της Αφρικής.

Τα ηλεκτρονικά απόβλητα, δηλαδή κάθε απορριπτόμενο προϊ-
όν με καλώδιο ή μπαταρία, αποτελούν κίνδυνο για την υγεία και 
το περιβάλλον, καθώς περιέχουν τοξικά πρόσθετα ή επικίνδυνες 
ουσίες, όπως ο υδράργυρος που μπορεί να βλάψει τον ανθρώ-
πινο εγκέφαλο.
Η έκθεση προβλέπει πτώση του τεκμηριωμένου ποσοστού 
συλλογής και ανακύκλωσης από 22,3% το 2022 σε 20% έως 
το 2030, λόγω της διεύρυνσης της διαφοράς στις προσπάθειες 
ανακύκλωσης σε σχέση με την τεράστια αύξηση της παραγω-
γής ηλεκτρονικών αποβλήτων παγκοσμίως.

Μπροστά στην «έκρηξη» της τεχνητής νοημοσύνης, η οποία 
προκαλεί ενθουσιασμό αλλά και ανησυχίες, η Γενική Συνέλευση 
του ΟΗΕ ζήτησε τη θέσπιση διεθνών «κανόνων», υιοθετώντας το 
πρώτο της σχέδιο ψηφίσματος επ’ αυτού του ευαίσθητου κοινω-
νικού ζητήματος, υπογραμμίζει το ΑΠΕ-ΜΠΕ.
«Σήμερα, βρισκόμαστε σε ένα σημείο καμπής. Η τεχνητή νοημο-
σύνη θέτει οικουμενικές υπαρξιακές προκλήσεις», δήλωσε η πρέ-
σβειρα των ΗΠΑ Λίντα Τόμας-Γκρίνφιλντ, αναφερόμενη κυρίως 
στα «deepfakes», που απειλούν να «υπονομεύσουν την ακεραιό-
τητα του πολιτικού διαλόγου αυτόν τον χρόνο όπου πάνω από το 
μισό της υφηλίου θα εκλέξει τους ηγέτες του».
«Όμως, η Τεχνητή Νοημοσύνη παρουσιάζει επίσης σημαντικές 
παγκόσμιες ευκαιρίες προκειμένου να επιταχυνθεί η μάχη κατά 
της φτώχειας, να σωθούν ζωές, να προστατευτεί ο πλανήτης 
μας», συμπλήρωσε η ίδια, περιγράφοντας τα ήδη διαπιστωμένα 
«οφέλη» για την ιατρική διάγνωση ή τη γεωργία.
Το κείμενο που προετοίμασαν οι ΗΠΑ και στήριξαν δεκάδες χώρες 
υιοθετήθηκε χωρίς τη διεξαγωγή ψηφοφορίας, δια συναινέσεως, 
έπειτα από πολλούς μήνες διαπραγματεύσεων.
«Αυτό δείχνει πως αυτό το θέμα της Τεχνητής Νοημοσύνης είναι 
τόσο βαθύ σε όρους μετασχηματισμού, όχι μονάχα σε όρους τε-

χνολογίας, αλλά επίσης σε όρους ευκαιριών, κάτι που υπερβαίνει 
τις συνήθεις γεωπολιτικές διαφορές στον ΟΗΕ», σχολίασε υψηλό-
βαθμος Αμερικανός αξιωματούχος.
Το σχέδιο ψηφίσματος, που αποκλείει την Τεχνητή Νοημοσύνη 
που σχετίζεται με τον στρατιωτικό τομέα, υπογραμμίζει ότι «πρέπει 
να θεσπιστούν κανόνες που θα επιτρέπουν να εγγυόμαστε ότι τα 
συστήματα τεχνητής νοημοσύνης θα είναι ασφαλή, θα δημιουρ-
γούν αίσθημα ασφάλειας και θα είναι αξιόπιστα».
Κι αυτό με σκοπό να «προάγουν παρά να εμποδίζουν τον ψηφι-
ακό μετασχηματισμό και την ισότιμη πρόσβαση στα πλεονεκτή-
ματα που παρέχουν αυτά τα συστήματα», ώστε να επιτευχθούν 
οι Στόχοι Βιώσιμης Ανάπτυξης του ΟΗΕ, οι οποίοι στοχεύουν να 
διασφαλίσουν ένα καλύτερο μέλλον για ολόκληρη την ανθρωπό-
τητα έως το 2030.
Το κείμενο επικεντρώνεται κυρίως στα ενδεχόμενα κέρδη της Τε-
χνητής Νοημοσύνης αναφορικά με την ανάπτυξη και επισημαίνει 
πως «δεσμεύεται να κλείσει το ψηφιακό χάσμα» μεταξύ των χω-
ρών και στο εσωτερικό των χωρών.
Το κείμενο υπογραμμίζει τις απειλές που θέτουν οι τεχνολογίες που 
σχεδιάζονται ή χρησιμοποιούνται «λανθασμένα ή με την πρόθεση 
να βλάψουν». Αναγνωρίζει επίσης ότι χωρίς τη θέσπιση «εγγυή-

σεων», υπάρχει κίνδυνος η Τεχνητή Νοημοσύνη να υποβαθμίσει 
τα ανθρώπινα δικαιώματα, να ενισχύσει τις προκαταλήψεις και τις 
διακρίσεις και να θέσει σε κίνδυνο την προστασία των προσωπι-
κών δεδομένων.
Ζητά επομένως από όλα τα κράτη μέλη να «αποφεύγουν ή να 
σταματούν να χρησιμοποιούν συστήματα τεχνητής νοημοσύνης 
που είναι αδύνατο να χρησιμοποιηθούν με σεβασμό στα ανθρώ-
πινα δικαιώματα ή που ενέχουν υπερβολικούς κινδύνους για την 
άσκηση των ανθρωπίνων δικαιωμάτων».
Οι προειδοποιήσεις πολλαπλασιάζονται ειδικά απέναντι στα εργα-
λεία της γενετικής Τεχνητής Νοημοσύνης και τους κινδύνους που 
αντιπροσωπεύουν για τη Δημοκρατία και την κοινωνία, ιδίως 
μέσω της δημιουργίας ψεύτικων εικόνων και λόγων που παρεμ-
βαίνουν σε προεκλογικές εκστρατείες.
Ο γενικός γραμματέας του ΟΗΕ Αντόνιο Γκουτέρες ανήγαγε τον 
κανονισμό για την Τεχνητή Νοημοσύνη σε μία από τις προτεραι-
ότητές του, τασσόμενος υπέρ της δημιουργίας ενός φορέα στους 
κόλπους των Ηνωμένων Εθνών στο μοντέλο για παράδειγμα της 
Διεθνούς Υπηρεσίας Ατομικής Ενέργειας.

Δύο ρεύματα άστρων, που σχηματίστηκαν πριν από περισσότερα 
από 12 δισεκατομμύρια χρόνια, ανακάλυψε το διαστημικό τηλε-
σκόπιο Gaia του Ευρωπαϊκού Οργανισμού Διαστήματος (ESA) 
φωτίζοντας περαιτέρω την ιστορία του Γαλαξία μας.
Αυτά τα δύο ρεύματα, που ονομάστηκαν Shakti και Shiva, βοή-
θησαν στον σχηματισμό του Γαλαξία μας. Και τα δύο είναι τόσο 
αρχαία που πιθανότατα σχηματίστηκαν πριν ακόμα από τα πα-
λαιότερα μέρη των σπειροειδών βραχιόνων και του δίσκου του 
σημερινού Γαλαξία.
«Αυτό που είναι πραγματικά εκπληκτικό είναι ότι μπορούμε να ανι-
χνεύσουμε αυτές τις αρχαίες δομές», λέει ο επικεφαλής της έρευνας 
από το Ινστιτούτο Αστρονομίας Max Planck, Khyati Malhan. «Ο 
Γαλαξίας μας έχει αλλάξει τόσο σημαντικά από τότε που γεννήθη-
καν αυτά τα αστέρια που δεν θα περιμέναμε να τα αναγνωρίσου-
με τόσο ξεκάθαρα ως ομάδα, αλλά τα πρωτοφανή δεδομένα που 
λαμβάνουμε από το Gaia το κατέστησαν δυνατό».

Όπως αναφέρει το ΑΠΕ-ΜΠΕ, κάθε ρεύμα περιέχει τη μάζα πε-
ρίπου 10 εκατομμυρίων Ήλιων, με αστέρια ηλικίας 12 έως 13 
δισεκατομμυρίων ετών που κινούνται όλα σε πολύ παρόμοιες 
τροχιές με παρόμοια σύνθεση. Ο τρόπος με τον οποίο κατανέ-
μονται υποδηλώνει ότι μπορεί να σχηματίστηκαν ως ξεχωριστά 
θραύσματα που συγχωνεύτηκαν με τον Γαλαξία νωρίς στη ζωή 
του. Αν και μοιάζουν πολύ, τα δύο ρεύματα δεν είναι πανομοιότυ-
πα. Οι αστέρες Shakti περιφέρονται λίγο πιο μακριά από το κέντρο 
του Γαλαξία και σε πιο κυκλικές τροχιές από τους αστέρες Shiva.
Και τα δύο ρεύματα βρίσκονται προς την καρδιά του Γαλαξία. Το 
τηλεσκόπιο εξερεύνησε αυτό το τμήμα του Γαλαξία το 2022 χρη-
σιμοποιώντας ένα είδος «γαλαξιακής αρχαιολογίας», που έδειξε 
ότι η περιοχή είναι γεμάτη με τα παλαιότερα αστέρια σε ολόκληρο 
τον Γαλαξία, όλα γεννημένα πριν καν σχηματιστεί σωστά ο δίσκος 
του Γαλαξία.
«Τα αστέρια εκεί είναι τόσο αρχαία που τους λείπουν πολλά από 

τα βαρύτερα μεταλλικά στοιχεία που δημιουργήθηκαν αργό-
τερα κατά τη διάρκεια της ζωής του Σύμπαντος. Αυτά τα βαρέα 
μέταλλα είναι εκείνα που σφυρηλατούνται μέσα στα αστέρια και 
διασκορπίζονται στο διάστημα όταν αυτά πεθαίνουν. Τα αστέρια 
στην καρδιά του Γαλαξία μας είναι φτωχά σε μέταλλα, γι’ αυτό 
ονομάσαμε την περιοχή αυτή «φτωχή παλιά καρδιά» του Γαλαξία 
μας», λέει ένας από τους συγγραφείς της μελέτης, από το ίδιο Ινστι-
τούτο, ο Hans-Walter Rix, επικεφαλής «γαλαξιακός αρχαιολόγος» 
στην έρευνα.
Πριν από περίπου 12 δισεκατομμύρια χρόνια, ο Γαλαξίας μας 
έμοιαζε πολύ διαφορετικός από σήμερα. Πιστεύεται ότι σχηματί-
στηκε, καθώς συνενώθηκαν πολλαπλά μακρόστενα, ακανόνιστα 
νήματα αερίου και σκόνης, τα οποία σχημάτισαν αστέρια και τυλί-
χτηκαν μεταξύ τους για να προκαλέσουν τη γέννηση του Γαλαξία, 
όπως τον ξέρουμε. Φαίνεται ότι τα ρεύματα Shakti και Shiva είναι 
δύο από αυτά τα στοιχεία.

ΑΥΞΗΜΕΝΑ ΚΑΤΑ 82% ΤΑ ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΑΠΟβΛΗΤΑ ΜΕΣΑ ΣΕ 12 ΧΡΟΝΙΑ, 
ΔΙΑΠΙΣΤΩΝΕΙ ΕΚΘΕΣΗ ΤΩΝ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ 

Η ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΩΝ ΗΝΩΜΕΝΩΝ ΕΘΝΩΝ ΥΠΕΡ ΤΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ 
ΤΗΣ ΤΕΧΝΗΤΗΣ ΝΟΗΜΟΣΥΝΗΣ ΚΑΙ ΤΩΝ ΚΙΝΔΥΝΩΝ ΤΗΣ

ΔΥΟ ΡΕΥΜΑΤΑ ΑΣΤΡΩΝ ΞΕΤΥΛΙΓΟΥΝ ΤΗΝ ΑΡΧΑΙΑ ΙΣΤΟΡΙΑ ΤΟΥ ΓΑΛΑΞΙΑ ΜΑΣ
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ΚΑΤΑΡΤΙΣΗΣ & ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ 
ΓΙΑ ΑΝΕΡΓΟΥΣ 
ΑΠΟΦΟΙΤΟΥΣ ΑΕΙ - ΤΕΙ ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗΣ ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗΣ, ΕΩΣ ΚΑΙ 29 ΕΤΩΝ
Το Τεχνικό Επιµελητήριο Ελλάδας προσκαλεί άνεργους, απόφοιτους τριτοβάθµιας 
εκπαίδευσης, Τεχνικής - Πολυτεχνικής Κατεύθυνσης, έως και 29 ετών, που διαθέτουν Κάρτα 
Ανεργίας από ΔΥΠΑ, να συµµετάσχουν σε Πρόγραµµα ανάπτυξης επαγγελµατικών δεξιοτήτων, 
διάρκειας 390 ωρών και µε επιδότηση € 1.950.

ΤΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΕΙ:

12 ατοµικές 
Συνεδρίες 
συµβουλευτικής

390 ώρες 
κατάρτισης σε new 
skills και soft skills 

1950 € 
Εκπαιδευτικό 
επίδοµα

Πιστοποίηση 
Γνώσεων 
και Δεξιοτήτων

Ηµεροµηνία έναρξης υποβολής αιτήσεων: 
Πέµπτη 16/02/2023  και ώρα 10 π.µ.

Περισσότερες πληροφορίες: https://apko07.tee.gr/
Τηλ. Κέντρο: 210 3291300  e-mail: apko07@central.tee.gr
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ΕΡΕΥΝΑ ΑΚΙΝΗΤΩΝ: ΟΙ ΠΕΡΙΟΧΕΣ ΜΕ 
ΤΗΝ ΥΨΗΛΟΤΕΡΗ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗ ΑΠΟ 
ΤΟΥΣ ΧΡΗΣΤΕΣ ΤΟΥ SPITOGATOS

ΤΕΧΝΙΚΗ ΟΜΑΔΑ ΕΡΓΑΣΙΑΣ: 
ΕΡΧΟΝΤΑΙ ΑΝΑΤΡΟΠΕΣ ΣΤΑ 
ΤΕΛΗ ΚΥΚΛΟΦΟΡΙΑΣ ΤΩΝ Ι.Χ. 
ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Η ΚΑΘΗΜΕΡΙΝΗ 
ΣΕΛΙΔΕΣ 1,21,23                                                 22/03/2024

Η ΝΑΥΤΕΜΠΟΡΙΚΗ 
ΣΕΛΙΔΑ 6                                                               22/03/2024

Γίνεται μια περιοχή της Αθήνας όπως το κέντρο της 
Νέας Σμύρvης ή το Καλαμάκι να αξιολογείται θετικότε-
ρα συγκριτικά π.χ. με το Κολωνάκι ή την Άνω Γλυφάδα, 
περιοχές όπου το κόστος αγοράς ή ενοικίασης κατοικί-
ας είναι κατά πολύ υψηλότερο; Αντιστοίχως, περιοχές 
εκτός Αττικής, όπως το κέντρο της Κομοτηνής, που είναι 
από τις φθηνότερες περιοχές της σχετικής λίστας, επίσης 
αξιολογούνται πιο ψηλά από τις πολύ ακριβές περιοχές 
της Αττικής. Αυτά είναι μερικά από τα ενδιαφέροντα 
συμπεράσματα σχετικής πανελλαδικής έρευνας του 
Spitogatos Insights, στην οποία συμμετείχαν πάνω από 
10.000 χρήστες του spitogatos.gr, αξιολογώντας τις 
διάφορες περιοχές της χώρας όσον αφορά τα κριτήρια 
που επηρεάζουν τη διαμονή σε αυτές. 
Έτσι, στην Αττική, την υψηλότερη θέση καταλαμβάνει 
η περιοχή της Κάτω Γλυφάδας, ενώ ακολουθούν κατά 
σειρά το κέντρο της Νέας Σμύρνης, το Καλαμάκι, η Άνω 
Ηλιούπολη, το Κολωνάκι, η περιοχή Χίλτον, το κέντρο 
της Αργυρούπολης και του Παγκρατίου, η Άνω Γλυφάδα 
και το κέντρο των Βριλησσίων. Αντιστοίχως, οι περιο-
χές της Θεσσαλονίκης με τις υψηλότερες αξιολογήσεις 
βάσει του συνόλου των κριτηρίων της έρευνας είναι η 
Νέα Παραλία, η περιοχή ΔΕΘ - Πανεπιστήμια, η περιοχή 
Περαία, η Άνω και Κάτω Τούμπα, η περιοχή Μαρτίου, το 
ιστορικό κέντρο της Θεσσαλονίκης και η περιοχή Μπό-
τσαρη, η Αγία Τριάδα και η περιοχή Ιπποκράτειο. Στην 
υπόλοιπη Ελλάδα, οι 10 περιοχές με τις υψηλότερες αξι-
ολογήσεις από τους χρήστες είναι το κέντρο της Κομο-
τηνής, η Πόλη της Ρόδου, το κέντρο των Ιωαννίνων, το 
κέντρο της Αλεξανδρούπολης, το κέντρο των Τρικάλων, 
της Λάρισας, των Χανίων, της Καλαμάτας, των Σερρών 
και της Βέροιας. 
Είναι χαρακτηριστικό όμως και το «χάσμα» τιμών 
ανάμεσα στις επιμέρους περιοχές. Για παράδειγμα, το 
Κολωνάκι, όπου η μέση ζητούμενη τιμή πώλησης αγ-
γίζει τις 5.000 ευρώ/τ.μ. και η μέση τιμή ενοικίασης τα 
16,1 ευρώ/τ.μ., κατατάσσεται χαμηλότερα από τη Νέα 
Σμύρνη, όπου η μέση τιμή πώλησης ανέρχεται σε 2.929 
ευρώ/τ.μ. και η μέση ζητούμενη τιμή ενοικίασης σε 9,4 
ευρώ/τ.μ. Ακόμη πιο αποκαλυπτική είναι η σύγκριση με 
την Κομοτηνή, όπου η μέση ζητούμενη τιμή πώλησης 
είναι μόλις 948 ευρώ/τ.μ. και η μέση ζητούμενη τιμή 
ενοικίασης 6,3 ευρώ/τ.μ. 

ΑΝΕΒΑΖΟΥΝ «ταχύτητα» οι υπηρεσίες του υπουργείου 
Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών για την αλλαγή του 
υφιστάμενου καθεστώτος τελών κυκλοφορίας οχημάτων, 
με κεντρική επιδίωξη οι όποιες ανατροπές να ισχύσουν 
από το 2025. 
Ειδικότερα, με χθεσινή απόφαση (υπ’ αριθμ. 38962ΕΞ/ 
21.3.2024) του υπουργού, συγκροτείται ειδική Τεχνική 
Ομάδα Εργασίας για την αναμόρφωση των τελών κυκλο-
φορίας οχημάτων ΕΙΧ, η οποία θα επεξεργαστεί εναλλα-

Η πρόσβαση σε ΜΜΜ (μέσα μαζικής μεταφοράς) και η 
διαθεσιμότητα θέσεων στάθμευσης αποτελούν βασικά 
χαρακτηριστικά που συμβάλλουν στην επιλογή τόπου 
κατοικίας. Στο πλαίσιο αυτό, όσον αφορά τα ΜΜΜ, 
τις καλύτερες προσβάσεις προσφέρουν το κέντρο της 
Αθήνας, η περιοχή Πανόρμου, το κέντρο της Καλλιθέας, 
η πλατεία Αττικής, η περιοχή του Χίλτον, η Φωκίωνος 
Νέγρη, ο Άγιος Ελευθέριος και το κέντρο της Αργυρού-
πολης στα νότια προάστια της Αθήνας. Αντιστοίχως, στη 
Θεσσαλονίκη οι περιοχές Νέα Παραλία, Αγία Τριάδα και 
Μαρτίου θεωρούνται αυτές με την καλύτερη πρόσβαση 
σε ΜΜΜ. Υψηλή αξιολόγηση στη διαθεσιμότητα θέσε-
ων στάθμευσης λαμβάνουν το Πόρτο Ράφτη, η Άνω 
Ηλιούπολη, η Άνω και Κάτω Γλυφάδα και το κέντρο των 
Βριλησσίων. Στη Θεσσαλονίκη, η Περαία έλαβε υψηλή 
βαθμολογία, ενώ πανελλαδικά ξεχωρίζουν η Κομοτηνή, 
τα Τρίκαλα και η Πόλη της Ρόδου. 
Σημαντικό κριτήριο για την επιλογή κατοικίας για αγο-
ρά ή ενοικίαση σε μια περιοχή αποτελεί και η αίσθηση 
ασφάλειας. Σύμφωνα με τις αξιολογήσεις χρηστών, οι 
περιοχές της Αθήνας που προσφέρουν τη μεγαλύτερη 
αίσθηση ασφάλειας είναι το κέντρο του Παγκρατίου, το 
Κολωνάκι, το κέντρο της Νέας Σμύρνης, το Καλαμάκι και 
η Άνω και Κάτω Γλυφάδα. Στη Θεσσαλονίκη, οι περιοχές 
με τις υψηλότερες αξιολογήσεις σε σχέση με την αίσθη-
ση ασφάλειας είναι οι εξής: Μαρτίου, Ιπποκράτειο, Αγία 
Τριάδα, Περαία και Μπότσαρη. Στην υπόλοιπη Ελλάδα, 
χρήστες που αναζητούν κατοικία αναφέρουν ότι αξιολο-
γούν ως ασφαλείς περιοχές το κέντρο της Κατερίνης, το 
κέντρο των Τρικάλων, την Πόλη της Ρόδου, το κέντρο 
της Αλεξανδρούπολης και την Πόλη της Κέρκυρας.

Συνέχεια στη σελ.23

κτικά σενάρια κοστολόγησης και θα υποβάλει προτάσεις. 
Συγκεκριμένα, έργο της Ομάδας Εργασίας, η οποία θα εί-
ναι οκταμελής, είναι η αναμόρφωση και επικαιροποίηση 
του πλαισίου των τελών κυκλοφορίας των ΕΙΧ, η διατύ-
πωση απόψεων σχετικά με κανονιστικές και νομοθετικές 
ρυθμίσεις, η επεξεργασία και μελέτη των νέων τεχνολο-
γικών οικονομικών, κοινωνικών και περιβαλλοντολογιών 
εξελίξεων καθώς και των όρων, προϋποθέσεων και κρι-
τηρίων διαμόρφωσης του κόστους των τελών. 
Σε κάθε περίπτωση θα πρέπει να αναφερθεί ότι οι επικείμε-
νες παρεμβάσεις θα φέρουν σημαντικές αλλαγές στα τέλη 
κυκλοφορίας, αφού στο εξής θα δοθεί ιδιαίτερη και με-
γαλύτερη βαρύτητα σε περιβαλλοντικά κριτήρια και στις 
εκπομπές ρύπων, γεγονός που σημαίνει ότι θα υπάρξει και 
διαφοροποίηση μεταξύ των οχημάτων που χρησιμοποι-
ούν εναλλακτικά καύσιμα. 
Το νέο «μοντέλο» καλείται ουσιαστικά να διορθώσει στρε-
βλώσεις του παρελθόντος, χωρίς όμως να «ζημιωθούν» 
οι εισπράξεις του Δημοσίου, με δεδομένο ότι τα τελευταία 
χρόνια η κυκλοφορία των νέων οχημάτων σύγχρονης 
τεχνολογίας έχει προκαλέσει «πονοκέφαλο» στα φορολο-
γικά έσοδα. 
Είναι επίσης γνωστό ότι τα ποσά που καταβάλλονται από 
τους ιδιοκτήτες των οχημάτων που έχουν τεθεί σε πρώτη 
κυκλοφορία από τον Νοέμβριο του 2010 και μετά είναι 
αναλογικά πολύ χαμηλότερα σε σύγκριση με αυτά που 
επιβαρύνονται ιδιοκτήτες IX που έχουν τεθεί σε κυκλοφο-
ρία έως 31 Οκτωβρίου 2010. 
Κάθε έτος βέβαια οι εισπράξεις που προσδοκά το Δημόσιο 
ανέρχονται σε περίπου 1 ,2 δισ. ευρώ, που ουσιαστικά 
σημαίνει ότι αν δεν αλλάξει ο τρόπος υπολογισμού των 
τελών κυκλοφορίας, θα προκύψουν μεσοπρόθεσμα απώ-
λειες εσόδων. 
Θα πρέπει βέβαια να αναφερθεί ότι το νέο «καθεστώς», 
όπως ξεκαθαρίζουν μάλιστα ανώτατα στελέχη του οικο-
νομικού επιτελείου, δεν θα «τιμωρεί» σε καμία περίπτωση 
όσους θέλουν να αποκτήσουν ένα IX. σύγχρονης αντιρρυ-
παντικής τεχνολογίας αυξάνοντας τα τέλη κυκλοφορίας. 
Εξετάζεται και το μέτρο της απόσυρσης 
Στο πλαίσιο αυτό πάντως πρέπει να θεωρείται δεδομένο 
ότι δεν θα υπάρξει καμία μείωση στα τέλη κυκλοφορίας 
για εκατομμύρια ιδιοκτήτες IX που έχουν αποκτήσει IX. τη 
δεκαετία του 1990 - 2000, παρά το ότι αναγνωρίζεται όχι 
μόνο από την αγορά αλλά και τους υπευθύνους των οι-
κονομικών υπουργείων ότι σε αρκετές περιπτώσεις είναι 
«εξοντωτικά». 
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ΔΗΜΟΣ ΑΘΗΝΑΙΩΝ: ΤΟ ΣΧΕΔΙΟ 
ΓΙΑ ΡΕΜΑΤΑ ΚΑΙ ΑΝΤΙΠΛΗΜΜΥΡΙΚΗ 
«ΑΣΠΙΔΑ»

ΣΤΙΣ ΠΡΩΤΕΣ ΘΕΣΕΙΣ ΜΕ ΤΗΝ 
ΑΚΡΙβΟΤΕΡΗ ΑΜΟΛΥβΔΗ Η ΕΛΛΑΔΑ

ΤΑ ΝΕΑ 
ΣΕΛΙΔΑ 37                                                            22/03/2024

Η ΑΥΓΗ 
ΣΕΛΙΔΑ 16                                                            22/03/2024

Σε πρώτη φάση, θα ξεκινήσει πιλοτικό πρό-
γραμμα για την κοίτη του Ιλισού στην περιοχή 
της Αγίας Φωτεινής στους στύλους του Ολυμπί-
ου Διός
Η ξαφνική νεροποντή που έπληξε το απόγευμα του πε-
ρασμένου Σαββάτου την Αττική είχε ως αποτέλεσμα να 
«φουσκώσει» ο Ιλισός ποταμός, την ώρα που στο σημείο 
- στο ύψος του Μοσχάτου - βρίσκονταν παιδιά, τα οποία 
έκαναν ποδήλατο και τελικά εγκλωβίστηκαν στην κοίτη. 
Το συγκεκριμένο περιστατικό άνοιξε και πάλι τη συζήτη-
ση για τη διαχείριση ποταμών και ρεμάτων στην Αττική, 
που κρίνεται επιτακτική αν αναλογιστεί κανείς πως συ-
χνά αποτελούν κίνδυνο εκδήλωσης πλημμυρικών φαι-
νομένων. Μελέτη του Εθνικού Μετσόβιου Πολυτεχνείου 
αναφέρει πως υπάρχουν σοβαρές επιπτώσεις από την 
άστοχη διαχείριση των ρεμάτων μέσα και γύρω από 
την πόλη, ιδιαίτερα από τα μπαζώματα και τα αυθαίρετα 
κτίσματα. 
Μόνο στην Αθήνα, περισσότερα από 300 ρέματα και 
ποτάμια έχουν μπαζωθεί και αλλοιωθεί ενώ και οι πηγές 
νερού της πόλης αφανίστηκαν. Στα σχέδια της νέας δη-
μοτικής Αρχής της Αθήνας, μάλιστα, είναι η αλλαγή σχε-
διασμών για συγκεκριμένα ρέματα αλλά και η σταδιακή 
επιστροφή των σκεπασμένων ρεμάτων στην επιφάνεια. 
Ο Κηφισός, ο Ιλισός, το ρέμα του Προφήτη Δανιήλ ή ο 
Ποδονίφτης κάποτε διαπερνούσαν όλη την πόλη. Σήμε-
ρα, όμως, είναι σχεδόν ολοκληρωτικά εξαφανισμένα, 
εξακολουθούν, ωστόσο, να ρέουν κάτω από τους δρό-
μους της Αθήνας. 
Με τριπλάσιο τουλάχιστον νερό από όσο έχει σήμερα, ο 
Κηφισός αποτελούσε τον κύριο δρόμο του νερού στην 
Αττική. Στην κεντρική πηγή του, στο Κεφαλάρι στην 
Κηφισιά, ανέβλυζαν πάνω από 400 κυβικά νερό την 
ώρα μέχρι τη δεκαετία του 1950, ποτίζοντας κτήματα 
έως τα Πατήσια. Κύριος παραπόταμός του ήταν ο Ιλισός 
που διέσχιζε την άλλη πλευρά του Λεκανοπεδίου με την 
κεντρική πηγή του να βρίσκεται στην Αγία Ελεούσα του 
Χολαργού. Τα περισσότερα νερά του, ωστόσο διοχετεύ-

Σταθερά στις πρώτες θέσεις με τις υψηλότερες τιμές αμό-
λυβδης στην Ευρωπαϊκή Ένωση βρίσκεται η χώρα μας, 
επιβεβαιώνοντας ότι η ακρίβεια καλά κρατεί και στην 
εγχώρια αγορά υγρών καυσίμων. 
Σύμφωνα με το τελευταίο ενημερωτικό δελτίο της Ευ-
ρωπαϊκής Επιτροπής (DG Energy) που δημοσιοποιή-
θηκε χθες και αφορά τις μέσες τιμές λιανικής της Δευ-
τέρας 18 Μαρτίου, η Ελλάδα με τιμή στα 1,908 ευρώ το 
λίτρο, βρίσκεται στην τέταρτη θέση με την ακριβότερη 
αμόλυβδη μεταξύ των 27. Στην πρώτη θέση βρίσκεται 
η Δανία με μέση τιμή στα 2,032 ευρώ το λίτρο και στη 
δεύτερη η Ολλανδία με 2,005 ευρώ το λίτρο, ενώ στην 
τρίτη θέση αναρριχήθηκε η Φινλανδία με 1,915 ευρώ 
το λίτρο, που εδώ και εβδομάδες βρισκόταν πίσω από 
τη χώρα μας (η οποία διατηρούσε επί μακρόν την τρίτη 
θέση). Με την προαναφερθείσα μέση τιμή η αμόλυβδη 
στην ελληνική αγορά είναι υψηλότερη κατά σχεδόν 10% 
σε σχέση με τον μέσο όρο της Ευρωπάΐκής Ένωσης των 
Τέταρτη ακριβότερη χώρα στους 27 της Ε.Ε. (μέση τιμή) 
Δανία Ολλανδία Φινλανδία Ελλάδα 27 (διαμορφώθηκε 
σε 1,742 ευρώ το λίτρο). Πάντως, ήδη λίγες μέρες μετά, 
στις 20 Μαρτίου, η μέση πανελλαδική τιμή της αμόλυ-
βδης συνέχισε την ανοδική της πορεία φτάνοντας στα 
1,919 ευρώ το λίτρο.  
Όπως όλα δείχνουν, η ανηφόρα των τιμών συνεχίζεται, 
καθώς για τις παραγγελίες αμόλυβδης που θα πραγμα-
τοποιηθούν σήμερα προβλέπεται νέα άνοδος και ειδι-
κότερα αναμένεται αύξηση στις τιμές χονδρικής που θα 
μετακυληθεί στην αντλία.

Αυτό που σχεδιάζεται όμως -αλλά όπως κάθε μέτρο εξαρ-
τάται από την πορεία των δημοσιονομικών μεγεθών- εί-
ναι η επαναφορά, μετά από περίπου μία δεκαετία, ίου μέ-
τρου της απόσυρσης, με την παροχή όμως αυτή τη φορά 
ισχυρών κινήτρων, αφού την πρώτη φορά το εν λόγω 
μέτρο δεν είχε αποφέρει τα αναμενόμενα αποτελέσματα.

τηκαν για την ύδρευση της αρχαίας Αθήνας μέσω του 
Πεισιστράτειου υδραγωγείου που και σήμερα αρδεύει 
τον Εθνικό Κήπο. 
Τα ποτάμια της Αθήνας εξακολουθούν να ρέουν κάτω 
από τους δρόμους ενώ παλαιότερη μελέτη του ΕΜΠ 
έδειξε ότι τα ανοιχτά ρέματα το 1945 είχαν συνολικό μή-
κος 1.280 χιλιόμετρα. Σήμερα, όμως, ο αριθμός αυτός 
είναι μειωμένος κατά τουλάχιστον 66%. 
Περιβαλλοντικά εγκλήματα 
«Σε εποχές κλιματικής αλλαγής, θα πρέπει όχι μόνο να 
υλοποιούνται μέτρα αντιμετώπισής της αλλά και να 
εφαρμόζονται σωστά, διαπιστώνοντας κυρίως τα λάθη 
που οδήγησαν στα σημερινά αδιέξοδα. Η Αθήνα και τα 
ποτάμια της είναι ένα χαρακτηριστικό παράδειγμα. Αρ-
κετά! Μόνο με αυτή τη λέξη μπορούν να αποτραπούν 
περισσότερα περιβαλλοντικά εγκλήματα κατά των πο-
ταμών της Αττικής» δηλώνει στα «ΝΕΑ» ο αντιδήμαρ-
χος Περιβάλλοντος και Πρασίνου του Δήμου Αθηναίων 
Γιώργος Αποστολόπουλος. 
Όπως εξηγεί, αντιπλημμυρικές παρεμβάσεις πρέπει να 
γίνονται με φιλικές μεθόδους προς το περιβάλλον όπως, 
άλλωστε, συμβαίνει σε χώρες του εξωτερικού, «πάντως 
όχι με την «ευκολία» του τσιμέντου. Άλλωστε» προσθέ-
τει «κάθε ρέμα και ποτάμι όπου έχουν γίνει παρεμβάσεις, 
είτε πρόκειται για μπάζωμα της κοίτης ή περιορισμό της 
ή ακόμη και κατασκευές, μπορεί να αποτελέσει πηγή 
άμεσου κινδύνου. Στην υπόγεια κοίτη του Κηφισού και 
του Ιλισού υπάρχουν διαβρώσεις που στο μέλλον μπο-
ρεί να οδηγήσουν σε μεγάλα προβλήματα στους δρό-
μους. Κι όλα αυτά συμβαίνουν επειδή δεν σεβόμαστε τη 
ροή των υδάτων». 
Ήδη έχει ξεκινήσει δειλά δειλά η διερευνητική φάση 
ώστε να διαπιστώσουν οι υπεύθυνοι του δήμου πώς θα 
μπορούσαν να αναδείξουν το παλαιό δίκτυο ποταμών 
που έχουν καταφέρει να... επιβιώσουν. Σε πρώτη φάση, 
θα ξεκινήσει πιλοτικό πρόγραμμα για την κοίτη του Ιλι-
σού στην περιοχή της Αγίας Φωτεινής στους στύλους 
του ολυμπίου Διός ενώ παράλληλα «θα γίνει προσπά-
θεια να διώξουμε το τσιμέντο και να αναπλάσουμε τον 
Ποδονίφτη». 
Σε δεύτερη φάση, ο Δήμος Αθηναίων θα ετοιμάσει την 
επιστροφή των σκεπασμένων και μπαζωμένων ρεμά-
των στην επιφάνεια, όπως γίνεται όχι μόνο στην Ευρώ-
πη αλλά παντού στον κόσμο. «Στη Σεούλ κατεδάφισαν 
αυτοκινητόδρομο πέντε χιλιομέτρων για να επαναφέ-
ρουν τον «Κορεάτικο Κηφισό» στην επιφάνεια. Εμείς 
έχουμε κάνει το τσιμέντο «θρησκεία»». 
Σε συνέντευξή του τον περασμένο Οκτώβριο ο υπουρ-
γός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας Βασί-
λης Κικίλιας είχε αναφέρει χαρακτηριστικά πως υπάρ-
χουν ρέματα που έχουν μπαζωθεί στην Αττική και στην 
υπόλοιπη χώρα και στα οποία έχουν γίνει κατασκευές, 

εργοστάσια, σπίτια. «Αν, λοιπόν, παραδεχτούμε ότι το 
κράτος έχει μια συνέχεια, τότε οφείλουμε να δούμε το 
θέμα γενναία και να πάει το κράτος να αποζημιώσει εκεί 
όπου υπάρχει ανάγκη να ανοίξουν και να ξεμπαζωθούν 
αυτά τα ρέματα».


